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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob* 
__ovcu Pri Potenji Trebuši, od 18, septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

Zakaj
dvakrat «NE»

q e teden dni nas loči od referen-
O dumov, na katerih se bomo 

morali izreči o dosmrtni ječi, o 
orožnem listu, o »zakonu Cossiga», 
o splavu. Prva tri vprašanja niso 
dala povoda za politično polemiko: 
stranke so se o njih izrekle, sku
šale so obrazložiti in utemeljiti svo
ja stališča, skušale so predvsem po
vedati, o čem bo treba glasovati.

Politična polemika pa je nasta
la pri vprašanju splava. Sprožila 
jo je pravzaprav katoliška Cerkev 
z ostrim angažiranjem v predvo
lilnem boju. s posegi papeža, kar
dinalov, škofov in duhovnikov po 
skorajda vseh cerkvah v državi. 
To angažiranje izhaja iz etičnega 
pojmovanja splava kot «umora», 
pojmovanja, ki ima seveda osno
vo v krščanskem nauku, od dese
tih zapovedi do enciklike papeža 
Pavla VI. Humanae vitae in do 
sedanjih dni. Stališča Cerkve o teh 
vprašanjih se niso spremenila, saj 
se niso spremenila niti stališča o 
mnogo manj žgočih vprašanjih, kot 
je na primer razporoka. Nesmisel
no bi bilo torej zahtevati od Cer
kve, naj spremeni svoja stališča.

To pa nikakor ne pomeni, da mo 
rajo s temi stališči soglašati vsi 
državljani. Družba, v kateri živi
mo, je pluralistična, pristojnosti, 
zadolžitve in oblast so v tej druž
bi točno določene. S konkordatom 
so bile leta 1929 določene meje v 
pristojnostih Cerkve in države, ki 
ne dopuščajo dvomov: državna u 
reditev je izključna pristojnost dr
žavnih inštitucij. Zakone torej iz
daja izključno država in v skladu 
morajo biti izključno z osnovnimi 
listinami državne ureditve, to je 
predvsem z ustavo.

In prav iz doslednega spoštova
nja ustavnih določi) je izhajata 
razsodba ustavnega sodišča, ki je 
leta 1975 razveljavilo tisti de! fa
šističnega kazenskega zakonika, ki 
je določal, da je splav kaznivo de 
janje. S tem je bil v -Italiji hveden 
terapevtski splav, ki je, prav tako 
in nič manj, v nasprotju z etično-, 
moralnimi načeli katoliške Cerkve.

To pa ne pomeni, da prej v I- 
taliji splava niso poznali oziroma 
da se je omejeval na tistih nekaj 
primerov, ki jih je beležila sodna 
kronika. Splav je vedno obstajal, 
le da so bili zdravstveni pogoji, v 
katerih ga je bila ženska prisilje
na opravljati, mnogo slabši. Stari 
ljudje po naših vaseh vedo poveda
ti. da so se cd nekdaj ženske — 
bila so to v glavnem dekleta, ki so 
se hotela znebiti «sramote» — po
služevale nemogočih sredstev: pre
našanje vrčev vode je bilo najobi
čajnejše, bila pa so mnoga druga, 
kot na primer ježa na oslu. Kasne
je. v sodobnejši družbi, ko je ime
la vsaka družina vodo v stanova 
nju in ni bilo več mogoče prenaša
ti težkih vrčev, ne da bi sosede po
slale na to pozorne, je zacvetela 
domača obrt pri zdravnikih, babi- 
eah, mazačih najslabše vrste. Se
veda ne za dame izbrane meščan
ske družbe, ki so si lahko privošči
le zasebno sobo v eni številnih lon
donskih klinik, ampak za ženske ni- 
*’ib slojev, tiste ki niso imele 
sredstev, da bi si privoščile poto
vanje v tujino. Kaj lahko si pred
stavljamo, kakšna tragedija je bi
la to za žensko: splav na kuhinj
ski mizi kakega mazača, brez no
bene zdravstvene oskrbe, brez nar
koze, brez pomoči v primeru ka
kršnihkoli komplikacij, In vendar 
takih splavov ni bilo malo. Nuja, 
sramota, psihološke in socialne te
žave so premagovale strah pred 
resno nevarnostjo, o kateri je pri
čalo veliko število smrtnih primerov 
in še večje število primerov, v ka
terih so utrpele ženske resne te- 
tesne posledice.

Zakon štev. 194 je uredil to sta 
nJe. Omogočil je splav samo v pri
merih, ko bi lahko imelo nadalje- 
v’anje nosečnosti hude fizične ali 
psihične posledice za žensko ali za 
°troka. Da je res tako, mora potr
diti zdravnik; njegovo potrdilo pa 
je seveda le dopolnilo odločitvi 
zenske. Da bo jasneje povedano, 
začetna odločitev pripada izključ- 
ho ženski in nihče je ne more pri- 
suiti, naj splavi, če tega noče. Že 
to določilo samo po sebi rešuje e- 
“cno - moralno vprašanje, saj za- 
aon ne sili v splav, ki je vedno le 
zadnja stopnja.

Zakon o splavu vsebuje namreč 
sc druga določila, o katerih je 
malo govora. Eno od teh obvezu- 
'c zdravstvene strukture, da žen
sk« seznanjajo s kontracepcijski
mi sredstvi, kajti splav, in to je 
v zakonu jasno poudarjeno, ni in 
ne more biti sredstvo za nadzorstvo 
nad rojstvi. Je dramatična odloči- 
:ev predvsem za žensko: zakon ji 
»e omogoča, da ga opravi v zdrav 
stveno varnih pogojih, v javnih bol- 
mških strukturah in brezplačno. 
Ddpravlja torej špekulacije gine
kologov, babic in mazačev, ki so 
Prej, s skrivnim splavom, služili 
težke milijone,

Kaj bi torej pomenila dejanska 
°nprava zakona o splavu, tako kot

predlaga Gibanje za življenje? 
Predvsem ni res, da bi bil s tem 
splav odpravljen; ostal bi še ved
no terapevtski splav, pri katerem 
pa bi izbira pripadla zdravniku in 
ne ženski. Vendar je tudi tak te
rapevtski splav v nasprotju z e- 
tično - moralnimi načeli katoliške 
cerkve.

Prav tako ni res, da bi z odpra
vo zakona ne bilo- več splavov. Bi
lo bi jih morda še več, saj bi od
padel tudi vzgojni del zakona, ti
sti ki govori o kontracepciji. Raz
lika bi bila v tem, da splavov ne 
bi opravljali več v javnih bolnišni
cah in brezplačno, ampak bi spet 
zacvetela domača obrt ginekolo
gov, babic in mazačev, tistih, ki se 
pred leti niso bali zapora in se 
ga ne bi bali niti sedaj. Prav ta 
obrt bi zacvetela v zasebnih klini
kah tudi v primeru, da bi bil 
sprejet predlog radikalcev.

Predlog Gibanja za življenje, ti
sti, o katerem bomo glasovali na 
zeleni glasovnici, torej ni predlog 
«za» ali «proti» splavu. V praksi 
pomeni ta predlog zahtevo po obno
vi skrivnega splava in po odpravi 
vsakršnega preventivnega dela v 
posvetovalnicah, politično pa pome
ni ta predlog poskus nekaterih sil. 
da na tak način preglasujejo paria- 
nier.u To se dogaja že drugič v 
italijanski povojni zgodovini; tudi 
ob referendumu o razporoki je bi
lo tako. Že drugič so se na istih 
okopih .s katoliško Cerkvijo znašli 
demokristjani in neofašisti, proti 
njim pa vse ostale stranke od libe
ralcev do skrajne levice. Vprašanje 
,'e. kot že rečeno, tudi politično me
rjenje med naprednimi in reakcio
narnimi silami v državi.

Resnična razprava ne teče to
rej o splavu, kajti, kot že reče
no. tudi predlog Gibanja za življe
nje v nekaterih primerih omogo
ča splav. Resnično vprašanje je 
' loga. ki jo imajo v državi demo
kratične inštitucije, je vloga, ki 
jo hoče še vedno imeti Cerkev, 
vloga, ki spominja na omiljeno 
obliko inkvizicije. Kajti, zmaga 
Cerkve in desničarskih sil bi tem 
silam odprla ventil, da bi začele 
z novimi akciiami proti drugim 
pridobitvam, ki jih je italijansko 
ljudstvo, zlasti delavstvo, izboje
valo s težkim bojem.

«NE», ki ga bomo prečrtali na 
zeleni glasovnici, ne bo torej glas 
za splav: nasprotno, to bo glas 
proti splavu, kakršnega smo poj
movali še pred nekaj leti. Splav 
je tragedija predvsem za žensko, 
s tem, da ohranimo zakon 194 ji 
bomo to tragedijo vsaj nekoliko 
omilili, zajamčili ji bomo primerno 
zdravstveno oskrbo.

«NE» na zeleni glasovnici bo tu
di potrditev ustavnega načela, da 
o državi odločajo državljani, da 
je bil parlament opclnomočen, ko 
je sprejel zakon o splavu in da je 
odražal resnično voljo ljudstva: 
ta «NE» bo tudi zavrnitev vmeša
vanja Cerkve v vprašan ia, ki sodi
jo v strogo pristojnost države.

«NE» na zeleni glasovnici je. ko
nec koncev, najbolj demokratična 
odločitev tudi do tistega, ki iz 
etično-moralnih razlogov odklanja 
splav. Zakon 194 ne spodbuja k 
splavu, nasprotno, skuša ga pre
prečiti, In, kar je najvažnejše, ni
kogar ne sili v splav, ampak vsa
komur, kar je v neki urejeni druž
bi edino pravilno, prepušča svo
bodo izbire.

Tudi leta 1974 smo bili deležni 
mrzlične kampanje: otroke so v 
šolskih klopeh spraševali, če bi 
jim bilo prav, »če bi se očka in 
mamica pustila*. Praksa je poka
zala, kako demagoške so bile te 
parole. In prav tako demagoške so 
parole tistih, ki se borijo »za živ
ljenje*. Vsi smo za življenje, za 
resnično, zdravo življenje v ureje- 
jeni družbi, zakon o splavu ni za
kon > smrti, je zakon o življenju, 
saj daje vse pogoje, da se življe
nje ohranja: odprava tega zakona 
pa bi bil pravi, resnični zakon o 
smrti, zakon o povratku k splavu 
na kuhinjski mizi mazača v sosed
nji hiši, o povratku h kriminaliza- 
ciji ženske, ki bi bila zaradi spla
va podvržena kazni, kot da bi ne 
bil sam splav zanjo zadostna tra
gedija.

Zato je »NE* na zeleni glasovni
ci edini možni odgovor tistim, ki 
z vzklikanjem življenju pripravlja
jo povratek v smrt. In prav zato, 
Ker smo za ohranitev obstoječega 
zakona, smo tudi za »NE* na o- 
ranžn: glasovnici radikalnega refe
renduma, ki praktično, zahteva nje
govo ukinitev, s tem pa daje pro
stor privatnim klinikam in tako 
odpira razredno razlikovanje med 
revnimi in bogatimi, po drugi stra
ni pa popolnoma opušča vse pre
ventivne ukrepe, ki jih predvide
va sedanji zakon in katerih na
men je, da se ženska pravočasno 
pouči, do se ji ne bi bilo treba 
potem zatekati , k splavu.

BOJAN BREZIGAR

FRANCOZI SE DANES ODLOČAJO ZA NOVEGA PREDSEDNIKA

Po sedmih letih ponovno dvoboj 
Mitterrand ■ Giscard d’Estaing
Izid volitev znan že nocoj - Izenačene možnosti obeh kandidatov

PARIZ — Francozi bodo po zad
njih polemikah in medsebojnih ob
tožbah, ki so zaključile volilno 
kampanjo, na današnjih volitvah 
odločili, komu poveriti nov man
dat predsednika republike. Izbira 
sicer ni široka, zato pa toliko težje 
predvidljiva, saj sta po prvem 
krogu volitev ostala na površju le 
najboljša plavalca: dosedanji fran
coski predsednik Valery Giscard 
d’Estaing in socialist Francois 
Mitterrand.

Giscard d’Estaing se ponaša z 
bleščečo politično preteklostjo, ki 
ga je pri 48 letih pripeljala na 
mesto enega najmlajših predsed
nikov repuDlike. Rodil se je leta 
1926 v liberalno, centristično in 
evropsko usmerjeni družini višje
ga meščanskega sloja. Bil je odli
čen študent najboljših pariških li
cejev in je zaključil šolanje na 
prestižni politehnični šoli ENA, re
zervirani le za najbolj nadarjene 
»možgane* Francije. Ob osvobodit
vi Pariza je sodeloval v študent
skem odporu proti Nemcem, nato 
se je priključil francoski armadi. 
Leta 1952 se pričenja njegova po
litična kariera na finančnem mi
nistrstvu, 1956 pa postane parla
mentarec. Pri komaj 33 letih prič
ne svojo vladno kariero, ko mu 
poverijo mesto podtajnika za fi
nance. Leta 1962 postane finančni 
minister, najmlajši, kar jih je ime
la Francija, dokler ga 1966 ne od
slovi de Gaulle z očitkom, da je 
čez mero podaljšal izvajanje na
črta za gospodarsko stabilizacijo.

Kot vodja nove formacije, ne
odvisnih republikancev v nasled
njih treh letih živahno kritizira 
de Gaullovo politiko in doseže svoj 
namen z zavrnitvijo reforme re
gionalnega sistema in senata na 
referendumu 1969. leta, ki' je de 
Gaulla prisilila k umiku. Pompidou 
Giscarda ponovno imenuje za fi
nančne;: i' ministra, na volitvah le
ta 1974 pa z ostankom komaj 400 
tisoč glasov postane predsednik 
francoske republike.

Socialistični kandidat Mitterrand 
se sicer ne ponaša s tako bleščečo 
preteklostjo kot Giscard, zato pa 
ga odlikuje potrpežljivost in vztraj
nost človeka, ki je »nal napraviti 

j iz socialistične stranke, ki ji je le
ta 1969 uspelo s težavo zbrati ko- 

! maj 5 odstotkov glasov, najmoč
nejšo opozicijsko silo v peti repu
bliki. V prvem krogu , volitev je 
Mitterrand nabral skoraj 26 odstot
kov glasov, kolikor socialistom v 
njihovi dolgi z rodovini še nikdar 
ni uspelo zbrati.

Rodil se je leta 1916 v katoliški 
družini in kot prepričan antimark- 
sist obiskoval katoliške šolske za
vode. Diplomiral je iz prava, knji
ževnost in političnih znanosti in 
v mladosti kazal različne politične 
tendence. Sodeloval je v Petaino
vem režimu in bil kot notranji mi
nister 1954. leta trdno prepričan, 
da mora Alžirija ostati francoska. 
Mnogi mu to še danes očitajo, tako 
kot tudi dejstvo, da leta 1957, 
kot pravosodni minster, ni storil 
ničesar v obrambo nekega komu
nista, ki so ga giljotinirali po ob
tožbi, da je pomagal alžirskemu 
odporništvu. Danes je odločno pro
ti smrtni kazni, kar je sad njego
vega potrpežljivega in obrestujo- 
če®a se «pohoda skozi puščavo*. 
»Makiavelist* v politiki, miren in 
obdan s poerijo v zasebnem živ
ljenju, tak je mož. ki bi utegnil 
že nocoj ogroziti zagovornika idea
lov, »velike Francije*, Giscarda 
d'Estainga.

VČERAJ V SEŽANI ZELO USPELO 9. DIJAŠKO OBMEJNO SREČANJE PRIMORSKE

Stotine novih vezi preko meje
Nastopilo jo 600 dijakov ■ Poleg športnih tekmovanj 
tudi literarni in likovni natečaj ■ Dobra organizacija

Valery Giscard D'Estaing
ti,: v ss

Francois Mitterrand

SEŽANA — Včeraj je bilo v. 
Sežani 9. srečanje primorskih di
jakov z obeh strani meje, kate
rega se je udeležilo okrog 600 

. učencev srednjih šol, la so se 
pomerili ■ med seboj v mnogih 
športnih panogah, udeležili pa so 
se tudi literarnega in likovnega 
natečaja.

Pomen tega srečanja, ki sodi 
med najbolj tradicionalne nasto
pa dijakov na Primorskem sploh,

' seveda presega zgolj tekmovalni 
značaj prireditve,- Dijaki s tega 
ozemlja, ki ga lečuje državna 
meja, navezujejo med seboj sti- - 
ke,. izmenjujejo, mnenja, si po
sredujejo informacije o svojem 
življenju, idealih, pogledih na 
svet. Nova poznanstva in spozna
nja bogatije svet mladih' in ta
ko laitko rečemo, da je DOSP 
izredno pomemben prispevek k 
mirnemu in tvornemu sožitju mla
dine ob meji, ki je začrtana pre
ko primorske dežele.

Sežanski organizatorji so leto
šnji DOSP pripravili izredno skrb
no, tako da se je celotna prire
ditev odvijala točno po zastav
ljenem načrtu. Mladi štirinajstih 
šol (med katerimi je bila tudi

italijanska gimnazija iz Kopra) 
so na številnih igriščih v bližini 
sežanskega šolskega centra na
stopili v enajstih športnih disci
plinah (o čemer poročamo obšir
neje na športni strani), pred za
četkom tekmovanj pa so se zbra- 

,li na nogometnem stadionu NK 
Tabor, kjer sta jih pozdravila v 
imenu skupščine občine Sežana 
podpredsednik Fabjan in v ime
nu izvršnega odbora izobraževal
ne občinske 'skupnosti občine Se
žana podpredsednica Ana Godnik.

Poleg športnih tekmovanj sta 
bila v okviru letošnjega DOSP 
razpisana tudi literarni in likov
ni natečaj.

Za literarni natečaj je poslalo 
prispevke 40 dijakov' iz 11 šol, naj
bolje pa so se odrezali mladi li
terati iz Slovenije, ki so odnesli 
največ priznanj za svojo ustvar
jalnost. Prvo mesto je osvojila 
Majda Furlan iz Nove Gorice, 
lep uspeh pa je imela z osvojit
vijo tretjega mesta tudi Vera 
Gergolet iz Gorice.

Likovna dela je poslalo 35 di
jakov iz devetih šol, tudi tukaj 
pa so se najbolj izkazali mladi 
slikarji iz Slovenije. Razsodišče
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TEDEN DNI PRED GLASOVANJEM^ O REFERENDUMIH

ZAKON 0 SPLAVU IN SPLETKE FRAMASONOV 
OSREDNJI VPRAŠANJI POLITIČNE RAZPRAVE
V sredo v Rimu enotna manifestacija levičarskih in laičnih strank za 
pravico žensk do samostojnega odločanja glede prekinitve nosečnosti

NEW YORK - Obrambni mi
nister ZDA Weinberger je odpoto
val v Evropo, kjer naj bi skušal 
prepričati atlantske zaveznike naj 
okrepijo denarni prispevek za o- 
brambo zahodnih interesov.

RIM — Teden dni pred glaso
vanjem o referendumih, postaja 
vprašanje zakena o prekinitvi no
sečnosti čedalje bolj osrednja te
ma politične razprave in polemik 
med strankami ter spravlja neka
ko v senco tako komaj zaključena 
zasedanja centralnih komitejev 
PSI in PSDI, kot tudi bližnji kon
gres republikancev.

Mimo referenduma o splavu, o- 
ziroma pravilneje o pravici žensk, 
da v življenjski stiski uživajo po
moč v javnih zdravstvenih struk
turah, namesto da bi bile prisilje
ne opravljati prekinitev nosečno
sti skrivno in tvegano pri maza
čih, so v zadnjih dneh razburile 
javno mnenje vesti o dejavnosti 
tajne bratovščine framasoncev, 
zlasti pa posebne skrivne lože 
«P2», katere zagonetni (a vseka
kor nedvoumno desničarski) kolo
vodja, industrijec Gelli, se je pre
vidno umaknil v tujino. Sodstvo je 
med preiskavo o propadlem fi
nančniku (in framasoncu) Sin- 
doni, ki so ga v ZDA obsodili na 
25 let ječe, sklenilo razčistiti vlo
go bratovščine in izvedlo več hiš
nih preiskav na njenih sedežih.

Kaže, da je zaplenjeni material 
upravičil sume o vpletenosti lože 
«P2» ne le v nečedne gospodarske 
posle, ampak celo v prevratne de
javnosti, saj so sodniki obtožili 
»združevanja v kriminalne name
ne* znane osebnosti iz vrst sod
stva, vojske in podjetnikov.

Temeljno vprašanje pa ostaja 
referendum o zakonsko urejeni 
prekinitvi nosečnosti, oziroma nje
gov izid, ki bi mogel bistveno 
vplivati ne le na težko priborje
no pravico žensk do samostojne
ga odločanja, ampak tudi na od
nose med naprednejšimi in na
zadnjaškimi silami v državi. Taj
nik PSI Craxi je včeraj ponovno 
svaril na nevarnost za zaostritev 
političnih odnosov, ki bi io po
vzročil uspeh klerikalnih sil, ki 
se zavzemajo za odpravo zakona

(kar bi se verjetno odrazilo tudi 
v sami \tlači, kjer so le demo
kristjani za odptavo zakpna, vsi 
njihovi zavezniki Da proti).

Kot predvčerajšnjim v Bologni 
.je tajnik KPI tudi včeraj v Mi
lanu posvetil osrednji del svoje
ga nastopa temu vprašanju. Ber- 
linguer je predvsem razkril vsa 
protislovja in neutemeljena stali
šča. ki jih zagovarjajo zastop
niki samozvanega Gibanja za živ
ljenje, češ da se ne borijo proti 
splavu, a zgolj proti zakonu, ki 
odpravlja skrivni splav. Priznal 
je vernikom in tudi samemu pa

pežu pravico, da zavračajo mož
nost prekinitve nosečnosti (celo 
ko je na kocki življenje noseč
nice). odrekel pa jim je pravi
co. da vsiljujejo svoja pravila 
tudi drugim in svaril pred nosle- 
dicami zmage fronte, ki vključuje 
najbolj nazadnjaške katoliške sile 
in fašiste.

Pozive volivcem, naj prihodnjo 
nedeljo glasujejo za ohranitev 
sedanje zakonske ureditve o pre
kinitvi nosečnosti, so naslovili tu 
di vodilni organi demokratičnih 
strank, ženskega gibanja in celo 
nekateri sodniki in znanstveniki

ter večina najvplivnejših italijan
skih intelektualcev. Za obrambo 
zakona 194 so se vendar demo
kratične stranke sporazumele za 
enotno manifestacijo, na kateri 
bodo spregovorili tajniki Berlin- 
guer (KPI), Craxi (PSI), Spadoli- 
ni (PRI), Magri (PDUP) in pod
tajnik Biondi (PLI), ki bo zasto
pal odsotnega Zanoneja. Tajnik 
PSDI Lcnao se enotnega shoda 
ne do udeležil, njegova stranka 
pa prav tako podpira kampanjo 
proti odpravi državnega zakona 
o splavu in poziva volivce, nai 
glasujejo »ne*.
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Tretja obletnica Morove smrti
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OD KOD JE DOBIL TISTI -IČ?
Človek se slabemu okusu nekaterih Trža

čanov nikdar ne neha čuditi. Tako na primer 
bereš o okrogli mizi, ki so jo pred kratkim 
priredili v Krožku za tisk, da se pomenijo 
o vlogi in pomenu tržaškega (italijanskega) 
narečja v naši stvarnosti, in naletiš na ne
navadne izjave Claudia Grisancicha.

Kdo je Grisancich? Najbrž ga večina med 
vami ne pozng, ker se njegovo ime nikdar 
ni razširilo onkraj meja bolj ali manj po
membnih tržaških kulturnih krožkov in sa
lonov. To je pesnik, ki je začel pisati okrog 
1950., komaj enajstleten, in je pozneje izdal 
dve ali tri zbirke, ki so zanimive zaradi te
ga, ker je v njih opazen stalen padec nje
govega umetniškega daru. Neki znani lite 
rami zgodovinar je nekoliko hudobno rekel 
o njem: pri enajstih je bil genialen, pri 
dvajsetih je bil povprečen, pri tridesetih ni 
imel kaj povedati.

Jaz se ga spominjam iz njegovih dvaj 
1 setih let, ko sem ga srečal v hiši Anite

Pittoni, ki je bila njegova založnica in 
mentorica. Še ga vidim pred sabo oni večer, 
ko so predstavili njegovo zbirko *Noi vegne- 
remo*, še vidim, kako smo sedeli pri mizi 
pod oknom v prostorni in temačni sobi stare 
hiše ter pili belo vino iz gostilitiških kozar
cev. Tokrat se mi je zdel Grisancich živahen, 
razumen fant, ki dokaj spretno kuje verze 
in vanje vpleta tisti nemir in tisto slo po 
življenju, ki sta dar dvajsetih let.

Danes opravičuje svoj umetniški molk z 
nenavadno tezo. Ko je začel v petdesetih 
letih pisati verze v narečju — pravi — je 
Trst, po jezikovnih kolonizacijah, ki so pri 
šle z nemško, slovansko in anglo ameriško 
zasedbo, ponovno skušal najti svoj obraz. Islcal 
ga je v dialektu (italijanskem) z mrzlično 
voljo, iz katere je privrela tudi Grisanci 
cheva poezija. «Ta napor se je ohranil in 
rastel v šestdesetih letih vse do 1970. Potem 
pa se je Trst kakor zaprl vase*. Verjetno je 
pač našel svoj jaz in Grisancicheva poezija

mu ni bila več potrebna.
Mika me, da bi Grisancicha vprašat, alt 

se je kdaj zamislil ob svojem imenu. Od kod 
prihaja? Je tudi on plod tiste lingvistične 
kolonizacije, ki je prišla s slovansko okupa
cijo? (Verjetno misli na maj 1945.) Ali pa 
ni morda v svojih slovanskih prednikih že 
od zdavnaj tu, kakor smo pač tu že od 
zdavnaj premnogi Slovenci »rt Hrvatje? Kak
šen obraz naj bi izgubil Trst zaradi slovan
ske okupacije (hvala za primerjavo z na 
cisti), če pa njegove resnične podobe brez 
slovanskega elementa ni in ne more biti? 
Da si ljudje z imenom na ič- upajo brez 
rdečice kaj takega trditi, je tragično in ko
mično obenem. Pač podoba nekega Trsta, ki 
se sramuje samega sebe ali pa se sploh ne 
vozna, h tega sramu, iz tega neznanja izvira 
sterilnosti, ki se ne izraža sajno v usihanju u 
metniške sile tega ali onega pesnika, temveč 
o splošnem propadu in odmiranju.

JOŽE PIRJEVEC

RIM — Ob tretji obletnici smrti 
nekdanjega predsednika krščanske 
demokracije Alda Mora, ki so ga 
pred tremi leti hladnikrvno umo
rili pripadniki rdečih brigad, se je 
predsednik republike Sandro Per- 
tini poklonil njegovemu spominu 
pri grobu v majhnem kraju Toni
ta Tiberina, kjer imajo Morovi dru
žinsko grobnico Predsednik repu
blike je položil cvetje h grobnici, 
ki je bila zaprta, saj ni bilo tam 
nobenega člana Morove družine, 
ki očividno spoštuje zadnje želje 
pokojnega državnika in dosledno 
ne dovoljuje, da ga uradno poča
stijo tisti, ki jih imajo, upravičeno 
ali ne, to je drugo vprašanje, za 
krivce njegove smrti. Pred tem je 
Pertini bil tudi v Ulici Gaetani, 
kjer so brigadisti pustili Morovo 
truplo

V Torrito Tiberino je prišel tudi 
predsednik vlade Arnaldo Forlani, 
ki se ni udeležil zasedanja demo- 
kristjanskega vodstva v Palermu,

Na sliki: Zgornji posnetek trupla 
predsednika krščanske demokra
cije Alda Mora v Ul. Gaetani je 
že šel v zgodovino.

je prisodilo najvišjo nagrado mla
di Vesni Pečečnik iz Sežane, tre
tje mesto pa je pripadlo Lidiji 
Ferluga od tržaškega učiteljišča 
Slomšek.

Celotna prireditev se je kon
čala popoldne z zaključno slove
snostjo, v okviru katere so gosti
telji pripravili skrbno izbran kul
turni program, kateremu je slediT 
lo nasrajevanje najuspešnejših e- 
kip. Slovesnost je potekala v no
vi sežanski športni dvorani, kate
ro so občudovali zlasti udeležen
ci DOSP iz zamejstva.

Po zaključku nagrajevanja so 
si dijaki ogledali kobilarno Li
pica.

Naj še omenimo, da je bila v 
prostorih avle šolskega centra ves 
čas trajanja tekmovani razstava 
likovnih del in najboljših literar
nih prispevkov.

NA TEKMOVANJU V PRATU

Izvrsten nastop 
mladinskega zbora 
Glasbene malice
Na mednarodnem zborovskem 

tekmovanju v Pratu je mladin
ski pevski zbor Glasbene ma
tice pod vodstvom Stojana Ku
reta zasedel izvrstno drugo me
sto. Ponoven uspeh naše zasluž
ne glasbenovzgojne ustanove, to
rej, z njo pa tudi siceršnje slo
venske zamejske kulture. Mla
dim izvajalcem gre iz vsega 
srca čestitati.

Na prvo mesto se je uvrstil 
zbor iz Brixna na Tridentin 
skem, na tretjem mestu pa i- 
mamo že zopet slovenski zbor, 
tokrat zbor osnovne šole Solkan 
iz Nove Gorice.

Naši mladi se na gostovanju 
prav dobro počutijo, danes zju
traj si bodo med vožnjo domov 
ogledali Firence, v Trst pa do
spejo okrog 20. ure. Podrobneje 
bomo o njihovem nastopu v 
Pratu še poročali.

Dijaško obmejno srečanje Pri
morske je letos potekalo v iz
redno prijetnem vzdušju, za kar 
imajo nemalo zaslug organizator
ji ne le z dobro pripravo celotne 
prireditve, ampak tudi zaradi iz
rednega gcstoljublja, ki so ga iz
kazali, tako da bo ostalo vsem 
udeležencem v lepem in prijet
nem spominu, preko meje pa so 
mladi spletli še novo kito vezi, 
ki bodo še bolj utrdile dejstvo, 
da meja mlade na obeh straneh 
te umetne črte ne ločuje, ampak 
vedno bolj druži.

BOJAN PAVLETIČ

Slovesnost v Kopru
KOPEH — Ob prisotnosti pred

stavnikov oblasti koprske, izol
ske in piranske občine ter števil
nih gostov in nekdanjih borčev, 
Slovencev in Italijanov iz vse I- 
stre ter sosednje Furlanije Ju
lijske krajine so včeraj v knjiž
nici Srečko Vilhar predstavili pu
blikacijo «Partigiani friulani e 
giuliani alVestero», ki jo je napi
sal eden voditeljev ANP1 - VZ 
Pl Furlanije Julijske krajine Fe- 
derico Vincenti.

V predstavitvi je rečeno, da gre 
za knjigo, ki je posvečena pred
vsem mladim rodovom, da bi še 
v naprej razvijali enotnost in 
bratstvo med ljudstvi na meji med 
Jugoslavijo in Italijo. Avtor knji
ge Federico Vincenti je povedal 
več osebnih spominov na obdobje, 
ki ga je preživel kot partizan v 
Jugoslaviji.

Govoril je tudi Branko Babič • 
Vlado, ki je podčrtal, da je Vin- 
centijeva knjiga ponoven dokaz,, 
da je bila osvobodilna borba jugo
slovanskih narodov odprta vsem, 
naprednim silam. Ob koncu slo
vesnosti ie Arturo Calabria v i- 
menu ANPl VZ Pl Furlanije - 
Julijske krajine izročil garibaldin
sko kolajno slovenskim in itali
janskim borcem, ki živijo na slo
venski obali, (eo)

Od jutri spet odprte 
zdravniške ambulante
RIM - Družinski zdravniki bo

do v ponedeljek spet odprli am
bulante, ki so bile prvih deset 
dni v maju zaprte, vendar bo 
preglede treba plačati. Do tena 
zaključka je prišel vsedržavni 
svet zveze splošnih zdravnikov, 
na katerem so potrdili, da dru
žinski zdravniki zahtevajo spo
štovanje konvencije od l. janua
rja. kot so sklenili ob podpisu 
in da ne pristajajo več na šest
mesečno odložitev.
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POLITIČNI POLOŽAJ NA TRŽAŠKEM

ODGOVOR KPI NA STALIŠČA 
ŠTIRIH STRANK «TRETJE SILE»

Le skupni program levičarskih strank bi prispeval 
k «upravljivosti» najvažnejših krajevnih ustanov

Te dni so se sestali predstavniki 
pokrajinskih tajništev KD, PSI, PS 
Dl in SSk, da bi obravnavali novo
nastali politični položaj v mestu 
po izstopu KPI iz pokrajinske ve
čine. Skupno poročilo, ki ga je po 
sestanku izdal pokrajinski odbor 
KD, pozitivno ocenjuje delovanje po
krajinskega odbora in naglasa, da 
so razlogi, ki so jih komunisti na
vedli za izstop le »instrumentalne 
pretveze*. Medtem ko narekujejo 
sedanji problemi Trsta močno ko
hezijo med političnimi silami — pra
vi nadalje poročilo — pa se neka
tere stranke ogrevajo za spopad, 
kar nujno bega javno mnenje.

Tajniki KD, PSI, PSDI in SSk 
menijo — je še rečeno v poročilu 
— da je treba napeti vse sile, da 
bi preprečili dokončno rušenje trža
ške politične stvarnosti z vračanjem 
k polemikam in nasprotovanjem. Da 
bi se izognili komisarski upravi na 
občini, na pokrajini in pri kra
jevni zdravstveni enoti — pravi na 
koncu poročilo — se štiri stranke 
predlagajo kot osrednja sila v vod
stvu pokrajine in krajevne zdrav
stvene enote, ter pričakujejo, da 
bodo tudi druge zainteresirane poli
tične sile zavzele podobna odgo
vorna stališča do teh problemov.

Na poročilo štirih strank je si
noči odgovoril tajnik tržaške avto
nomne federacije KPI Claudio To- 
nel s posebno izjavo, v kateri na- 
g'aša, da iz stališča KD. PSI, 
PSDI in SSk jasno izhaja težnja 
po ohranitvi stalnega »status quo» 
na tržaški občini in pokrajini ter 
po zasedbi še tretjega pola oblasti, 
to .je krajevne zdravstvene enote. 
Stališče strank hkrati ne more pri
krivati namena, da bi sprevrgli za
vezništva in omogočili Cecovinije- 
vemu odboru nadaljnje vodenje tr
žaške občine ter ponovno vzposta
vili dosedanje štiristrankarsko vod
stvo na tržaški pokrajini, to pot 
ob dobrohotnem vzdržanju LpT in 
KPI.

To potrjuje pravilnost naše ana
lize in našega izstopa iz pokrajin
ske večine — poudarja nadalje To- 
nel; k temu koraku smo bili pri
siljeni. saj .je KD onemogočila 
enoten nastop demokratičnih strank 
v alternativi LpT tudi na tržaški 
občini. Sodim, da so se PSI, PSDI

ŠE NA MNOGA 
LETA, JOŽE1
S skromno, a občuteno In po

menljivo slovesnostjo smo vče
raj v našem uredništvu česti
tali našemu glavnemu uredniku 
Jožetu Korenu, ki praznuje da
nes svojo šestdesetletnico. Če
prav je uredniškemu kolektivu 
prepovedal vsakršno reklami- 
zacijo tega jubileja, nam čut 
iskrene hvaležnosti ln spošto
vanja našega dolgoletnega In 
požrtvovalnega glavnega ured
nika narekuje majhno nepo
slušnost, vsaj v tolikšni meri, 
da mu na teh stolpcih izreče
mo ob rojstnem dnevu rea naj
iskrenejša voščila.

m SSk podredile načrtu KD, da bi 
se povezala z LpT in še enkrat 
diskriminirala komuniste. In res 
kaže, da se bodo vse štiri stranke 
«tret.je sile* vzdržale pri glasova
nju o občinskem proračunu Ceco- 
vinijevega odbora. Štiri stranke — 
pravi nadal.je Tonel — hočejo o- 
čitno penalizirati KPI, ki naj bi še 
naprej podpirala pokrajinski odbor 
zato, da bi Cecovini še naprej vo
dil občino. Iz vsega tega je raz
vidno. da gre nekaterim le za med
sebojno porazdelitev oblasti med
tem ko so jim stvarni problemi 
prebivalstva, od zdravstva do oskr
be ostarelih, od stanovanjske krize 
do zaposlenosti, od industrijske bo
dočnosti Trsta do zaščite pravic slo
venske narodnostne skupnosti in do 
stalne antifašistične budnosti, de
veta briga. KPI meni — pravi na 
koncu Tonel — da predstavlja njen 
predlog o skupnem programu levi
čarskih strank, ki naj se sooči s 
KD in LpT, najboljši prispevek k 
tako imenovani »upravljivosti* tr
žaških krajevnih ustanov. O vsem 
tem bomo v prihodnjih dneh raz
pravljali predvsem s tovariši so
cialisti.

Volilni shodi 
o referendumih
Navajamo seznam o zboro

vanjih in javnih razpravah o 
referendumih za odpravo za
kona o prekinitvi nosečnosti.

DANES, 10. MAJA
Zborovanja KPI: ob 10. uri 

pri Sv. Jakobu, ob 10.30 na Trgu 
Osoppo in ob 11. uri na Trgu 
Garibaldi.

JUTRI, 11. MAJA
Devinsko - nabrežinski ko

mite za obrambo zakona 194: 
ob 20.30 v občinski dvorani v 
Mavhinjah.

Družinska posvetovalnica v 
Zgoniku: ob 20.30 v prostorih 
»Rdeče zvezde* v Saležu raz
prava o zakonu 194.

Gibanje kristjanov za »NE* 
na referendumu o splavu: ob 
18. uri v krožku ARCI v Domu 
pristaniških delavcev.

Pokrajinski zdravstveni kon
zorcij prireja ob 18. uri na se
dežu družinske posvetovalnice v 
Ul. Mauroner 2, drugo srečanje 
o splavu.

Rajonski svet za novo mesto: 
informacijski sestanek o refe
rendumih ob 18. uri v Ul. Batti- 
sti 14.

Zborovanja KPI: ob 10. uri v 
Sesljanu, ob 11. uri v Devinu, 
ob 18. uri pri Sv. Jakobu.

V TOREK, 12. MAJA
Ob 19. uri na Trgu Goldoni 

enotno predvolilno zborovanje 
Odbora za obrambo zakona 194.

15. maja 1921 so bile v Italiji 
parlamentarne volitve. Bili so to 
časi, ko so si fašisti na vse kri- 
plje prizadevali, da bi se uvelja
vili in si pridobili vso oblast v 
državi. Posebno načrtna so bila 
njihova prizadevanja v naših kra
jih, kjer se fašistom niso postav
ljali po robu samo Slovenci, mar
več tudi močne italijanske proti
fašistične sile.

V dneh volitev so si fašistične 
škvadre zadale nalogo preprečiti 
za vsako ceno naprednim silam in 
demokratičnemu gibanju, da bi se 
izrekli za napredne kandidate. V 
ta namen so si zamislili tudi pohod 
v Osp. Pod večer so se s tovor
njaki odpeljali iz Kopra in se na
menili v Osp, da bi tam sežgali 
glasovnice. Med vožnjo so metali 
bombe z očitnim ustrahovalnim na
menom. Toda pri Mačkoljah so se 
morali ustaviti. Iz teme se je na
nje usul rafal in krogle so pre
bile gumije tovornjakov. V strahu 
so se morali vrniti odkoder so 
prišli.
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ČEZ TEDEN DNI BOMO SPET NA VOLIŠČIH

Z odpravo zakona št. 194 o splavu 
bi se položaj bistveno poslabšal
Pogovor o problemih prekinitve nosečnosti z ginekologom ir. Anirom Vugo

V ČASU TAKRATNIH PARLAMENTARNIH VOLITEV

Pred 60 leti so fašisti 
prvič požgali Mačkolje
Uporni duh Mačkoljanov se je potem nadaljeval v NOB in se nadaljuje še danes

Čez teden dni bomo na voliščih.. se v drugih državah ne dogaja. 
Izreči se bomo morali za ohranitev Drugje namreč ženska vsaj delno
ali odpravo nekaterih zakonov, med 
temi tudi o zakonu 194, ki urejuje 
vprašanje prostovoljne prekinitve 
nosečnosti. O tem se v teh dneh 
največ razpravlja in zato posveča
mo tudi mi prav vprašanju splava 
najvpč pozornosti. Tokrat smo se o 
vprašanjih splava in poskusih, da 
bi pomembno zakonsko pridobitev 
uk.nili, pogovarjali z ginekologom 
dr. Androm Vugo.

Kaj mislite o obstoječem zako
nu 194?

Zakon, o katerem se tako veliko 
razpravlja in polemizira, je po mo
jem mnenju zelo dobro rešil marsi
kateri problem o splavu. Predvsem 
je dal legalno obliko zelo določene
mu dejstvu, in sicer realnosti spla
va kot takega, ki so ga prej O- 
pravljali popolnoma nedovoljeno, z 
vsemi nedostatki in nevarnostmi za 
ženo in tudi za tistega, ki ga je 
opravljal (to so znane stvari in ne 
bi sedaj razlagal, kakšne so nevar
nosti nezaželenega ali skrivnega 
splava.) Sedaj ima vsaka ženska, 
celo mladoletnica odprto, uzakonje
no pot do tega nevšečnega, in de
jal bi žalostnega dejstva, kot je 
splav. Na ta način ima zagotov
ljeno, da bo poseg izveden v pri
merno opremljenih zdravstvenih u- 
stanovah in to celo brezplačno, kar

Po petintridesetih letih 
odkrili partizanov grob

ročnikom neznano k je.
Letos, po novoletnih praznikih, 

sta se Vilma Prašelj tz Prebenega 
in njena hčerka Norma peljali z 
vlakom iz Genove proti Trstu in 
si za kratek čas zapeli priljubljeno 
melodijo «Jugoslavijo». Zraven se
deča gospa ju je nekaj časa opa
zovala, nato pa vprašala mlačen 
ko, odkod lahko Italijanka zna pre
pevati jugoslovanske pesmi. Nato 
je beseda dala besedo — o Sloien 
cih o petju, o partizanih in njiho
vih bojih za osvoboditev Trsta. 
Gospa je povedala, da je ni en brat 
padel v Prebenegu in se ie pred
stavila kot Blaža Glavinovič. Vil
ma Prašelj tedaj ni dvomila več: 
Ante in Blaža sta bila brat in 
sestra.

Sledila je izmenjava naslovov in 
pisem in že nekaj dni za tem ie 
v Prebenea prispela Antejeva hčer
ka Nives in obiskala grob svoje 
ga očeta.

Po več kot treh desetletjih m pol 
so Glavinovičevi iz Sinja čisto po 
naključju odkrili, kje ie padel nji
hov Ante in kje ie pokopan 

Ob obletnici smrti. 30 aprila le
tos. se ie v Prebenegu. kot aost. 
Vilme Praši jeve. mudila go sva Bla
ža in obiskala bratovo zadnje do
movanje.

Prisotna ie bila ob kratki, a na n 
Ijivi slovesnosti, ko so občinski 
upravitelji naložili venec in seveda 
ni moala skriti solz.

To je zame neverjetno veliko m 
pomembno doživetje, nam je deja
la v razgovoru, in rada bi se iskre 
no, iz dna srca zahvalila vsem, 
občini, preživelim partizanom, kon
zulatu SFRJ in vsem. ki so oskr
bovali grob moiega brata in s ta 
ko ljubeznijo in spoštovanjem nhra 
njali spomin na njegovo žrtev.

Zato. iia ie na grobu vedno sve 
že cvetje in grobišče urejeno, pa 
skrbi Elvira Prašeli iz Doline. Tu 
di srečanje med njima ie bilo are- 
sunliivo...

Ko se je poslavljala, je Blaža 
Glavinovič pretresena de jala • »Zdi 
se mi, kot da ie po 36 letih 
naš Ante spet oživel in da se no- 
govaria z nami, da ie prisoten .» 
Verjamemo. Hudo pa nam ie ob 
misli, da moti ni dočakala, da hi 
lahko položila cvetje na junakov 
grob. (ris)

Ko jo boste prebrali do konca, 
se vam bo zdela kot zgodba iz ro
mana ali posneta s filmskega plat
na. Pričela se ie tistega dne, ko 
je Ante Glavinovič iz Sinja v oko
lici Splita zapustil rodno vasico, 
mater in sestre in se pridružil par
tizanom. Odšel ie mlad in idealist, 
poln vere v to, za kar se je na
menil bojevati. Ante se je najprej 
boril v Bosni, nato je s svojimi 
sobojevniki potiskal Nemce vedno 
više in više — do praga Trsta.

30 aprila 1945 je prikorakal pre
ko Socerba v Prebeneg. Bilo je po 
kosilu Partizani so ravno znašali 
kotle in kuhinjsko opremo iz San 
cinovc hiče v Socerb, ko je zače 
lo s hriba Dolge krone pokati. Nem
ci so v poslednjih osvajalskih kr
čih začeli obstreljevati partizanske 
ediniče, ki so se iz zaledja pomi
kale proti Trstu. V Prebenegu na 
so merili v zvonik, ker so vedeli, 
da je v njem nameščena partizan
ska izvidnica. Prebenežani in par
tizani so se razbežali.

Ante je tudi stekel po glavni ce
sti, da bi našel primerno zakloni 
šče, a ga ie pri hiši Marja Samca 
zadele granata. Obležal ie za hišo. 
Mrtev.

Iz iste granate je bila ranjena 
tudi Cvetka Cergol z Beke. ki ie 
kmalu nato za posledicami ran iz
dihnila. Mrtveca so Prebenežani 
najprej pokopali n njivi Antona 
Bandlja, tri dni zatem pa na po
kopališču v Dolini, oz. Cvetko na 
Beki.

V istem grobu kot Ante Glavino
vič je pokopan tudi Fran Čuček - 
Boguar, ki pa ie padel že prej v 
Dolini. Za Bognarja so sorodniki 
zvedeli kmalu po vojni, iz Sinja 
pa ni bilo glasu. Ante ie zapustil 
ženo in malo hčerkico. Ko ie bilo 
konec vojne in se ni več vrnil do
mov, je njegova mati zaprla svojo 
žalost vase in gojila dalje v sebi 
nedotaknjeno ljubezen in upanie. 
kot da bi imel zdaj zdaj presto
piti prag rodne hiše. Vedno ie go
vorila o njem in s preostalimi šti
rimi hčerami obujala spomin nanj 
Ko ji ie preminil mož. Antejev 
oče, pa ni več stopila iz hiše. Pred 
sedmimi leti je legla tudi sama k 
poslednjemu počitku — umrla ie z 
Antejevo sliko v rokah. Njegov 
grob pa je ostajal družini in to-

krije stroške, ki jih ta poseg terja. 
Zdi se mi torej, da je referendum 
in sploh polemika o vsem tem 
odveč.

Zakaj mislite, da je splav še ve
dno tako razširjen?

Splav .je vedno obstajal, obstaja 
in bo verjetno tudi v bodoči druž
bi obstajal. Prvič, ker je noseč
nost posledica spolnega nagona, ki 
ga v absolutnem smislu ni mogo
če racionalizirati. S tem se. lah
ko rečem, sooča vse človeštvo, ne- 
glede na razlike v- dojemanju, in
teligenci ali občutljivosti posame
znika. Splavu se ne bomo mogli ni
koli popolnoma izogniti, ker se ne 
moremo izogniti spolnemu življe
nju. Zato je pravzaprav edina mož
na borba proti splavu v njegovi 
prevenciji. ki se izraža v kontra
cepciji. To pa lahko dosežemo sa
mo s kapilarno in resno pripravo, 
oziroma vzgojo in informacijo lju
di vseh slojev, že od prvih šolskih 
let dal.je. želeti je torej, da bi se 
pristojni organi bolj potrudili, da 
bi zagotovili spolno vzgojo v šoli 
in dali ljudem na razpolago več 
primernih zdravstveno socialnih u- 
stanov, kjer bi se lahko vsi, stari 
in mladi seznanjali s tem vpraša
njem — in se izpopolnjevali. Samo 
kapilarna in dobro usmerjena kon
tracepcija lahko občutno zmanjša 
število nezaželenih nosečnosti in 
vseh problemov, ki so s tem po
vezani. Boli malo verjetno ie. da 
bi se človeštvo obeh spolov, od
ločalo za večno devištvo, zato da 
bi se izognilo splavu.

Kaj mislite o dveh referendumih?
Mislim, da bi z odpravo zakona 

194 položaj poslabšali. Kar zadeva 
referendum, ki ga je predlagalo Gi
banje za življenje, bi se z odpra
vo zakona morali spet posluževati 
skrivnih splavov, o posledicah, ki 
bi jih to imelo, pa smo že govo
rili. Poleg tega predlog Gibanja 
za življenje nima nobene stvarne 
alternative glede reševanja tega pe
rečega problema. Drugi referen
dum, ki so ga predlagali radikalci 
pa vodi k popolni liberalizaciji 
splava. Po tem predlogu naj bi 
splav izvajalo celo nezdravni.ško 
osebje izven strokovnih zdravstve
nih ustanov. To vodi v anarhijo in 
pomanjkanje zdravstvene kontrole 
na tako delikatnem področju.

Vidali dosledno 
zvest svoji vlogi

Vittorio Vidali se ie v intervjuju 
v zadnji številki «/l Meridiana* 
javno izrekel za sodelovanje ko
munistov s krščansko demokracijo 
m Listo za Trst. Iz tira aa niso 
spravila niti časnikarjeva opozori
la, da ie v Listi za Trst zbran cvet 
antikomunistov, da v Listi za Trst 
odloča vedno desnica in da so 
sprogresisti» v odločni manjšini m 
tako dalje. Vse zaman. Vidali vidi 
v Listi sliudsko, narodno in med 
razredno moč*, s katero je treba 
sodelovati in basta.

Naši ljudje sicer vedo, kdo je 
Vidali in vedo, da se njegova oseb
na stališča že precej časa ne uje
majo več z uradnimi stališči trža
ške federacije komunistične parti
je. Toda ne gre za to, gre za po 
novno potrditev, da ie Vidali do 
sledno zvest svoji vlogi od komin 
forma dalje, ko ie s svojo proti 
jugoslovansko gonio razklal moč 
ne, iz osvobodilnega aibanin izišle 
tržaške demokratične sile in nare
dil s tem velikansko uslugi trža
ški italijanski nacionalistični bur- 
žna2ijt. za katero mu ie ta še da 
nes ob vsaki priložnosti iz srca 
hvaležna Njegovi današnji predlogi 
pomenijo poskus obnovitve tržaške-

Toda niso odnehali. V Mačkolje 
so poslali fašistične karabinjerje, 
a tudi ti so se morali vrniti od
koder so prišli. Domačini so nam
reč skopali globok jarek čez cesto 
in jim tako preprečili dostop v 
vas. To jim je uspelo šele nasled
njega dne, ko so v vas vdrli vo
jaki, zasedli Mačkolje, zažgali ne
kaj hiš, starejše moške pa odpe
ljali v koprske zapore. V oborože
nem spopadu je na Križpotu padel 
domačin iz Gabrovice, Andrej Žer- 
jul. In šele ko je bil odpor v Mač
koljah strt, so fašisti «junaško» 
vdrli na volišče v Ospu in sežgali 
glasovnice, s katerimi so se do
mačini in okoličani izrekli za kan
didata narodne stranke. Skušali so 
vdreti tudi v župnišče in so pri 
tem ranili župnika Franca Ma
lalana.

Mačkolje so svoj prvi odpor pro
ti fašizmu drago plačale, vendar 
so ponosno in odločno, kot druge 
naše vasi, nadaljevale svoj boj 
proti fašizmu vse do njegove kapi
tulacije in potem proti nacistični 
okupaciji. V vasi se je razvila pod
talna dejavnost proti nasilnemu po
italijančevanju in širjenju blaznih 
Mussolinijevih teorij. Zlasti živah
no .je bilo delovanje KPI. Njenih 
akcij so se udeleževali tudi neka
teri vodilni borci, kot na primer 
Kolarič in Frausin. V okviru par
tije je krepko deloval tudi znani 
borec Anton Smotlak vse do svoje
ga prisilnega bega v inozemstvo. 
V vasi je delovala tudi narodno
obrambna organizacija TIGR, ven
dar ne tako živahno. Po letu 1941 
so se Mačkoljani začeli vključe
vati v narodnoosvobodilno gibanje 
in borbo. Mnogi vaščani so bili 
aretirani in mučeni, mnogi so pa
dli v NOB, druge so odpeljali v 
koncentracijska taborišča, iz kate
rih so se ie redki vrnili. 2. okto
bra 1943 pa so nacisti spet zase
dli vas in jo požgali. Naslednjega 
dne so na Vrtači pri Lipniku ustre
lili 12 vaščanov.

Tako beležijo Mačkolje v svoji 
zgodovini antifašističnega odpora 
dva požiga, s katerima so fašisti 
in nacisti hoteli streti uporno vo
ljo prebivalcev, da se uprejo z 
organiziranim bojem. Toda svojega 
cilja niso dosegli. S svojim nasi
ljem so še bolj strnili domačine v 
odporu, ki .je še danes živ v obli
ki nasprotovanja terorističnemu na-

. . _. . , . . ... siliu v državi in v aktivnem pri-# Javno/zborovanje, ki gar je skli-j ^ ^ za dosego globalne za-
cal rajonski svet za Novo mesto - , , stfwpn,Wp narodnost-

proti slovanski nevarnosti» z razli
ko, da bi v ta blok spet postavil 
tudi komunistično partijo. Saj ni na
ključje, da v vsem svojem dolgem 
intervjuju niti enkrat samkrat ne 
omenja Listinega nasprotovanja ka
kršnemu koli sodelovanju Trsta z 
njegovim naravnim zaledjem, ko ni
ti z besedico ne graja nacionalistič
nega protislovenskega strupa, ki ve
je iz vsake vrste njenega glasila 
*La voce libera» itd.

Vse to zanj ni vredno omembe, 
važna je le tvelika koalicija» proti 
uresničevanju črke in duha osim
skega sporazuma.

Nova mitnica, na katerem naj bi 
proučili možnosti za dokončno reši
tev problemov, ki zadevajo konser
vatorij Tartini, bo v torek, 19. maja, 
v veliki dvorani liceja Dante, v Ul. 
Giustiniano 3.

• Tržaška cona za znanstvene in 
tehnološke raziskave bo postala član 
Svetovnega kluba raziskovalnih par
kov s sedežem v kraju Sophia Anti- 
polis pri Nici. Formalno povabilo je 
sporočil glavni ravnatelj družbe »Sa- 
valor*, ki je uresničila raziskovalno

konske zaščite slovenske narodnost
ne skupnosti v Italiji.

Tako se protifašistični odpor pro
tagonistov izpred šestdesetih let in 
iz let narodnoosvobodilnega boja 
prenaša na nove rodove, kar ie 
trdno .jamstvo za bodočnost.

Šestdesetletnica požiga Mačkolj 
naj zato ne bo le svečano proslav
ljanje in trenutek za razmišljanje 
o preteklosti, marveč predvsem pri
ložnost za nadaljn.je utrjevanje an
tifašističnih vezi, za utrditev enot
nosti Slovencev in za enotno nasto
panje z italijanskimi demokratični
mi silami za dosego globalnega za-središče v Sophii Antipolis, Velasco.

V PROSTORIH KD VALENTIN VODNIK IZ DOLINE

Predstavitev knjige Borisa 
Pangerca «Ia legla je tišina»
Sinoči je Kulturno društvo Valen

tin Vodnik iz Doline priredilo v 
društvenih prostorih predstavitev 
nove, dvojezične pesniške zbirke 
Borisa Pangerca »In legla je tiši
na — E scese U silenzio*. Zbirko 
je Boris Pangerc izdal v La Spe- 
zii, iz slovenščine pa je pesmi 
prevedla v italijanščino Jolka Mi
lič. Knjigo je opremil Saša Ota.
Za predstavitev dela je, kot smo 

že zapisali, poskrbelo kulturno dru
štvo Valentin Vodnik iz Doline. Ve
čer je bil prijeten, saj je vklju
čeval pesniško besedo in zborov
sko petje. Najprej je nastopil pev
ski zbor Valentin Vodnik, ki ga 
vodi Ignacij Ota. zbor je z ubra
nim petjem tudi zaključil večer.

Pangerčevo pesniško zbirku je 
predstavil prof. Jože Pirjevec, ki 
je poudaril, da pesmi dokazujejo 
pesniško izobrazbo in hkrati voljo 
po preprosti in ljudem dostopni 
pesniški govorici, ki deluje vsesko
zi pristno. Po kratki predstavitvi 
prof. Pirjevca, ki je knjigi napisal 
tudi predgovor, se je avtor zbirke 
zahvalil prevajalki Jolki Milič in 
prebral nekaj pesmi v slovenščini, 
v italijanskem prevodu je pesmi 
brala Luisa Gombač. Avtorja zbir
ke in večer nasploh je predstavil 
član društva Valentin Vodnik Voj
ko Lovriha.

POJUTRIŠNJEM V DOLINI

Razprava PSI 
o referendumih

Dolinska sekcija PSI priredi v to
rek, 12. maja, ob 20.30 na svojem 
sedežu (stara občinska hiša) raz
pravo o referendumih s posebnim 
poudarkom na referendumu o spla
vu. Uvodno bosta spregovorila čla
nica pokrajinskega odbora ZŽI 
(UDI) Nadja Pahor in pokrajinski 
podtajnik PSI Paolo Coslovich.

Praznik v Saležu
Na velikonočni ponedeljek je mu

hasto. vreme prekrižalo račune 
ga ^nacionalnega bloka*, ki je po I društvoma KD Rdeča zvezda in ŠK 
zadnji vojni nastal kot tobramba I Kras, ki sta pred dvema letoma

obudili staro tradicijo, da je na ta 
dan plesna zabava prpd gostilno 
Grilanc v Saležu. Vaški praznik 
bo zato na sporedu danes popoldne, 
kc bodo ob 16. uri odprli kioske 
s pristno jedačo in pijačo, od 18. 
ure dalje pa bo za ples igral an
sambel Lojzeta Furlana.

B. S.

• Repentabrska občinska uprava 
je razpisala javni natečaj za mesto 
delavca. Rok za predložitev pro
šenj zapade 30. maja. vsa pojas
nila pa nudi občinsko tajništvo.

B. S.

ščitnega zakona in za okrepitev 
demokracije ter antifašistične bud
nosti.

KPI, PSI in ZŽI 
v dolinski občini 
za odločen glas NE

Sekcije KPI, PSI in ZŽI (UDI) 
občine Dolina pozivajo občane, naj 
se stoodstotno udeležijo glasovanj 
dne 17.5. ter se odločno izrečejo pro
ti tistim, «ki nam nameravajo od
vzeti pridobljene svoboščine in pra
vice* in ki predlagajo ukinitev za
kona 194 o prekinitvi nosečnosti. 
Hkrati pozivajo volivce, naj na o- 
ranžni in zeleni glasovnici prečr
tajo znak NE.

V Križu gostovali 
mladi iz Črnomlja

Na povabilo kulturnega društva 
Vesna je sinoči gostovala v kultur
nem domu »Albert Sirk* v Križu 
dramska skupina Miran Jarc iz 
Črnomlja na Dolenjskem, ki je du
hovito uprizorila komedijo »Človek 
na položaju*. Gostovanje se uvršča 
v sklop utrjevanja stikov kriških 
organizacij z družbenopolitičnimi 
organizacijami občine Črnomelj. To 
sodelovanje bo v bližnji bodočnosti 
prišlo do izraza predvsem s kra
jevno skupnostjo Griblje, katere 
pevski zbor in folklorna skupina j 
bosta gostovala v Križu sredi ju
nija ob priliki partizanskega praz
nika. (st)

Dežela za sklenitev 
novega sporazuma 
o ribolovu 
v Tržaškem zalivu

Deželna odbornika Coloni in Ri- 
naldi sta se včeraj sestala v Rimu 
s podtajnikom na ministrstvu za 
zunanje zadeve Speranzo, kateremu 
sta predočila nujnost čimprejšnje 
ureditve vprašanja ribolova v Tr
žaškem zalivu. Veljavnost sedanje 
bilateralne p< , >dbe med Italijo in 
Jugoslavijo zapade namreč 30. ju
nija. Zasnova novega sporazuma 
predvideva določitev nove površine 
za skupen ribolov, ki naj bi zaje
la 41 kv. milj, ustanovitev poseb
ne mešane komisije, določitev šte
vila ribiških ladij in vključitev 
ulova v spiska »C* in »D* tržaške
ga avtonomnega računa.

Gabonski ambasador 
na obisku v Trstu

Te dni se je mudil v Trstu ga
bonski ambasador v Italiji E. Taele, 
ki sp je med svojim bivanjem v 
našem mestu sestal z vodstvom tr
žaškega velesejma, s predsednikom 
pristaniške uprave Zanettijem in s 
predsednikom trgovinske zbornice 
Modianom. Razgovori so se nana
šali na sodelovanje Gabona na sko
rajšnjem 33. mednarodnem trža
škem velesejmu, kjer bo ta afriška 
država razstavila kavo, les in bom
baž, na pomorski promet med našo 
luko in Gabonom (v tej zvezi je 
bila poudarjena nujnost vzposta
vitve direktne pomorske zveze, ki 
je zdaj ni) ter na gospodarsko so
delovanje med Italijo in Gabonom.

• Rajonski svet za Sv. Vid - Staro 
mesto, se bo sestal jutri, 11. tega 
meseca, ob 20.30, na sedežu v Ul. 
Colautti 6. Med drugim bo izrazil 
mnenje glede tarif za uporabo ob
činskih uslug in storitev, ki so na
menjene športnim in rekreacijskim 
centrom.

7. 5.1978 7. 5.1981

Ob 3. obletnici smrti

KARLA OTE
se ga z ljubeznijo in žalostjo spo
minjajo

žena Lucia, sin Vladimir 
z družino ln Neva i 

družino

7. 5.1961

Ob 20. obletnici smrti

7. 5.1981

MIRKA SARDOČA
se ga s hvaležnostjo spominjajo 

žena Zora In sorodniki

Sempolaj, 10. maja 1981

ZAHVALA

Ob težkem slovesu od naše drage mame, sestre, tete, none 
in pranone

ZORE MILKOVIČ vd. KRIŽMANČIČ
se iskreno zahvaljujemo g. župniku, pevskemu zboru upokojen
cev iz Kopra, Aleksandru Mužini in Mariji Milkovič za poslovilne 
besede, darovalcem cvetja, vsem, ki so jo spremili na zadnji poti 
in na katerikoli način počastili njen spomin.

SVOJCI

Gropada, Koper, Trst, Buenos Aires, 10. maja 1981

ZAHVALA

Ob težki izgubi našega dragega

CELESTINA MALALANA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so ga spremili na zadnji poti, 
dr. Hrovatinu, g. župniku Žerjalu, g. župniku Kosmaču, cerkve
nemu pevskemu zboru, darovalcem cvetja in vsem, ki so na 
katerikoli način počastili njegov spomin.

Žena, hčerki z družinama in drugo 
sorodstvo

Opčine, 10. maja 1981

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega

ANTONA FURLANA
se iskreno zahvaljujemo g. župniku Župančiču, pevskemu zboru 
M. Kogoj, darovalcem cvetja ter vsem, ki so ga spremili k zad 
njemu počitku.

Maša zadušnica bo v petek, 15. maja, ob 19. uri v barkov- 
ljanski cerkvi.

SVOJCI

Trst, 10. maja 1981

^ ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 
izgubi naše drage

MARIJE GRILANC vd. PIPAN
Posebna hvala sorodnikom, župniku, občinski upravi, Zvezi 

partizanov, darovalcem vencev in cvetja, nosilcem krste in cvetja 
ter vsem, ki so jo spremili k večnemu. Počitku.

Družine Pipan, Pescatori, Tron ta 
Cantarut

šempolaj, 10. maja 1981

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

MARIJE MIKOU
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so 
z nami sočustvovali.

Posebna zahvala dr. Saveriu Pol- 
viju in njegovi soprogi za nesebično 
pomoč, darovalcem cvetja in vsem, 
ki so jo spremili na zadnji poti.

SVOJCI

Trst, 10. maja 1981

ZAHVALA
Ob nenadni izgubi našega dragega moža, očeta, nonota 

in brata

MIRKA GLAVINE
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na kakršenkoli način poča
stili njegov spomin. Posebna zahvala družbenopolitičnim organi
zacijam občine Koper, sekciji VZPI ANPI Boršt Zabrežec in 
Združenju aktivistov Tržaškega ozemlja, soborcem, sorodnikom, 
prijateljem, sosedom, vsem darovalcem cvetja ter vsem, ki so 
ga tako polnoštevilno spremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči svojci
Boršt, Koper, 10. maja 1981

ZAHVALA

Ob izgubi dragega moža

ZVONKA BEZINA
(Gigija)

se iskreno zahvaljujem darovalcem cvetja in vsem, ki so na 
kakršenkoli način počastili njegov spomin.

Žena Milka
Prosek, Reka, 10. maja 1981

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi našega dragega

ANTONA GRIZ0NA
se iskreno zahvaljujemo g. Štuhecu, vsem. ki so darovali v do
brodelne namene, darovalcem cvetja in vsem, ki so sočustvovali 
z nami ter na kakršenkoli način počastili njegov spomin.

žena Dora, sin Silverio ta hči Roay
Trst, 10. maja 1981
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Openski partizani v Beogradu

Sekcija partizanov in aktivistov 
z Opčin je prve dni maja priredi
la tridnevni izlet v Beograd, da bi 
se v hiši cvetja na Dedinju poklo
nili spominu tov. Tita, ob prvi ob
letnici njegove smrti. Delegacija 
z Opčin je na Titov grob položila 
venec. Izletniki so si ogledali tudi 
muzej - «25. maj*, kjer hranijo ra
zne dragocenosti in darove, ki jih 
je Tito prejel iz vseh krajev sve
ta. Ogledali so si tudi najznameni 
tejše kulturno-zgodovinske spome
nike v Beogradu, nakar so se po
dali na Avalo, k spomeniku ne
znanemu vojaku (kot kaže gornja 

•- slika).
Tretji dan je skupina z Opčin 

odpotovala skozi Sremske Karlovce 
v Novi Sad, kjer si je med dru
gim ogledala znamenito trdnjavo 
Petrovaradina, v kateri je bil med 
prvo svetovno voino nekaj časa za 
prt Josip Broz Tito.

NA PADRIČAH

Danes občni zbor 
Gozdne zadruge

Danes, 10. maja 1981, ob 9. uri 
bo v zadružnih prostorih na Padri- 
čah štev. 40, letni občni zbor Gozd
ne zadruge. Občni zbor bo potekal 
Po naslednjem dnevnem redu: po
ročili upravnega in nadzornega od 
bora, razprava in odobritev obra
čuna za poslovno leto, poročilo 
predsednika, poročilo tajnika, poro
čilo blagajnika in smernice za bo
doče delovanje, članarina, razno.

* Danes proslava 
osvoboditve v Zgoniku

Danes zjutraj bo pred občinskim 
sedežem v Zgoniku občinska pro-

Po dolgi in mučni bolezni je iz
dihnil Zvonko Bezin (Gigi). Pogreb 
je bil minulo sredo v Kopru. Po
kojni se je rodil pred 70. leti na 
Proseku v številni proletarski, si
romašni družini, bil je drugoroje- 
nec — vsega je v družini bilo 7 
otrdk. Ni mu še bilo 17 let, ko mu 
je že umrla mati.

Zvonko je dovršil osnovno šolo v 
rojstni vasi, od koder je šel na šo
lanje za elektrikarja. Poslej je bil 
zaposlen le občasno, to so pač bili 
fašistični časi, še posebno težki za 
tiste, ki se fašizmu niso udinjali. 
Zatem se je vključil v narodnoosvo
bodilni boj, boril se je na našem 
Krasu, Vipavskem, Baški planoti in 
v Trnovskem gozdu, bil komandir 
čete v Kosovelovi brigadi. Pozneje 
jf v Sovjetski zvezi dokončal šolo 
za avtomehanika, 1. 1946 se je vr
nil v jugoslovansko armado ter kot 
oficir služboval v Zemunu, Nišu,

slava osvoboditve, ki je letos posve
čena tudi jubileju 40-letnice ustano
vitve OF slovenskega naroda. Sino
či se je v priredbi enotnega občin
skega odbora že odvijal nočni pla- 
ninsko-orientacijski pohod na te
matiko NOB, ki je doživel lep u- 
speh. Danes pa se bo ob 11. uri pri
čela slovesnost s polaganjem ven
cev, pozdravom župana, govoroma 
v slovenščini in italijanščini, z na
stopom šolske mladine ter pevskega 
zbora Rdeča zvezda in godbe na 
pihala iz Križa.

Za vsakim prijateljem ali dobrim 
znancem, ki se za vedno poslovi od 
nas, nam je hudo. Z njim odhaja 
tudi del nas samih. Kako je šele 
hudo, ko odide človek poin živ
ljenjske energije, kot je bila Zora 
Križmančičeva, vedno zdrava in 
aktivna. Tekom svojih 86 lei ni ni
koli rabila zdravniške pomoči. Du
hovita. vedno pripravljena na pri
jateljski pogovor, razgledana žena, 
ko so ji bile knjige Drijateljice in 
učiteljice na dolgi, težki življenj
ski poti.

Zora se je rodila 20. februarja 
1895 v Gropadi v številni družini 
(7 otrok). Starši so imeli poleg 
skromne kmetije'■gostilno «pri Kra
ljevih)«, kot so ji pravili. Zora je 
bila najstarejša pd ofrok. _ zato tu
di prva poklicana, da priskoči star
šem na pomoč. Že z enajstimi leti 
je pešačila vsak dan v mesto z

Mariboru in na Reki (v avtošoli ka
sarne španskih borcev).

Zaradi hude bolezni je bil 1. 1963 
upokojen kot kapetan prve klase 
Jugoslovanske ljudske armade, vse
skozi je bil zvest in goreč pripad
nik delavskega gibanja in velik slo
venski oziroma jugoslovanski pa
triot. Za to je bil tudi večkrat odli
kovan.

Na Reki so se od pokojnega do
stojanstveno poslovili mimo drugih 
tudi njegovi bivši soborci, rezervni 
oficirji, predstavniki družbenopoli 
tičnih organizacij ter krajevna bor
čevska zveza. Poslovilne besede je 
izrekel pokojnikov sovaščan, upo
kojeni polkovnik Ivan Puntar, zbor 
gimnazije Koper pa je rajnemu za
pel tri žalostinke.

Vsem, ki so se tako občuteno po
slovili od Zvonka, se njegova sopro
ga Milka v imenu svojcev in prija
teljev najtopleje zahvaljuje. (L. F.)

V Samatorci so pokopali 
Janka Rodico

Prejšnji teden so v Samatorci 
pospremili k zadnjemu počitku do
mačina Janka Rodico. Njegovo živ
ljenje .je bilo polno težav in ne
srečnih trenutkov. Leta 1942 je bil 
kot vojak ranjen v Albaniji in tri 
mesece ni spregovoril besede. Iz 
Barija so ga poslali v vojaško in 
nato v psihiatrično bolnico v Trstu, 
od koder je večkrat prihajal v 
rojstni kraj. Leta 1944 je doma le
žal bolan v postelji, ko so ga Nem
ci zajeli in odpeljali v internacijo 
v Nemčijo, kjer je ostal polnih 6 
mesecev.

Pred osmimi leti je pričel občas
no prihajati domov iz bolnice in se 
je postopoma navezoval na domači 
kraj in vaščane. Pred dobrimi 5 
leti se je dokončno vrnil v rojstni 
kraj. kjer so ga sosedie ter pri
jatelji. katerim se svojci iskreno 
zahvaljujejo, imeli radi in mu vse
stransko pomagali. Prestal je tudi 
težko operacijo na želodcu in bil 
do zadnjega precej šibkega zdra
vja. Pokojni Janko, kateremu naj 
bo lahka domača gruda, je bil re
den naročnik našega dnevnika.

Podjetje ACEGA sporoča prebi
valstvu Križa, da bo jutri od 9. do 
13. ure prekinjena dobava električ
ne energije, in sicer zaradi poprav
ljalnih del na krajevnem električ
nem omrežju.

f Čestitke_____
V petek je praznoval rojstni dan 

FRANC GRGIČ, žena Zofija pa bo 
praznovala rojstni dan v sredo. 
Istega dne bosta slavila tudi 30. 
obletnico poroke. Ob tej priliki jima 
iz vsega srca voščijo Benedik, Olga 
in Valter.

Danes praznujeta obletnico poro
ke Danica in Radovan Šemec. Da 
bi bila še naprej srečna in zadovolj
na v družinskem krogu, jima iz 
srca želijo Olga in Vinko z Igorjem.

vrčem mleka ali plenirjem in tako 
pomagala k lažjemu vzdrževanju 
družine.

Kako je bila vseskozi pripravlje
na sodelovati pri vaških, dejavno
stih, je priča njena zgodnja vklju
čitev v pevsko društvo Slovanska 
straža. Peti je začela že s štirinaj
stim letom. V vasi ni bile priredit
ve ali dogodka, kjer ne bi sodelo
vala tudi Zora.

Po prvi svetovni vojni se .je po
ročila z zidarjem Alojzem Križ- 
mančičem. Rodili so se jima trije 
otroci: Zoran, Zofija in Marija. 
Blagostanja pri hiši ni bilo, toda 
Zora ni . pjkgli izgubila poguma.

Kar pa je'bito za delavno, kmeč
ko ženo še, posejjpa odlika, so bili 
njeni zvezl^ kjajnor je redno zapi
sovala s čudovito pisavo zgodovi
no vasi in svoje osebne doživlja
je. Spomnimo se samo pred leti, 
objavljenega dopisa v Primorskem 
dnevniku — «Spomini na šolo v Ba- 
zovicb — kamor je Zora zahajala, 
ker je v Gropadi še ni bilo.

V dobi NOB je stopila Zora s 
svojo družino takoj na pravo pot. 
Sin Zoran je odšel v partizane, 
hčerka Zofka .je bila aktivistka v 
vasi, mlajša Marija .pa nadvse a- 
gilna ih požrtvovalha kurirka. In 
Zora? Vrata njene domačije so bi
la odprta vsem preganjanim. Koli
kokrat je spre.jela pod svojo stre
ho bolnega Ali ranjenega partiza
na, mu nudila prvo pomoč in ga 
negovala, dokler ni bil sposoben 
oditi na pot.

Kako je bila Zora cenjena in pri
ljubljena je pokazal tudi njen po
greb. Ogromna množica prijateljev 
in znancev se je zgrnila okrog 
krste, da se še zadnjič pokloni nje
nemu spominu. Ob odprtem grobu 
sta se od nje poslovila vaščana in 
še enkrat poudarila njene vrline 
Pevski zbor koprskih upokojencev 
ji je zapel pretresljive žalostinke.

Gropajcem in vsem. ki smo jo po- 
bliže poznali bo ostala Zora v naj
lepšem spominu, kot vzor žene, 
matere in pomembne vaške oseb
nosti. P.M.

Izleti
KD Valentin Vodnik iz Doline pri

redi 31. maja enodnevni izlet v Kum
rovec. Cena izleta je 23.000 lir. Vpi
sujejo pa: Fabjo Smotlak, Anaroža 
Slavec in Boris Pangerc. Vpis je 
do nadaljnjega odprt.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Italiji organizira 29. maja enodnev
ni avtobusni izlet na otok Krk z 
ogledom mesteca Krk in Vrhnika. 
Vpisovanje na sedežu društva v Ul. 
Cieerone 14. in 15. maja, od 10. do 
12. ure.

Slovenski klub priredi v nedeljo, 
17. maja, izlet s piknikom v Pekel 
pri Braniku na Vipavskem: z last
nimi vozili po najbližji poti mimo 
Repentabra, Dutovelj, Štanjela proti 
Braniku; pri zaselku Steske na de
sno. Dobimo se okrog 11. ure — hra
no prinesite s seboj!

Združenje Cnion-Podlonjer priredi 
enodnevni izlet dne 17. maja v Kum
rovec z ogledom rojstne hiše tov 
Tita in muzeja. Kosilo bomo imeli v 
Krškem. Informacije in vpisovanje 
na sedežu. Ul. Valdirivo 30, telefon 
64459.

SKUPNOST VRTNARJEV - VI 
NOGRADNIKOV ZDRUŽENJA 

UNION
vabi danes, 10. maja, na

Prvi praznik pomladi 
v maju

Podlonjer - Sv. Ivan
Praznik spomladanskega let

nega časa in ovrednotenja kul
turne in materialne dediščine 
baše zemlje.

Ljudski dom Podlonjer - Ul 
Masaccio, 24. od 16. ure dalje.

PROGRAM: Kulturni pro
gram Sergija Verča in Borisa 
Kobala — Istranova — Istr
ska, slovenska in dalmatinska 
glasba — Ples.

Domače vino in domača hrana 
za vsak okus.

KD Rdeča zvezda — ŠK Kras
priredita danes, 10. maja, na 
dvorišču gostilne Grilanc v Sa- 
ležu

VAŠKI PRAZNIK
Ob 16. uri odprtje kioskov z 

jedačo in pijačo 
od 18. ure dalje

TRADICIONALNI PLES 
ob zvokih ansambla Lojzeta 
Furlana.

CINZIA in JORDAN KALC

se toplo zahvaljujeta vsem za 
darove, čestitke in cvetje, ki 
sta jih prejela ob priliki po
roke.

Posebna hvala vaškim or
ganizacijam za izkazano po
zornost.

9. 5. 1981
Ameriški dolar 1125.—
Funt šterling 2380,-
Irski funt šterling 1810,-
Švicarski frank 544,-
Francoski frank 207,-
Belgijski frank 29,75
Nemška marka 495 —
Avstrijski šiling 69,75
Kanadski dola* 935.—
Holandski liorint 445.—
Danska krona 156.—
Švedska krona 230,-
Norveška krona 200,-
Drahma 19,-
Mali dinar 29,—
Veliki dinar 29,-

MENJALNICA
vseh tujih valut
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POSLEDNJE SLOVO 
OD ZVONKA BEZINA

B. S.

V poslednje slovo
Zori Križmančičevi
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DRUŠTVENA GOSTILNA NA OPČINAH

SKLICUJE

REDNI LETNI OBČNI ZBOR

ki bo v društvenih prostorih Proseška ul. 39, dne 17. maja, 
ob 9. uri v prvem sklicanju in v ponedeljek, 18. maja, ob 20.30 
v drugem sklicanju.

DNEVNI RED: 1. poročila upravnega odbora
2. volitve novega odbora
3. razprava in razno

Vabljeni vsi člani

Kino
La Cappella Underground 18.00 

«L’enigma di Kaspar Hauser» 
Wernerja Herzoga.

Ariston 15.30 «Mio zio d’American. 
G. Depardieu, N. Garcia, J. Gabin. 
Jutri isti film ob 17.00.

Eden 16.00 «L’isola». Barvni film.
Jutri isti film ob 18.00.

Ritz 16.30 «Asso». Adriano Celentano.
E. Fenech. Jutri isti film ob 17.00. 

Excelsior 17.00 «1 carabbinieri».
Barvni film.

Grattacielo 16.30 «Per favore occu- 
pati di Amelia*. B. Buchet in R. 
Montagnani. Barvni film.

Fenice 17.00 «L’ultimo squalo». Jutri 
ob 17.00 «Le strade del rock*. Barv

ni film.
Aurora 16.30 «1 falchi della notte*.

Silvester Stallone. Barvni film. 
Cristallo 16.30 «Laguna blu».
Vittorio Veneto 16.30 «Io e Caterina*.

Alberto Sordi. Barvni film.
Capiioi 16.30 «Quando la coppia scop- 

pia*. Eprico Montesano. Barvni 
film za vsakogar.

Moderno 16.00 «1 mastini della guer- 
ra». Barvni film za vsakogar. 

Lumiere 16.30 «11 piccolo grande uo- 
mo». Dustin Hoffman. Barvni film. 

Mignon 16.00 «Sono fotogenico*. Re
nato Pozzetto. Barvni film za vsa
kogar.

Nazionale 15.30 «Corpi bollenti d'a- 
more». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Filodrammatico 14.30 «Orgia di ado
lescenti*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Radio 16.30 «Ragazzine di buona fa- 
miglia*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Volta 15.00 «Eutanasia di un amore*. 
O. Muti, T. Musante. Barvni film.

Gledališča

'GLEDALIŠČE 
V TRSTU

WILLIAM SHAKESPEARE
KAR HOČETE

komedija v petih dejanjih

Režija: BRANKO GOMBAČ

PONOVITVE
Danes, 10. maja, ob 16. uri 

ABONMA RED G — druga ne
delja po premieri.

* * *

v sredo, 13. maja, ob 17. uri 
ABONMA RED H — mladinski 
v četrtek, 14. maja, ob 17. uri 
ABONMA RED H - mladinski

IVAN MRAK
PROCES

himnična trilogija
V petek, 15. maja, ob 20.30 v 

cerkvi pri Sv. Ivanu 
v soboto, 16. maja, ob 20.00 v 

cerkvi v Žabnicah 
v nedeljo, 17. maja, ob 15.30 v 

cerkvi v Gornjem Tarbilju

DANIEL L. COBURN
PARTIJA REMIJA

tragikomedija v dveh dejanjih
v soboto, 16. maja, ob 20.30 v 

gledališču France Prešeren v 
Boljuhcu

Društvo zamejskih likovnikov 
vabi na

1. REDNI
OBČNI ZBOR DRUŠTVA

ki bo jutri, 11. maja, ob 20. 
uri v prvem ip <* .2ft30,v,. dru
gem sklicanju v Gregorčičevi 
dvorani Ulica sv. Frančiška 
20/11.

Dnevni red:
1. včlanjevanje
2. poročilo ustanovnega odbora
3. volitve dodatnih članov od

bora
4. diskusija in razno.

Odbor

Razna obvestila
Osnovne šole ali prosvetna društva, 

ki bi hotela razstavljati ročna dela 
in likovne izdelke otrok vzgojnega 
zavoda «Elvira Vatovec* iz Strunja
na naj se javijo najkasneje do tor
ka, 12. maja, od 8. do 16. ure na 
osnovni šoli «S. Gruden* v šempo- 
laju, telefon 200-482.

Občina Dolina razpisuje javni na
tečaj za mesto specializiranega in
štalaterja. Rok razglasa zapade 23. 
maja t.l. ob 12. uri. Zainteresirani 
si lahko ogledajo razglas na občin
ski oglasni deski in dobijo vse in
formacije v občinskem tajništvu v 
uradnih urah.

a ;------------------------
Naša

Produkcija igralske šole 
ŽARKO PETAN

OBTOŽENI VOLK
Jutri, 11. maja, ob 20.30 v" Kul
turnem domu.

Vstop prost.
'Vabljeni!

AVDITORIJ
Danes ob 17. uri (red 5. nedelja) 

komedija «Un sial per Carlotta* v 
tržaškem narečju. Glasba Nini Per- 
no, režija Francesco Macedonio. V 
abonmaju odrezek 8.

SLOVENSKO 
KULTURNO
DRUŠTVO 
OPČINE I?

priredi v sredo, 13. maja, ob 
20.30 v Prosvetnem domu ka
baretni večer

KLOBA - SANJE
Satirična trojka Sergij Verč, 

Boris Kobal in Aleksander Vo
dopivec bo predstavila izbor iz 
svojih radiotelevizijskih nasto
pov.

KD PRIMORSKO - MAČKOUE 

PRIREDI '

PROSLAVO 60. OBLETNICE 
PRVEGA POŽlOA VASI 

in KOMEMORACIJO 1. OBLETNICE SMRTI 
TOVARIŠA T IT A

DANES, 10. MAJA, OB 16. URI

'Zbirališče pred spomenikom padlim. Pd polaganju vencev bo 
sprevod krenil do srenjske hiše,- pred -katero bo proslava. 

PROGRAM: otroški pevski zbor - Probeneg; godba na pi
hala Breg; gojenci glasbene šole godbe Breg: moški pevski 
zbor Valentin Vodnik - Dolina; priložnostne 'recitacije. 

Poskrbljeno bo za partizanski golaž in pristno domačo kapljico.

ZDRUŽENJE SKUPNOST VRTNARJEV -
UNION VINOGRADNIKOV

PRVI PRAZNIK POMLADI V MAJU 

Sv. Ivan - Podlonjer

DANES, 10. MAJA: 1. maj - Sv. Ivan — Twinight rock: Angelo 
Baiguera; Tomaž Pengov - stare slovenske balade; Pa pa Ki- 
njer Band - Ljubljana; Srt rock Ljubljana: Istranova istr
ski slovenski in dalmatinski plesi; Tl Cantiere; Zeit: B. Fiat. 
Čamp blues; Andv Irvvine irska folk glasba; Ambassadors - 
old time ZDA: Canzoniere Triestino.

Ples, kioski, knjige, plošče, domače vino in domača hrana 
za vsak okus, cvetje.

PROSVETNO DRUŠTVO

čpkiance c^J/ie&elen
BOLJ UNEC

priredi jutri, 11. maja, ob 20.30 v gledališču F. ‘Prešeren

KLOBA-SANJE
satirični kabaretni večer Sergija Verča', Borisa Kobala in Alek
sandra Vodopivca.

VABLJENI!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA 
Odsek za zgodovino

obvešča, da je, razstava o temi

NOB 1941 -1945
odprta vsak dan (razen ob nedeljah) od 8.30 do 12.30 ter ob 
priliki predstav.

Razstava bo odprta do konca maja v vhodnem foyeru 
Kulturnega doma v Trstu.

Zveza slovenskih 
kulturnih društev

t* ',^9 - t, . -rf* - ,- «► |

priredi v soboto, 16., maja,, ob 18. uri Mn? v nedeljo, 17. maja, ob 
-17. uri v. Kulturnem domu v Trstu"

revijo 6froŠkih in mladinskih pevskih zborov

NAŠA POMLAD - 81
Predprodaja vstopnic od četrtka, 14. maja, dalje na sedežu 

ZSKD, Ul. sv. Frančiška 20/H.

V nedeljo, 17. maja, bo ob 
17. uri v Finžgarjevem domu 
na Opčinah

OPZ »VESELA POMLAD* 

priredi

KONCERT
narodnih in umetnih pesmi >
Na koncertu bo kot gost na

stopil ansambel «ZVEZDE*, ki. 
bo s tem proslavil petletnico 
svojega glasbenega delovanja.

Prisrčno vabljeni!

ŠOLA GLASBENE MATICE
V TRSTU

DEŽELNI SEDEŽ RAI
V TRSTU

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/2

vabi 12. maja ob 20.30 na tor
kov večer, ki ga prireja v so- 
deldvanju z Odborom za druž
bena in socialna vprašanja pri 
SKGZ

DA ali NE

Govorili bomo o referendu
mih, o njihovem smislu, politič
nem ozadju in družbenem po
menu.

Debato, posebno o splavu, bo 
do uvedli zagovorniki različnih 
stališč, na laični in katoliški 
strani.

V torek, 12. maja, ob 17.30 v 
Avditoriju A deželnega sedeža 
RAI v Trstu, Ul. ^abio Seve
ra 7

Pred tem bomo odprli raz
stavo fotografij Foto krožka 
«TRST 80».

Danes, NEDELJA, 10. maja 
IZIDOR

Sonce vzide ob 5.40 in zatone ob 
20.23 — Dolžina dneva 14.43 — Lu
na vzide ob 11.42 in zatone ob 1.55.

Jutri, PONEDELJEK, 11. maja
ŽIGA

Vreme včeraj; na j višja temperatura 
23 stopinj, najnižja 14 stopinj, ob 18. 
nri 21,5 stopinje, zračni tlak 1011,5 
fnb ustaljen, brezvetrje, vlaga 19- 
odstotna, nebo jasno, morje mirno, 
temperatura morja 14,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Aliče Ursic, Mar- 

eo Sors, Federica Fabi, Alessandro 
Marchib. Gian Luca Galluccio.

UMRLI SO: 86 letna Bruna Pan
ira vd. Clavora, 68 letni Giuseppe 
Žerjal. 77 letni Olivo Coslovieh, 85- 
letna Teresa Stubel. 77 letna Ro 
|Rria Colini vd. Ricatti, 76-letni 
Krmimo Apollonio, 83-letna Fran
cisca de Gioia vd. Mezzina, 60 let 
ni Giovanni Peris. 56-letni Ennio 
De Mattia, 53-lotni Vinieio Molinari, 
'9 letni Giovanni Grassi 83-letna 
T^aola Bubula, 37 letna Anna Maria 
Cataruzza por. Sossi, 73-letni Ric- 
cardo Schiliani, 84-letna Maria Bor- 
tolini vd. Bratoš.

OKLICI: uradnik Giorgio Vianello 
>n brezposelna Maria Cristina Fran
etu, strojnik državnih železnic Clau- 
dio Tulliani in delavka Lucilla Fur
lan, uradnik Giuseppe Luccisano in 
uradnica Anna Eliseo, delavec Mau- 
Hzio Tatarella in frizerka Laura 
Grosso, delavec Giancarlo Foraus 
in uradnica Ingrid Carli, uradnik 
Erneste Carrer in študentka Elisa- 
bptta Mascarin, uradnik Livio Pen- 
co in prodajalka Danica Ciuch, u- 
radnik Cosimo Spennato in uradni* 
ca Patrizia Padovan. tolmač Atila 
Sadiker in gospodinja Romana

čeraj -danes
D’Ambrosio, zastopnik Davide ; "Vi
si litin in študentka Viviana Ličan, 
mehanik Vladimiro Ivančič in pro
dajalka Susana Parovel, šofer An
gelo Vlah in kuharica Klara Moči- 
bob, trgovec Guelfo De Mori in 
prodajalka Maura Felluga, trgovec 
Franco Gelsi in uradnica Maria- 
patrizia Vitiello, arhitekt Vincpnzo 
Spina in uradnica Laura Roncelli, 
mehanik Antonio Cazzzetta in urad
nica Annamaria Fissore, uradnik 
Paolo Fabricci in uradnica Lorena 
Galli, obrtnik Claudio Bartolovich 
in fizioterapevtka Serena Zobec, ka
rabinjer Eugenio Pinaffo in točajka 
Felicita Pala. uradnik Edoardo 
Fermo in uradnica Luciana Skerlo- 
vaj, šofpr Roberto Franceschiel in 
čistilka Serena Franconi, industrij
ski izvedenec • Arvio Pampanini in 
uradnica Mariagrazia Friolo, inže
nir Helmut Kirchner in biologinja 
Susanna Sabadin, tehnik Mauro Ge- 
retto in uradnica Gabriella Sterni, 
uradnik Maurizio Michelato in u- 
radnica Maria Gregori, tehnik Re
nato Ladavaz in psihologinja Laura 
Mullich, inženir Luca Mastropasqua 
in uradnica Bianca Tomizza.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz. 2, Ul. 
Dei Snncini 179, Ul. Revoltella 41. 
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia 
como 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia 
como 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. ^ - 20. 
ure, tel. 68-441.

LEKARNE V OKOL1U1
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina; tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213137; Milje: tel. 271-124.

LOTERIJA
BARI 28 12 87 15 61
CAGLIARI 27 3 30 83 55
FIRENCE 4 21 25 18 62
GENOVA 79 36 44 88 1
MILAN 90 75 69 49 8
NEAPELJ 61 14 74 51 22
PALERMO 45 50 47 .83 37
RIM 82 74 3 20 89
TURIN 52 43 83 9 25
BENETKE 32 15 18 34 21

ENALOTTO
111 222 X 2 X X 1 2
KVOTE
12 — 21.117.000 lir 
11 — 597.600 Ur
10 - 58.000 lir

Šolske vesti
Danes, 10. maja, bo v prostorih 

osnovne šole «S. Gruden* v Šempo- 
laju razstava ročnih del in likovnih 
izdelkov vzgojnega zavoda »Elvira 
Vatovec* iz Strunjana od 9. do 12. 
in od 16. do 19. ure, Vabljeni.

Razstave
Celodnevna osnovna šola 1. Trin- 

kn Zamejski - Ricmanje, Mara Sam
sa - Donijo in otroška vrtca iz Ric. 
manj in od Domja vabijo na razsta
vo ročnih del in risb, ki bo danes, 
10. maja, od 9. do 20. ure na osnov
ni šoli v Ricmanjih.

ALMIRA KRMEC
praznuje jutri rojstni dan.

Iskreno ji čestitajo in želijo še mnogo zdravih in srečnih let 

Odbor šagre, Odbor pusta in KD F. Venturini

KLAVIRSKI VEČER

v spomin na prof. E. Ambro- 
zeta in J. Lasič Čefarin.

Nastopajo bivši gojene! prof. 
Erminija Ambrozetr in gojenci 
konservatorija G. Tartini iz 
Trsta, Glasbene šole iz Kopra 
in Glasbene matice iz Gorice.

a ------------------------- :—
Ob 50. jubileju 

prof. SVETA GRGIČA 

mu iskreno čestita

PD Slovenec

TRST Ul. Baiamontl 3 • 
Ul. Di Vittorio 12

telefon: 820766 
telefon; 813301

Zastopnik 
sedežne garniture
BUSNELLI

Oprema stanovanja je stvar okusa.

Mi vam lahko svetujemo 
s svojimi izkušnjami 
in široko izbiro pohištva.

hii mili
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IZJAVI TAJNIKOV PAIZE (KPI) IN TROMBETTE (PSI)

Z referendumi preprečiti nazadovanje 
italijanskega političnega položaja

Ker noče več dopustiti ilegalnih m mazaskih splavov, široka laična in demokratična fronta 
nasprotuje (NO na zelenih in oranžnih glasovnicah) ukinitvi zakona št. 194 o splavu

Berlinguer, Craxi, Spadolini, Boz 
zi, Magri (manjkal bo samo Lon- 
go) bodo prihodnji teden, 13, maja, 
v Rimu skupno nastopili na ■ boro- 
vanju proti odpravi zakona o spla
vu. Dogodek je pomemben, ker so 
se vse laične sile združile v obram
bi nekega zakona, ki bi ga nazad 
n jaške sile rade odpravile.

V zvezi z referendumi, ki bodo v 
nedeljo, smo zaprosili tajnika KPI 
in PSI, Tullia Paizo in Gianfranca 
Trombetto, za izjavo o tem vpraša
nju, kakor tudi o ostalih petih re 
ferendumih.

Tulilo Paiza
KPI se je opredelila za 4 NO in 

eden SI na referendumih 17. in 18. 
maja. NO kar zadeva odpravo zako
na Cossiga in orožnega lista, ker 
tako narekujejo potrebe po odloč
nem boju proti terorizmu. SI za od 
pravo dosmrtnega zapora, in sicer 
zaradi omike in tudi zato, ker ni 
mogoče z zaostritvijo kazni braniti 
javnega reda.

Toda tisto, na kar hočemo priteg
niti javno mnenje, je predvsem 
množična in ljudska mobilizacija, 
da se z dvema NO prepreči odpra
va zakona o splavu. Preprečiti od
pravo tega zakona se nam vidi 
nadvse potrebno spričo nevarnosti 
in groženj, ki jih zaradi posegov cer
kvene hierarhije lahko ta glas pri
dobi na pomenu, ki gre preko same
ga zakona.

Bilo bi namreč nadvse slabo, če 
bi se z glasovanjem za SI skušalo 
vsiliti neko etično in moralno pre
pričanje za celotno skupnost, med
tem ko vprašanje ne zahteva izja- 
snitev, če je splav nekaj dobrega 
ali slabega, ampak če je zakon 194, 
ki zagotavlja socialno zaščito mate
rinstva in prostovoljno prekinitev 
nosečnosti, koristen družbi ali ne,
upoštevajoč, da je mogoče splaviti 
tudi ne glede na zakon.

Če bi se uveljavil SI, ki ga zago
varja gibanje za življenje, bi še en
krat prisilili žensko, da bi se zate
kla k ilegalnemu splavu, če bi ob
veljal radikalni SI, bi se prepustila 
svoboda zasebnim klinikam in se 
jim dovolila špekulacija.

Naša dva NO izhajata iz prepri
čanja, da dramatične realnosti spla
va ni mogoče odpraviti z vključitvi
jo v kazenski zakonik, ampak z res
nim bojem, da se odpravijo vzroki 
in zgradi takšna družba, da se k 
njemu ne bo več potrebno zatekati. 
Zaradi tega je danes nujno braniti 
laičnost države, zaradi tega je po
trebno braniti svobodo za vse. Za
to pozivamo italijanske in sloven
ske volivce, naj se pridružijo pozi
vu vseh demokratičnih sil.

Gianfranco Trombetta
Volilna propaganda je usmerjena 

predvsem na vprašanje splava. Nje

gov pomen v splošni politični raz
pravi je neprimerno večji od sicer 
zelo pomembne vsebine zakona. Ši
roka fronta levičarskih, laičnih, de
mokratičnih, svobodoljubnih in na
prednih sil, ki enotno branijo za
kon 194, poziva volivce, naj odgovo
rijo NO tako na referendum, ki ga 
predlagajo radikalci, kot na tistega, 
ki ga predlaga gibanje za življe
nje. V tem boju proti klerikalni, 
zmerni in nazadnjaški fronti stoji 
PSI v prvi vrsti boja, da se prepre
či ukinitev zakona, ki ga je izglaso
val parlament. Potrebno je zavaro
vati materinstvo in neodtujljive pra
vice ženske, kakor tudi preprečiti 
nevarnost nezakonitega splava.

Obstaja nevarnost, da bodo preko 
zagovornikov SI, kot z referendu
mom o razporoki, potisnili nazaj po
litični položaj in dosegli zmerni pre- 
okret. Zaradi teh nevarnosti je po

trebno opozoriti volivce na važnost 
referenduma, doseči njihovo udelež
bo na volitvah in jim dopovedati, 
da NO na zelenih in oranžnih gla
sovnicah predstavlja resen, odgovo
ren in premišljen odgovor tistih, ki 
hočejo braniti omiko in svobodo, 
tako pomebni in z demokratičnim 
bojem pridobljeni vrednoti.

Kar zadeva ostale referendume, je 
PSI za NO, se pravi proti odpravi 
tako imenovanega zakona Cossiga, 
ki vsebuje nujne ukrepe za zaščito 
demokratičnega reda in javne var
nosti. Glede dosmrtnega zapora pa 
so socialisti za odpravo sedanjih do
ločil in zato predlagamo SI na rume
ni glasovnici. Nadalje smo nasprot
ni odpravi norm o nošnji orožja (NO 
na sivi glasovnici), medtem ko gle
de vojaških sodišč želimo hiter za
ključek parlamentarnega postopka, 
ki bo spremenil zakon,

NOVA DISKRIMINACIJA 
BENEŠKIH SLOVENCEV
Koliko zaprek srečuje naša narod

na skupnost na svoji poti k priča
kovanemu in za letošnje leto obljub
ljenemu zakonskemu osnutku o glo
balni zaščiti in s kolikšno težavo v 
odločujoče kroge prodira prepriča
nje, da .je potrebno tudi beneškim 
Slovencem priznati takšne pravice 
kot goriškim in tržaškim, dokazuje 
sprejemanje deželnega zakona štev. 
20 od 23. aprila letos. Še preden je 
bil ta zakon, ki ustanavlja urad ci
vilnega branilca, objavljen v urad
nem boletinu dežele, je vladni ko
misar Marrosu s telegramom obve
stil deželnega predsednika, da dru
gi odstavek 7 člena tega zakona 
(»Pri organizaciji tega urada se mo
rajo upoštevati potrebe slovenske 
manjšine, da se lahko izraža v svo
jem jeziku*) velja samo za »področ- 
je, kjer je sedaj pravno priznan 
obstoj manjšinskih slovenskih sku
pin*.

To pomeni, da dežela pristojnosti 
urada civilnega branilca ne bo sme
la razširiti na videmsko pokrajino, 
ker po vladnih zagotovilih naša 
skupnost (kljub neštetim dokazom 
svoje žive prisotnosti, ki jo prizna
vajo ne le levičarski ampak tudi ne
kateri demokrščanski, zlasti pa cer-

NAVADEN AVTOBUS STANE DANES NAD 100 MILIJONOV LIR

Na goriških cestah bodo morda 
še letos vozili novi avtobusi

V petih letih naj bi v deželi Furlaniji. Julijski krajini obnovili polovico sedanjega, 
torej precej zastarelega . avtobusnega parka

KMEČKA ZVEZA
obvešča, da se bliža rok, ko je 
treba izpolniti davčne prijave. 
Zato naproša člane, da se čim- 
prej zglasijo v uradu v Ulici 
Malta 2, z ustrezno dokumen
tacijo. Prijave bodo sprejemali 
le do 20. maja!

Če bodo stvari šle po sreči, se 
bo avtobusni park v naši deželi v 
prihodnjih petih letih temeljito pre
novil, saj načrti dežele predvideva
jo, da bi v petletnem razdobju naku
pili 450 novih avtobusov. Pri seda
njem številu 837 krožečih avtobusov 
na mestnih in medkrajevnih progah 
pomeni, da bi v zelo kratkem času 
zamenjali polovico sedanjega avto
busnega parka. To bi bila seveda 
optimalna rešitev.

Za stvar se že več let zanimajo 
deželna uprava in ustanove za pro
metna območja, ki po deželni zako
nodaji urejajo vsakovrstni promet 
v naši deželi. Goriška in Tržaška 
sta združeni v 4. prometnem območ
ju, ki ima svoj sedež v Tržiču.

Največ denarja, ki bi šel za na
kup teh novih avtobusov (en nava
den avtobus stane danep .pkrpg^ 120 
milijonov lir, turistični in lepo o- 
premljeni avtobusi pa celo 150 mi
lijonov lir), pride iz državnih skla
dov, V Rimu prav v tem času deli
jo denar med deželami. V našo de
želo naj bi prišlo, tako predvidevajo 
optimisti, približno 30 milijard lir. 
Denar bi morala primakniti iz svojih 
skladov tudi dežela.

Seveda ni še nič odločenega, ven
darle poznamo zahteve raznih podje
tij in seveda tu 'i konzorcijev za 
prometna območja v okviru naše de
žele. Prva tranša prispevkov za na
kup avtobusov naj bi bila razpolož
ljiva še v tem letu in bi omogočila 
nakup 90 avtobusov na celotnem 
deželnem območju. Tudi v drugi 
tranši naj bi nakupili enako število 
avtobusov, Ta denar bi sodil v letoš
nji proračun in bi tako avtobuse lah-

SLOVENSKO 
STALNC) 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

r sodelovanju z ZVEZO SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV 
in ZVEZO SLOVENSKE KATOLIŠKE PROSVETE 

GLEDALIŠČE VERDI
v torek, 12. maja, ob 20.30

VVILLIAM SHAKESPEARE

KAR HOČETE
Komedija v petih dejanjih — Režija: BRANKO GOMBAČ

GORIŠKI ABONMA
Na predstavo bo udeležence s Krasa pripeljal avtobus, ki bo 

vozil po običajnem voznem redu. Do prevoza z avtobusom imajo 
pravico samo abonenti. Vsi, ki stopijo na avtobus, morajo zato 
imeti s sabo abonmajsko izkaznico.

PRIZNANO MEDNARODNO
AVTOPREVOZNISKO
PODJETJE

La Goriziana
S. R. L.

GORICA VIA D D’AOSTA 180 - TEL. 84-845. 85-400 

Prevzemamo prevoz vsakovrstnega blaga

ko kupili že v začetku prihodnje
ga leta. Potem naj bi še v treh na
slednjih letih, do konca 1984 kupili 
vsako leto še nadaljnih 90 avto
busov.

Dežela bi seveda dala le del de
narja, ki je potreben za nakup av
tobusov, največ do treh četrtin po
trebne vsote. Med tistimi, ki bodo 
o tem odločali, so mnenja deljena 
le v toliko, da bi bilo prav dati 
večji prispevek javnim podjetjem, 
manjšega pa zasebnikom. Seveda naj 
bi bile tudi tu izjeme, saj vršijo 
zasebni avtoprevozniki v Kamiji ze
lo važno vlogo in tem naj bi dali 
večji prispevek. So pa drugi, ki me
nijo, da je prav dati prispevek v 
enaki meri, tako javnemu kot za
sebnemu podjetju. Na deželi bodo 
tudi upoštevali starost avtobusov 
pri dajanju prispevkov za nakup no
vega avtobusa, ki naj zamenja sta
rega.

Že v prvi tranši naj bi tako Trst 
kot Gorica dobila kar precej avtobu
sov, upoštevajoč tudi dejstvo, da so 
avtobusi v obeh pokrajinah med naj
bolj dotrajanimi, še zlasti v Trstu. 
Tržaško podjetje naj bi dobilo denar 
za nakup dvajset avtobusov in naj
brž bi enako število novih vozil lah
ko kupilo z denarjem druge tranše, 
torej prav kmalu. Pokrajinsko av
tobusno podjetje pa je zaprosilo 
denar za nakup deset novih avtobu
sov in bo najbrž prispevek dobilo že 
v prvi tranši. To podjetje je pred 
leti prevzelo avtobuse bivšega Ri
bi je vega podjetja, ki so v večini 
primerov zelo zastareli. Pred krat
kim so nakupili deset avtobusov, ti
ste v lepi oranžni barvi, ki jih vidi 
mo krožiti že nekaj časa po cestah 
Goriške, vendarle potrebujejo še 
precej novih. To je zelo nujno, kajti 
najbrž na jesen prevzame APT vse 
tiste proge po Goriški, ki jih sedaj 
vzdržuje gradeška avtobusna za
druga. Ta bo ohranila le proge v vi
demski pokrajini in tam prevzela 
še nekatere druge. Tako bi APT

TURISTIČNA AGENCIJA 
GOTOUR

8 dnevni izlet v

Sovjetsko zvezo 
z obiskom Moskve 
in Leningrada

Cena: 530.000 lir.
Odhod 28. junija 1981.

Informacije in prijave:
Turistična agencija Gotour 

Gorica, Korzo Italija 205 — 
Telefon 33 019.

AL MERCATINO
pri MAXI SHOP 
Ul. del Carso 9/11 - Tel. 83-770 

GORICA

O Bogata izbira oblek 
in pletenin za moške, 
ženske in otroke 

O Casuals jeans 
O Sportswear

KMEČKA BANKA
USTANOVLJENA LETA 1909

GORICA - KORZO VERDI 51
TELEFON: 84206 - 84207 - 85383 

TELEFON MENJALNICE: 83909
TELEX 460412 AGRBAN 
VSE BANČNE USLUGE • MENJALNICA

kveni krogi v Vidmu) v tej pokrajini 
ni uradno priznana.

Iz tega sledi, da bolj kot stališča 
demokratičnih strank in krogov za 
Benečijo veljajo zahteve nekega 
kulturnega krožka Jacopo Stellini iz 
Klodiča od 25. januarja letos, naj se 
ponovno preuči zakonski osnutek 107, 
ki govori o deželnih posegih v ko
rist krajevnih jezikov in kultur, 
kakor tudi stališče furlanskega filo
loškega društva, ki nasprotuje, da 
bi se pripadniki vzhodne Furlanije 
imenovali Slovenci.

O tem vprašanju so komunistični 
deželni svetovalci Battello, Iskra, 
Pascolat in Proserpio vložili na de
želnega predsednika vprašanje, če 
namerava deželni odbor upoštevati 
številne in dokumentirane zahteve, 
ki so izražene tudi v zakonskih os
nutkih za globalno zaščito, da se 
vsem Slovencem ne glede na njiho
vo pokrajinsko pripadnost, torej tu
di videmskim, zagotovi pravica rabe 
slovenščine v okviru pristojnosti ci
vilnega branilca.

V Foljanu razstava 
fotografa
Metoda Zavadlava

V občinski fotografski galeriji v 
Foljanu, kjer so že razstavljali šte
vilni slovenski fotografi, odprejo da
nes zjutraj ob 11. uri razstavo slo
venskega fotografa Metoda Zavad
lava. Naslov razstave je *Sledovi 
časa*. Razstava bo odprta do 24. 
maja. Ob priliki otvoritve je gale
rija izdala tudi katalog s spisom 
Braneta Koviča v slovenskem in i- 
talijanskem jeziku.

JUTRI V AVDITORIJU

Kontert «Lipizerjq»
V goriškem avditoriju bo jutri, 

v ponedeljek, 11. maja, ob 21. uri 
dobrodelni koncert v izvedbi gori
čkega komornega orkestra «Rodolfo 
Lipizer*. Izvajali bodo Vivaldijeva, 
Dittersdorferjeva in Albinonijeva 
dela. Koncert, prireja novoustanov
ljeni tMaria Theresjo Club*.

Natiuški in Mirkotu ter Mi- 
riam iskrene čestitke ob sreč
nem dogodku v družini, ma
lemu

MARJANČKU

Pa vso srečo v življenju želijo 
prijatelji iz Planinskega društva

prevzela vse medkrajevne proge na 
Goriškem, sedanji avtobusi gradeške 
zadruge pa so že precej stari.

Nakazilo za nova vozila pa naj bi 
na Goriškem dobila tudi mestno av
tobusno podjetje v Gorici (tri avto
buse) in medobčinski prevozni kon
zorcij v Tržiču (tri avtobuse). Tako 
bi se vozni park na Goriškem pre
cej prenovil. Pokrajinsko avtobus
no podjetje v Gorici ima sedaj vse
ga skupaj 42 vozil, goriško mestno 
podjetje 15. medobčinski konzorcij 
v Tržiču pa 16. Prej omenjenim 
številkam pokrajinskega podjetja je 
treba dodati še nekaj vozil podjetij 
Petru/ in Isonzo, ki sta pred mese
cem dni nehali z upravljanjem av
tobusnih prog, ki so prišle v sklop 
pokrajinskega avtobusnega pod
jetja.

Na Goriškem bomo do konca leta 
imeli tri večja avtobusna podjetja,' 
vsa v družbeni lasti. Prav bi bilo, 
da bi se konkretno lotili akcije za 
združitev v eno samb podjetja po
krajinskega značaja. Tako bi poeno
tili marsikatero službo in bolje izko
ristili stare in nove avtobuse, ki 
jih bodo v kratkem nabavili.

ZGRADILI BODO HOTEL IN VLEČNICO

TURISTIČNI RAZVOJ 
NEVEJSKEGA SEDLA

Zaradi ugodnih snežnih razmer je 
ha Nevea zabeležila lep napredek

Mirjam Radinja iz Pevme je 
dobila bratca

MARJANA

Želi mu obilo sreče v živ
ljenju. Vse najboljše mu želita 
tudi tata in mama

Letošnja zimska sezona je bila po 
padavinah ena izmed najslabših, ven
dar se na Nevejskem sedlu glede 
snega niso pritoževali. To smučišče 
je bilo med redkimi v Julijskih Al
pah. kjer ga je bilo dovolj. To je 
na seji delničarjev družbe Isa Ne
vea povedal predsednik Renzo Pa- 
ravano.

»Na Nevejskem sedlu ni bilo ob
čutiti pomanjkanja snega niti takrat, 
ko so bila druga smučišča popolno
ma brez njega in so zato morali u- 
staviti žičnice. Nihalka in vlečnice 
na Kaninu so navrgle 50 odstotkov 
več dohodkov v primerjavi z lan
skim letom in prepeljale okoli 30 
odstotkov več potnikov. V hotelih in 
v planinski koči so imeli do konca 
aprila vse zasedeno z gosti iz An
glije in skandinavskih držav, pa se
veda tudi iz Italije. Zelo veliko šte
vilo gostev smo imeli tudi iz Avstri
je in Jugoslavije,* .je dejal Para- 
vano.

Ko je govoril o načrtih, kako na
dalje razvijati to visokogorsko zim
skošportno središče, je Paravano 
dejal, da je potrebno povečati šte
vilo ležišč in zagotoviti stalno pri
sotnost 1.000—1.500 oseb vsaj 150 
do 200 dni na leto. Že v tej jeseni 
bodo odprli nov objekt. Šport Ho
tel Poviz, s katerim se bo število 
postelj zvišalo od 550 na 800. No
vost prihodnje sezone bo vlečnica 
Slalom, prva naprava, ki jo bodo 
zgradili na prisojni strani Nevej- 
skega sedla, pod pobočjem Viša.

Ko je govoril o srednjeročnem na
črtu, je Paravano omenil izgradnjo 
večnamenskega športnega in trgov
skega središča (plavalni bazen, te
lovadnica, savna, storitve, trgovine) 
in povezavo italijanskih in jugoslo
vanskih žičnic na Prevalu. O tem 
načrtu se je v zadnjem času obšir
no in s prizadetostjo govorilo na se
stankih med zastopniki dežele Fur
lanije - Julijske krajine in Slovenije.

Na skupščini so delničarji pouda
rili menežerski pristop Ise Nevee k 
reševanju vprašanj upravljanja na
prav in storitev na Nevejskem se
dlu, s katerim so omogočili razvoj 
tega alpskega turističnega središča 
in sicer ne morda v konkurenci o- 
stalim podobnim turističnim krajem, 
ampak kot njihovo dopolnitev. Pri 
tem so se bolj kot na domače odje
malce, nanašali na tiste iz drugih 
krajev Italije in iz inozemstva. Da 
bi povečali priliv tujih turistov so 
bili predstavniki družbe na čelu s

predsednikom Paravanom prejšnji 
mesec na 10-dnevnem potovanju po 
ZDA in Kanadi, kjer so za našo po
nudbo zainteresirali turistične delav
ce osmih zimskošportnih sredjšč.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži 

ču dežurna lekarna S. Antonio, Ul. 
Romana, tel 40497,

Shakespeare v Verdijevem gledališču

NA POBUDO POKRAJINSKE UPRAVE

DVODNEVNI SIMPOZIJ 
0 MOTNJAH V GOVORJENJU
Univerzilolni, profesorji in strokovnjaki analizirajo 
težave v izgovarjavi ter v komunikaciji gluhonemih

V deželnem Avditoriju v Ul. Ro
ma se je včeraj pričel dvodnevni 
meddeželni simpozij na temo «Mot- 
nje v govorjenju*, med katerim bodo 
obravnavali tako patološke proble
me pri izdajanju glasov in oblikova
nju besed, kot tudi širše probleme 
v zvezi s komunikacijo ter zdrav 
stvenimi in pedagoškimi posegi za 
rehabilitacijo gluhonemih in vseh, 
ki imajo motnje pri govorjenju. Sim
pozij je priredila goriška pokraji- 
ska uprava v sklopu prireditev ob 
mednarodnem letu prizadetih, v so
delovanju s pokrajinskim inštitutom 
Za gluhoneme, zdravstvenim psiho- 
pedagoškim inštitutom, ki ima se
dež v Medeji, ter šolama za specia
lizacijo v učenju gluhonemih in pri
zadetih.

Uvodoma so pozdravili prisotne 
predsednik pokrajinske uprave Cum- 
peta, župan Scarano ter predstav
nik deželne uprave. Podčrtali so 
pomen tega simpozija prav v Go
rici, kjer imamo edini zaved za 
gluhoneme v deželi Namen tega sre
čanja je. da se z znanstvenimi pri
spevki in izmenjavo praktičnih iz
kušenj preide od sedanjih oblik po
moči prizadetim na drugačne obli
ke posegov, ki naj zagotovijo polno 
vključitev gluhonemih in vseh pri
zadetih v družbo.

Zatem so se pričela znanstvena 
poročila in prispevki številnih pro
fesorjev na raznih italijanskih uni
verzah ter drugih izvedencev v ko
munikacijskih motnjah. Referatom 
je sledilo izredno veliko število po
slušalcev, predvsem dijakov učite
ljišča in vzgojiteljskih tečajev, pa 
tudi precej univerzitetnih študentov.

Skupna tema včerajšnjih dopol
danskih posegov je bila «Otrok ih 
beseda*, ki je obsegala obravnavo 
govorjenskih značilnosti iz biološke
ga, psihološkega in pedagoškega vi
dika. Popoldne so se referati dotak
nili problemov pri poučevanju pri
zadetih s posebnim ozirom na glu
honeme.

Simpozij se bo zaključil danes do
poldne. Ob 9. uri je na sporedu še 
zadnja skupina referatov na temo 
»Osebnost in rehabilitacija gluhih*, 
kateri bo sledila okrogla miza o 
aktualnih problemih in konkretnih 
možnostih rehabilitacije za prizade
te v govorjenju. Omenimo naj tudi.

da so na tajništvu simpozija možne 
prenotacije aktov, ki jih bodo obja
vili po zaključku kongresa.

Glasbena skupina Nova Misel 
čestita Mirkotu Špacapanu in
ženi Katy ob rojstvu sina

TOMAŽA

Slovensko planinsko društvo spo
roča morebitnim zamudnikom, da se 
nadaljuje vpisovanje za tridnevni av
tobusni izlet (30., 31. maja in 1..ju
nija) na Kozaro, v Drvar in v Jajce, 
na društvenem sedežu, Ul. Malta 2, 
ob delavnikih od 9.30 do 11. ure. V 
avtobusu je še nekaj prostih mest.

Krvodajalska sekcija v Doberdobu 
prireja dvodnevni izlet 23. in 24. 
maja t.l. v Kamnik. Prijave spreje
majo do 16. maja v kmečki zadrugi 
«Pri Mili*. Odhodt avtobusa bo olj 
5. uri.

Ženski iniciativni odbor priredi od 
18. do 21. junija izlet v Beograd in 
druge kraje Srbije. Vpisovanje od 
ponedeljka do petka od 17, do 19, 
ure, ob sobotah pa od 10. do 12. ure 
na sedežu odbora v Ul. Malta 2, 
do 16. maja.

Razna obvestila
Na klasični gimnaziji-Iicejn »Pri

mož Trubar* v Ulici Alviano bo ju
tri, 11. t.m., med 17. in 19. uro, po
govor ravnatelja in profesorja s 
starši dijakov, ki obiskujejo to šolo.

POHOD PO POTEH 
SOVODENJSKE OBČINE

Sovodenjski odsek zveze pro
stovoljnih krvodajalcev vabi 
vse, ki jih zanima ta vrsta re
kreacijskega športa, naj se u- 
deležijo Pohoda po poteh sovo- 
denjske občine, ki bo danes, 
10. maja, ob 9. uri (odhod iz 
Sovodenj). Proga bo dolga 10 
kilometrov. Delili bodo tudi po
kale.

................."".......................................................................................................................................................................................................................lllll.lli.lll...........................ml................................................................................................T

OBSODBE NA GORIŠKEM SODIŠČU

V žepu nikar dolgega čveka 
iz igrače pa ne delaj orožja

Pred goričkimi sodniki sta se v 
petek znašla dva možakarja, ki sta 
oba počakala na razsodbo po nekaj 
dneh zapora. Prijeta sta bila. prvi 
v Krminu, drugi v Gorici, v nede
ljo zvečer. Orožniki so se v nede
ljo zvečer pojavili v stanovanju 40- 
letnega Giuseppa Pinna v Krminu. 
Najbrž jim je kdo kaj vrišepetai 
na uho. V tem stanovanju so orož 
niki kaj hitro našli Štiri naboje m 
en samokres-igračko, ki pa jo je 
Pinna skušal popraviti tako, de bi 
iz igračke dobil pravo orožje. Mo
ža so aretirali ter ga prijavili za 
radi nedovoljene posesti orožja

Na seji goričkega sodišča ie Pin 
nov branilec odv. Martorana zah te 
val. naj pokličejo izvedenca v o 
rožju, ki naj ugotovi, ali je igrač 
ka samokres res uporabna kot pra 
vo orožje. Kmalu zatem se je v 
sodni dvorani poiavil trgovec z o- 
rožlem Alfredo Bezzi in takoj po
vedal. da s takim samokresom ne 
bi bilo moč streljati. Sodniki so po 
tej ugotovitvi Pinno oprostili oblnž 
be o nedovoljeni posesti orožja. 'Za 
štiri naboje, ki jih je hranil doma. 
Pa je moral plačati 60.000 lir kazni. 
Nabojev seveda ni odnesel domov.

Na drugem procesu se je zago
varjal 27-lelni Antonio Vinzi iz Li
liče Na Kapelo 25 v Gorici. V nede
ljo zvečer so našli pred pizzerijo 
v Barzellinijevi ulici nekega mla
deniča na tleh. Poklicali so poli
cijo in agenti so pričeli zasledovati

skupino ljudi, ki se je klatila tam 
okrog. Ujeli so Vinzija in mu v že
pu našli 20 centimetrov dolg cvek. 
Takoj so ga spravili v celico. To
žilec je zahteval za Vinzija deset
mesečno zaporno kazen, branilce 
odv. Maniacco pa seveda najnižjo 
možno kazen. Sodniki so sklenili, da 
mora ostali Vinzi šest mesecev v 
zaporu (niso mu dali pogojne kazni) 
in da mora še plačati 40.000 lir 
globe.

Sedanji zakoni o posesti vseh vrst 
možnega orožja so torej zelo strogi, 
upoštevajoč tudi številna teroristič
na in roparska dejanja. Tudi naši 
kmetje se morajo paziti, ko gredo 
iz hiše na njivo ali v gozd in ima
jo v vozilu sekire, rančelice, vile 
in podobno kmečko orodje. Sicer 
lahko dokažejo, da to potrebujejo 
na delu. Zgodi pa se včasih, da ne 
kdo pozabi vzeti, po povratku do
mov, iz avtomobila to orodje in gre 
potem zvečer v gostilno ali na iz 
let. Če ga policijski organi dobilo 
s tem orodjem v vozilu, bo nanj 
padla roke pravice.

Včeraj-danes
Iz soriškega matičnega urada
ROJSTVA: Elisa Trevisan. Mat- 

teo Romanini, Daniele Banello, Iai- 
ca Roset, Matteo Marchesan, Di-

dier Cabas, Elena Talin, Maria 
Chiara Fiorin, Raffacle Sinopoli, 
Anna Chiara Zanon, Davide Gru- 
sovin, Elisa Peressin, Federica 
Bressan, Tomaž Špacapan.

SMRTI: 79 letna gospodin ja Or- 
tensia Pozzari vd. Suprani, 82 letni 
upokojenec Luigi Marega, 87 letna 
upokojenka Tereza Bi/jak vd. Čer- 
nec, 77-letni zobotehnik Moretti Car
li. 681etna gospodinja Lidia Bean, 
81 letna gospodinja Regina Furlan, 
771etna gospodinja Frančiška Ri
javec, •43-letni zidarski pomočnik 
Orazio Carpssio, 80 letni upokoje
nec Evgenij ščurk.

POROKE: orožnik Tommaso Ta 
bellario in bolničarka Luciana Li- 
cinio, orožnik Mario Del Favero in 
bolničarka Margherita Desabibat«, 
uslužbenec Giovanni Golob in pro
dajalka Giuseppina Rrisco.

OKLICI: delavec Marzio Pertini 
in gospodinja Donatella Sfiligoi, 
uslužbenec Paolo Chiandetti in us 
lužbenka Fiorella Frascarolo, de
lavec. Claudio Urraei in gospodinja 
Assunta Cicismondo, trgovec Mau- 
rizio Mosetti in delavka Patrizia 
Urli, delavec Francesco Palermo in 
obrtnica Patrizia Manias, obrtnik 
Gianni Mezzorana in bolničarka Ri
ta Marconi, kirurg Marino Del Kra
te in uslužbenka Luciana Candotto, 
orožnik Michelangelo Sammataro in 
bolničarka Paola Peršiči, Nereo 
Gregorat in profesorica Marianna 
Beretta.

Shakespearova komedija Kar ho
čete, ki se že cel teden odvija na 
odru Kulturnega doma v Trstu, je 
med občinstvom deležna izrednega 
odmeva. Navdušenje se kaže tako 
pri mlajših kot pri starejših, ki z 
zanimanjem sprejemajo delo veli
kega dramatika in večkrat kažejo 
svoje odobravanje s ploskanjem pri 
odprti sceni. Williama Shakespeara 
že dolgo ni bilo na repertoarju Slo
venskega stalnega gledališča, zato 
je delo tega klasika toliko bolj pre
vzelo gledalce in je kar najbolj 
dostojno zaključilo repertoarni pro
gram našega ansambla.

Komedijo Kar hočete je tržaško 
gledališče uprizorilo ž-e v sezoni 
1S48-49, na samem začetku svojega 
delovanja. Takrat je delo režiral 
Milan Kosič. Vladimir Bartol pa je 
v Razgledih napisal, da se je v 
četrtem letu svojega delovanja vod
stvo Slovanskega narodnega gleda
lišča s svojimi člani čutilo umetni
ško dovolj zrelo, «da se je upalo 
lotiti se študija in uprizoritve ene
ga izmed Shakespearovih del, ki so 
zmerom preizkusni kamen, a tudi 
steber slehernega umetniško raz
vitega gledališča.

Prav gotovo je tudi tokrat Sha
kespearova komedija pomenila pre
izkusni kamen za naše gledališče. 
In še enkrat se je gledališče v tej 
preizkušnji dobro izkazalo.

S komedijo Kar hočete bo pri
hodnji teden ansambel Slovenske
ga stalnega gledališča nastopil v 
gledališču Verdi v Gorici. Pred
stava bo na sporedu v torek, 12. 
maja ob-20.30.

• Pokrajinska uprava je prepove
dala ustavljanje in parkiranje vozil 
na pokrajinski cesti Rubije - Gabrije 
v dolžini 50 metrov na nasprotni 
strani ceste pred gostilno v Rubijah. 
Menijo, da je tam nevarnost za pro
met. Izvajanje odredbe so poverili 
sovodenjski občini.

Razstave
V Feiglovi knjižnici v Ulici della 

Croce je ob delavnikih od 11. do 
13. ure in od 16. do 19. ure odprta 
razstava partizanskih tiskov, ki so 
jih med NOB izdelali v tiskarnah 
na goriškem področju.

Kino
G or leti

VERDI 15.15—22.00 (jutri 18.00- 
22.OJ) «1 falehi della notte*. S. 
Stallone. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

CORSO 15.30-22.00 (jutri 18.00— 
22.00) «Ricomincio da tre*. M. 
Troisi in F. Marchegiani. Barvni 
film.

VITTORIA 15.30-22.00 «La mogli« 
in bianco, 1’amante al pepe*. Barv
ni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom. Jutri in v torek zaprto.

Tržit
EKCELSIOR 14.00-22.00 (jutri 16.30 

—22.00) «Stardust memories*.
PRINCIPE 14.00-22.00 (jutri 18.00- 

22.00) »Occhio alla penna*.

/Vom Gorico 
in okolica

SOČA 10.00 »Nagajivi delfin*. Ame
riški film. 16.00 »Carstvo mravelj*. 
Ameriški film. 18.00—20.00 »Sodo
ma in Gomora*. Italijanski film. 
Jutri: 18.00-20.00 «Trije kondorje- , 
vi dnevi*. Ameriški film.

SVOBODA 10 00 »Stanlio in Olio v 
deželi smeha*. Ameriški film. 
18.00—20.00 (tudi jutri) »V vrtincu*. 
Ameriški film.

DESKLE 17.00—19.30 »Gnezdo Sala- 
mundre*. Ameriški film. Jutri za
prto.

DEŽURNA IEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Baldini, Korzo 
Verdi 57. tet. 84879.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage

Regine Furlan 
vd. Podversič

se toplo zahvaljujemo darovalcem 
cvetja in vsem, ki so nam v tež
kem trenutku stali ob strani.

Hčerke ln sin z družinami

Steverjan, 10. maja 1981j
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SHAKESPEAROVA KOMEDIJA »KAR HOČETE» V IZVEDBI SSG

Igra med iluzijo in resničnostjo se skladno 
prepleta z razposajenim komedijantstvom

Režiser Branko Gombač in igralci so ustvarili resnično homogeno predstavo
Komedija Williama Shakespea- 

reja «Kar hočete* je v svojem 
bistvu igra, ki odkriva dvojno po
dobo ljudi, ali bolje človeka z 
masko in brez nje. Vrsto elemen
tov, ki jih Shakespeare uporab
lja pri komičnih učinkih zasledi
mo že v antični komediji. Na pri
mer preobleko, zamenjavo oseb, 
vrsto «intrig», ki spreminjajo si
tuacijo in zaključek, kjer se kar
te odkrijejo tako, da prepoznamo 
dvojnika in intrige, skratka klob
čič se razvozla po vzorcih, ki so 
lahko tudi standardni, le da se 
spreminjajo konkretne osebe in 
situacije. Shakespeare je ves ta 
komediografski stroj uporabil za 
sporočilo, kjer situacije, intrige in 
♦pomote» niso .samo povod za 
smeh. če po eni strani pride do 
zamenjave med bratom in sestro, 
ker se je sestra preoblekla v mo
škega (v našem konkretnem pri
meru gre za Sebastiana in nje
govo sestro Violo), se dvojnost in 
zamenjava vlog pokaže tudi v eni 
sami osebi. V bistvu preobleka 
ni več zunanja, ampak se ponotra
nji in govori o tem, kar hoče člo
vek biti in kar v resnici je.

V zadnji konsekvenci je sam člo
vek v sebi razdeljen, pred sve
tom se pokriva z lepotilno masko, 
v resnici pa je čisto nekaj druge
ga. Jasen primer za t > je grofi
ca Olivija, ki se naši visoko in 
se kiti s ponarejenim dostojan
stvom dokler ne spozna lju
bezni in zaživi v natumi strasti. 
Problematika na katero opozarja
mo, skratka, igra med resnico in 
videzom, ni prav nič komična, 
nasprotno je globoko tragična. 
Shakespeare pa te tragičnosti ne 
razvije do zadnjih posledic, am
pak reši vse zaplete s srečnim 
koncem Pravo človeško lice se 
izkaže kot svetlo lice, naturnost 
zmaga nad ponarejeno domišlja
vostjo in nad oholostjo, dezilu- 
2ija se izkaže kot sreča. V ko
mediji pa kljub vsemu ostane tem
no seme globokih duševnih spo
padov, ki ga smeh in srečni 
konec popolnoma ne zabrišeta (na 
primer Malvoliova usoda).

Predstava Slovenskega stalnega 
gledališča je omenjene elemente 
dovolj poudarila, saj smo našo in
terpretacijo izvedli v veliki meri 
ra podlagi predstave. Režiser 
Branko Gombač je svoje delo na- 
*tavil tako, da je izpostavil bit
ko »dvojnega* v posameznih lju
deh, vendar napetosti med masko 
in resničnim obrazom ni napel do 
usodnejših strun, ampak je raje 
izkoristil komedijantsko sposobnost 
in temperamentnost našega an
sambla. Skratka, prednost je dal 
smehu, razigrani domišljiji in po
udaril razkošno pahljačo posamez
nih karakterjev in situacij. Vse te 
elemente je odkrival disciplinira
no in premišljeno tako, da so i- 
gralci lahko prikazali vrsto posre
čenih likov, hkrati pa ustvaril ce
lovito in homogeno predstavo. V 
komediji «Kar hočete* je torej an
sambel SSG našel pravi ritem in 
zaigral dobro predstavo. Predno 
bi prešli k posameznim vlogam, 
bi najprej zapisali nekaj pripomb 
k sceni in kostumom. Sceno je 
izdelal Niko Matul, kostume pa 
je pripravila Alenka Bartl. Scena 
kot tudi kostumi so žeto efektni. 
Ozadje je kot mehak, bel obiak, 
kostumi pa so bleščeči in ustvar
jajo eleganten kontrast z belino 
°zadja. Likovna podoba je tako 
delovala efektno, vendn- ie vna
šala v igro nekoliko preveč prav
ljično atmosfero, Komedija bi ver
jetno dobila bolj markantne in u- 
sodnejše tone, če bi se režiser, 
scenograf in kostumograf odločili 
*a manj sanjski prostor.

O nastopih igralcev naj najprej 
japišemo, da je bil v igri anga
žiran skoraj ves ansambel SSG, 
kot gost je nastopil Polde Bibič, 
sodelovalo pa je tudi precejšnje 
število mladih amaterskih igral
cev. Vlogo vojvode Orsina, ki je 
blazno zaljubljen v grofico Oli- 
v>jo je odigral Stane Starešinič.

Njegov nastop, ki je bil druga
če soliden so večkrat motile pre
očitne geste. Veliko boljši je bil 
Starešinič, ko je igral bolj na
ravno in sproščeno. Ljubljeno 0- 
livijo, ki pa vojvodo odklanja, je 
predstavila Bogdana Bratuž. I- 
gralka je dovolj poudarila začetno 
»visokost* domišljave dame, ki pa 
se ob srečanju z lepir: Orsinovim 
odposlancem tv resnici je to v 
fanta preoblečeno dekle) preda 
ljubezni in v njej odkriva svojo 
sproščeno in čutno naravo. Strast 
se vsekakor izkaže kot človeška 
odlika. Olivijinega strica viteza 
Tobijo je podal Polde Bibič. Vese
ljaka in razuzdaneža, ki pa se 
zaplete v zdravo ljubezen z Oli
vi jino hišno Marijo je Bibič odigral 
suvereno in s svojo razigrano pri
sotnostjo napolnil prostor z na
ravno silo. Burkaški vitez odkriva 
misel, da je veliko bolj zdravo 
biti odkrit veseljak, kot pa v svi
lo odeta lutka. S svojim nastopom 
je bil Bibič že kar bistvena os 
vsega dogajanja. Lutka je vitez 
Andrej Bledica, ki v svo.ii efemi- 
nirani noši in z gizdahnskim obna
šanjem vseskozi izpade kot smeš
na šleva. To vlogo je odigral A- 
drijan Rustja, bil je zelo posre
čen in izdelal karikaturo, ki je 
izvabljala pred občinstvom odkrit 
smeh. Ker smo že pri osebah, 
ki se skrivajo za masko, naj o- 
menimo Olivijinega dvornika Mal- 
volia. Slednjega je izvirno pedal 
Anton Petje, ki je najprej pri
kazal že smešno resnobnega in 
mrkega dvorjana. Ko pa oholega 
resnobneža prevarajo tako, da 
misli, da je grofica vanj zaljub
ljena, se Malvolio spremeni: ob
leče se v neverjetne rumene no
gavice in kričeč plašč, na obraz 
si natakne pretiran nasmešek in

začne grofici neusmiljeno dvoriti. 
Proglasijo ga za blazneža in se 
iz njega norčujejo. Malvoliova u- 
soda se sicer zaključi z dobro
dušnim smehom ostalih protago
nistov, vendar pusti v gledalcih 
grenak okus. Iz daljave zaslutimo 
dramo krute igre in maščevalno
sti. Sebastianovo sestro Violo, ki 
je zaljubljena v Orsina je odigra
la Miranda Caharija. Njen nastop 
je bil živahen, igralKa je poda
la lik zdrave, prebrisane a v lju
bezni odločne ženske, ki vsesko
zi deluje simpatično. Shakespea
rova simpatija gre očitno odkri
tim ljudem, takšna pa je tudi 0- 
livijina hišna Marija. Vidi se ji, 
da je «plebejka», zvita je kot so 
ponavadi zvite služabnice ali slu
žabniki, svoje čutnosti ne skriva, 
v šali je nekoliko kruta, je pa za
to vseskozi živa in pristna. Li
dija Kozlovič je vse te Marijine 
poteze učinkovito odkrila in ustva
rila lik polnokrvne in duhovite 
ženske. Violinega brata, piemica 
Sebastiana je odigral Boris Ko
bal, ki je sicer po svojem osnov
nem poklicu režiser. Svojo vlogo 
je opravil dovolj gladko, čeprav 
Sebastjanov lik le ni tako več
plasten kot so nekatere druge o- 
sebe v igri. Pomorskega kapeta
na Antonija je odigral Alojz Mi
lič. Stojan Colja je bil plemič 
Valentin, Jožko Lukeš pa je na
stopil v dvojni vlogi pomorskega
kapetana in duhovnika. Naš pre
gled komedijskih junakov bi za
ključili z norcem, ki ga je odigral 
Livij Bogateč. Slednjega junaka 
smo omenili kot zadnjega, ker se 
je ob zaključku prav norec obr
nil k občinstvu in se v imenu 
vseh zahvalil in povabil gledalce 
k aplavzu (da bo jasno, gesta spa
da k igri). V resnici je norec v

igri vseskozi prisoten, iz njegovih 
ust vrejo najrazličnejši dovtipi, 
besedne igre in ugotovitve, ki pa 
so nore samo na videz. Norec 
spremlja zaplete in razplete do
godkov kot tistih, ki vidi jasno 
v jedro stvari in to lahko juna
kom pove, saj resnica iz norče
vih ust ni resnica, ker je pač no
rost. Morda bi morala biti vloga 
norca usodneje izpostavljena. Bo
gateč je svoj lik odigral tempera
mentno in duhovito, tako da je bil 
tudi njegov končni poziv občin
stvu uspešen, gledalci so se za
bavali in ploskali, seveda vsem 
in ne samo norcu . . .

Dramaturg in lektor predstave 
je bil Bruno Hartman, glasba je 
bila delo Boruta Lesjaka, plese 
je naštudiral Janez Mejač, sablja
nje pa Andrej Zajec.

ACE MERMOLJA

OB REVIJI MLADINSKIH ZBOROV NA HUMU

Kakovostni premiki na področju 
mladinskega zborovskega petja
Zabeležiti moramo s posebnim 

poudarkom revijo otroških in mla
dinskih pevskih zborov, ki jo je 
sredi prejšnjega meseca organi
zirala Zveza kulturnih društev iz 
Nove Gorice na Humu v Gori
ških Brdih, in sicer zato, ker je 
v celoti pokazala zaznavno kva
litetno raven na področju dela in 
prizadevanj za pevsko vzgojo na 
nekaterih osnovnih šolah v območ
ju novogoriške občine.

Nastopili so tiie otroški zbori: 
osnovne šole iz Deskel pod vod
stvom Joža Štucina, osnovne šole 
iz Branika pod vodstvom Vlaste 
Birsa, osnovne šole iz Mirna pod 
vodstvom Antona Klančiča, osnov
ne šole iz Kanala pod vodstvom 
Darje Žorž, osnovne šole iz No
ve Gorice pod vodstvom Mirjam 
Ilijaš, osnovne šole iz Solkana pod 
vodstvom Jožice Golobove ter o- 
snovne šole iz Šempetra pod vod
stvom Anamarije Jugove. Dalje, 
mladinski zbori osnovnih šol iz 
Kanala pod vodstvom Darje Žorž, 
iz Dobrova pod vodstvom Rozine 
Konjedic, iz Solkana pod vodstvom 
Jožice Golobove ter iz Nove Go-

POBUDA V POČASTITEV 40-LETNICE OSVOBODILNE FRONTE

V Kosovelovi knjižnici v Sežani razstava 
Partizanske ljudske poezije na Primorskem

Nekdanji primorski partizani in 
aktivisti, ki smo med narodnoosvo
bodilno borbo pisali tudi pesmi, 
smo bili prijetno presenečeni, ko 
smo iz Sežane prejeli vabilo za 
sodelovanje na razstav! Partizan
ska ljudska poezija na Primor
skem. Bilo nam je toplo pri sr
cu, ko smo brali vabilo, da bi 
nekaj pesmi, napisanih med NOB, 
dali na razpolago za razstavo, ki 
bo v počastitev 40-letnice OP v 
Kosovelovi knjižnici v Sežani. Pri
jazno vabilo nas je vzpodbudilo, 
da smo z nekakšnim spoštova
njem pregledali naše partizanske 
arhive, v katerih hranimo v ver
zih zapisane doživljaje iz časov 
NOB. Ti zapisi so nam dragoce 
ni spomini na liste trenutke, ko 
smo ob redkih m kratkih počitkih 
pisali tudi pesmi.

V letih po osvoboditvi, je profe
sor Paternu na filozofski fakulte
ti v Ljubljani napotil svoje štu
dente, da so po vsej Sloveniji zbi
rali «raztresene ude», — da povem 
z Gregorčičem — partizanske poe 
zije. Da bi se nekdo spomnil na 
razstavo partizanske poezije, še 
ni bilo primera v Sloveniji. Prav 
zato gre ravnateljici Kosovelove 
knjižnice v Sežani vse priznanje.

Toda poglejmo, kaj vse vidi o- 
biskovalec razstave, ki je name
ščena v dveh prostorih knjižnice. 
V prvem prostoru so na ogled 
razna glasila partizanskih enot, v 
katerih so borci in aktivisti objav
ljali svoje pesmi. Naj omenimo ne
katere: Triglavski odmevi, literar
no glasilo Triglavske, kasnejše 
XXXI. divizije, Soški odmev. Na 
straži, vestnik 11. brigade VDV
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Novost na knjižni polici

lirika upora

Lirika upora, to je naslov pesni
ške zbirke, ki v miniaturni izdaji 
Prinaša liriko iz osvobodilnega bo
ja. Knjižica ni novost, saj je pr
vikrat izšla že leta 1961. Tako je 
sedanja druga izdaja, ki je izšla 
za štiridesetletnico osnovanja 0 
svobodilne fronte pri Cankarjevi 
založbi, samo ponatis. Ponatis, ki 
Pa nam je vseeno drag in pri sr- 
cu. Kajti v današnjem tehnokrati- 
ziranem svetu smo že nekoliko po
zabili na partizansko liriko, ki pa 
bo, kot še posebej kaže pričujoča 
zbirka, ohranila vedno svojo pol 

veljavo. Zbirko je uredil sedaj 
Pokojni Mitja Mejak, vanjo pa 

Je uvrstil vse pesnike, ki še da 
n*s veljajo kot pristni partizan 
ski pesniki. Morda bi bilo danes 
Mogoče zbirko nekoliko korigirati 
to uvrstiti vanjo še kako ime, ven
dar je Mejak opravil dobro delo 
to sestavil notranje ubrano in obe 
nem tudi reprezentavitno del', ki 
je ohranilo do danes polno velja 
vo. Vsekakor pa tako, da .je bilo 
brez dodatkov mogoče pripraviti 
novo izdajo knjižice.

IVAN SKUŠEK:

IZGORELI DAN

Ivan Skušek je pripadal prvi po
vojni generaciji, ki se je začela
odmikati od dnevnega aklualizma

v literaturi, zlasti v poeziji, in 
iskati izhodišča svojega pesnjenja 
v notranjem svetu. Pesmi Ivana 
Skuška (1923-1976) so izraz strem
ljenja tega pesniškega rodu, pri 
njem pa je še posebno izrazita o- 
predeljenost za intimizem kot je 
v spremni besedi k pesniški zbir 
ki napisal Dušan Voglar. Ta je 
skupaj s Tonetom Pavčkom pri
pravil pod naslovom Izgoreli dan 
prvo in edino knjigo Skuškove 
poezije. Skušek, dasi sam ured
nik pri založbi, ni prišel do izda
je pesmi v samostojni zbirki, če
prav je nanjo mislil. Ne glede na 
to. da je že sorazmeroma zgo
daj nehal pisati pesmi. Urednika 
sta zbirko razdelila na tri cikle, 
od katerih je prvi posvečen tabo- 
riščni in vojni liriki, drugi ljube
zenski, v tretji pa se Skušek ob
rača v svoj intimni notranji svet 
z refleksivno liriko. Vsa ta Sku- 
škova lirika ni moderna v današ
njem pomenu, je rimana, klasič 
no oblikovana, je pa zato toliko 
bolj melodiozna, intimna in tiha 
lirika pevca, ki z njo ni prišel 
na dan in .je šele po smrti doživel 
objavo svojih pesmi v knjigi.

Slovenije, Soški glas, Tolminski 
puntar, Klic skrajnih meja, Na
ša borba, Južnoprimorski borci, 
Kurir, Mladi rod. Goriški borec, 
Slovenka, Pesmi borcev XXXI. di
vizije in še vrsta drugih glasbil. 
V glasilu Slovenka je objavljena 
pesem tovarišice Vlade, ki v tret
ji kitici piše:

Stojim vrh hriba v noči, 
čakam na sovražnika, 
s srčno željo ga prijeti, 
trepetam že od veselja.

Ne samo nekdanji partizani, tu
di drugi obiskovalci razstave bo
do ob tej pesmi pomislili na že
ne in dekleta, ki so se borile v 
vrstah partizanov in z nepopisno 
vztrajnostjo prenašale napore in 
nevarnosti partizanskega življenja. 
Ko sem prebral te verze, sem se 
spomnil na partizansko pesnico 
Nado Dragan Živo, avtorico zna
ne in ponarodele pesmi Smrt v 
Brdih. To pesem je avtorica na
pisala v spomin Joži Srebrniču in 
tovarišem, ki so dne 11. julija 
1944 našli smrt v valovih narasle 
Soče pri Desklah v Soški dolini. 
Nado Dragan - živo sem srečal 
v Beneški Sloveniji v januarju 
1945. Nisem mogel verjeti, da je 
tako majhna in drobna tovariši 
ca — partizanka. Kakšna moč! 
Kakšna odločnost! Kakšno ne
ukrotljivo, borbeno razpoloženje! 
To ve,;a ne samo za pesnico Na 
do - Živo, pač pa za vse žene in 
dekleta — partizanke.

Dragocen dokument tistih veli
kih dni je pesem Rus Mihajlo, ki 
jo je napisala neka Triglavka:
Ko pod Ligom 
v rdečo zemljo 
kopali smo ti jamo, 
ležal si v travi,
Rus Mihajlo.
Čakala ga bo mati, polja, breze, 
a on trohnel bo tu 
v rdeči zemlji, pod lovorjem, 
ki ga je hotel presaditi v Baku.

Za tiste, ki jim ni poznana zgo
dovina tega pogumnega in drzne
ga partizana, naj povem, da je 
bil rojen v Bakuju v Azerbejžda- 
nu. V RA se je boril pri Stalin 
gradu, kjer so ga ujeli Nemci in 
vključili v svojo kvizlinško voj
sko. V februarju 1944 je zbežal 
in se pridružil partizanom, kjer 
je bil eden najbolj drznih diver 
zantov. V Trstu in no. Opčinah je 
nastavil zaboje z močnim razstre 
livom, kjer je bilo po eksploziji 
mrtvih 265 in 200 ranjenih nem
ških oficirjev in podoficirjev.

Dne 2. novembra 1944 so Nemci 
pri Vitovljah v Vipavski dolini ob 
knlili hrabrega Mihajla. Boril se 
je do zadnjega naboja in padel 
prerešetan od sovražnikovih ra 
falov.

Melidi Guseinov - Mihajlo je po
kopan v Čepovanu. Pred več leti 
je iz Moskve prišla delegacija, v 
kateri so bili trije generali. S se 
boj je delegacija prinesla vrečko 
ruske zemlje in jo stresla na Mi- 
hailov grob. da bo mirneje poči
val pod slovensko in rusko zem 
Ijo. odkoder je bil doma.

Cvetka Kranjc iz Koseča pri Ko
baridu je v pesmi Upor 1943 za 
pisala:

Ni nas tebe strah 
bedni, zlobni lab. 
saj up na lepše dni
nam dolgo v srcu1 tli.

Zanimivo v tej pesmi je, da je 
avtorica zapisala ime lah z malo 
začetnico. Zaradi odpora proti o- 
kupatorju, je hotela svoje naspro
tovanje pokazati tudi pri pisanju 
imena okupatorja.

Marija Tušar - Metka iz Pod- 
Ijubinja je v daljši pesmi izpove
dala zahvalo borcem, kjer je med 
drugim zapisala:

Prinesli jim bomo hrane, 
spletemo jim nogavice, 
ranjenim tovarišem pa zdravilo, 
da olajšamo jim bolečine.
Alamija Gregorič - Zdenka se 

spominja• nemškega vdora v Pr- 
vačino v septembru 1944:

Nimam ljube mamice, 
nimam drage hišice, 
požgali lani to so mi 
prekleti švabski roparji.

Tone Ivančič iz Javorja - Obrov 
v Brkinih piše o požganih vaseh:

Huje, Zajelšje, Pregarje, 
Javorje, Gabrk, Obrov,
Tatre, Kozjane, Rjavče, 
na juriš zdaj prek grobov!
Tako preprosto in globoko, je le 

redko kateri partizanski pesnik za
jel v verze gorje in trpljenje• na
ših ljudi ob vdorih sovražnika na 
našo zemljo. Ivančičev Na juriš 
zdaj prek grobov! je pretresljiv 
poziv na napad na sovražnika, da 
se mu maščujemo za vse prizade
jano gore j in trpljenje.

Nčkaj podobnega je napisal A- 
lojz Vuga iz Nove Geriče:

Zaječali so hribovi, 
vztrepetal je morja val, 
vseokrog gore domovi, 
vsepovsod divja drhal.

Se bi lahko navajal primere, 
kako sp partizani in aktivisti do
življali NOB. Narodnoosvobodilna 
borba je v ljudeh prebudila ti- 
ste gpčče! šile, 'Tči v stoletjih .tuje
ga gospostva niso mogle in niso 
smele privreti na dan. Že dejstvo, 
da je ravnateljica Kosovelove 
knjižnice prejela za razstavo ne
kaj sto pesmi, dokazuje, kako mo
čan je bil studenec partizanske 
poezije, ki je privrel na dan med 
NOB. Te pesmi so danes drago
cena dediščina, ki jo naši ljudje 
čuvajo kot zaklad.

Razstava bo zaradi velikega za
nimanja in obiska odprta do 20. 
mato.

ANDREJ PAGON - OGAREV

JOŽE VOGRINC:
NOČEM UMRETI 
V ŠLEZIJI
Jože Vogrinc, doma iz Posavja 

ob robu slovenske zemlje je na
pisal svoje spomine na pregnan
stvo in vojni čas, kakor ga je do
življal kot komaj odrasel fant v 
Nemčiji Tja so ga odgnali oku
patorji in ga skupaj z drugimi 
stlačili v taborišče, odkoder se 
mu je posrečilo priti v svobod 
ne.iši svet in nato domov, kjer je 
po težki bolezni dočakal svobodo. 
Njegova knjiga je eno redkih pri
čevanj o pregnancih iz Posavja 
ki so ,iih Nemci sčasoma hoteli 
germanizirati. Avtorjevo pričeva
nje je vsaj delno literarno ob
likovano, sicer pa stvarno in do
volj zanimivo, čeprav podrobnosti 
danes marsikoga od mtodega rodu, 
ki tistega časa ni doživljal, ne bo
do zanimale.

rice pod vodstvom Almire Abol- 
narjeve. Zaključil pa je mešani 
mladinski zbor novogoriške gimna
zije pod vodstvom Mitje Žnidar
šiča.

Razen pri otroškem zboru iz De
skel, ki je s svojim zborovodjo 
šele na začetku skupnega dela, 
smo pri vseh zborih opazili lepo 
in pravilno izgovarjavo. V sploš
nem je bila tudi vokalna izobraz
ba sprejemljiva. Zamerimo pa or
ganizatorju, da ni navedel na pro
gramih sodelovalcev na klavirju, 
saj so bile vse izvedbe pianistov 
na odgovarjajoči ravni, kar pome
ni, da ni bilo malo dela na pri
pravah in zavzetosti za čim bolj 
usklajeno in čim bolj izrazito in
terpretiranje.

Poleg izgovarjave bo pri otro
škem zboru iz Deskel potrebno pri 
nadaljnjem delu seveda posvetiti 
vso skrb na področju glasovnega 
uglajevanja. Precej je pridobil na 
zlitosti zbor iz Branika, ki je te
žil v dolgih dihih k čim bolj na
zornemu fraziranju. Zboru iz Mir
na manjka večje homogenosti in 
notranje pevske discipline. Naj
boljše in učinkovito so otroci za
peli Gobčevo Čudežna klop: pose
bej moramo naglasiti muzikalno 
izrazit delež pianistke. Čisto je bi
lo petje zbora iz Kanala, ki je 
dosegel določeno glasovno ople- 
menitenost in kompaktnost. Solid
no je bil pripravljen zbor iz No
ve Gorice: v čistem petju, ki je 
pogojevalo precejšnjo homogenost 
v skupinah, se je ob ustreza
jočih klavirskih spremljavah do
volj sproščeno razvijalo tudi in
terpretiranje. Med najbolj glasov
no dodelanimi je bil gotovo otro
ški zbor iz Solkana, ki je pel či
sto, enotno ubrano, barvno izena
čeno po vsem obsegu, ritmično za
nesljivo. Dobra je bila tudi kla
virska spremljava, zlasti v Gre- 
gorčevem Pustu, ki je s svojim 
deležem okrepila interpretativno 
prepričljivost. Oblikovalno najbolj 
izrazit pa je bil otroški zbor iz 
Šempetra, ki se je ob skladno ter 
muzikalno pogojenem sodelovanju 
pianistke zlival v enotno delujočo 
skupino in ob sproščeni zagnano
sti zborovodkinje dosegel dokajš
njo prepričujočo napetost in iz
zval navdušujočo odmevnost pri 
poslušalcih. Mladinski zbor iz Ka
nala je sicer v glasovnem in izva
jalskem pogledu napredoval, to
da do večje dovršenosti bo po
trebno še nadaljnjega truda: naj
lepše je zbor zapel Rezjankico v 
Baletovi priredbi. Napredoval je 
tudi mladinski zbor iz Dobrova, ki 
je imel precej zahteven spored: 
najboljše je izvedel Močnikovo Pi
kate: pri nadaljnjem .delg bo tre
ba posvetiti > vso pozornost enot
nosti skupin in celotni kompaktno
sti; med pozitivne lastnosti zbora 
moramo prišteti ‘ritmično zaneslji
vost. Pri zboru iz So>kana, ki je 
bil nedvomno zelo <lobro priprav
ljen — imel je tudi zelo zahte
ven, sodobno izbran spored — je 
bilo petje čisto, če izvzamemo ne
kaj nižanj in s tem nekaj trenut
nih šibkosti v pogledu homogeno
sti sopranske skupine; najbolj pla
stično izvedena in tudi najbolj od
zivna je bito interpretacija Gobče- 
ve Jelka. Bolj kot glasovno izči
ščenost v vertikali, je bila izva
jalska izrazitost pri mladinskem 
zboru iz Nove Gorice, ki nas je 
najbolj vznemiril v globoko doje
ti in z vso iskrenostjo izobliko
vani pesmi Vilka Ukmarja Moja 
mamica, pa čenrav se je nekaj po
sameznih spodnjih glasov oglasi 
lo v krčevitem nastavku. Tudi 
Tomčeva Lepa Jana je bila učin 
kovita, medtem ko je sicer do
bro pripravljena Mozartova Ave 
verum bito nekoliko preromantičnb 
zasnovana, za Mozartov slog mal
ce prenabuhto. Mešani zbor z no
vogoriške gimnazije je imel na 
sporedu dela, ki zahtevajo mnogo 
večjo glasovno dovršenost, te pa 
zbor še ni dosegel v zadostni me
ri. da bi jih izoblikoval s preprič 
ljivim učinkom.

IVAN SILIČ

Rris/tvrtijfv zn

DIJAŠKO MANCO
................................ ................

«Primorska srečanja» z novim uredništvom
Novi glavni urednik je Marjan Tavčar, odgovorni urednik 
Anton Mikln, predsednik sveta revije pa Boris Kousca

Izšla je 25. številka Primorskih 
srečanj z novo uredniško zased
bo. Novi glavni urednil. je Marjan 
Tavčar, odgovorni urednik Anton 
Mikln, predsednik sveta revije 
pa Boris Kousca. Tako kot pri 
vsakem izidu te revije tudi to
krat ne primanjkuje zanimivih 
prispevkov, čeprav lahko ob tej 
nesporni ugotovitvi trdimo tudi, 
da nova številka odmerja pre
malo prostora za vprašanja druž
boslovja in gospodarstva in je po
svečena v glavnem vprašanjem 
kulture in narodnoosvobodilnemu 
in revolucionarnemu boju. Prav 
tako je čutiti večji poudarek go- 
riškemu delu Primorske, medtem 
ko v tej Številki prispevkov ob
morskih Primorcev skorajda ni.

Izstopa vsekakor poglavje iz. 
Spominov dr. Aleša Beblerja, ki 
bodo izšli pri koprski založbi Li
pa, ob 40. obletnici vstaje. V 
njem v prijetnem, berljivem slo
gu Bebler opisuje pot hi boj špan
skih borcev. Denis Boniš pa pi
še o pesniškem svetu Marka Kra
vosa Gre za predstavitev štirih 
pesniških zbirk Marka Kravosa, 
kjer Boniš že v uvodu razlaga, 
kako Kravos odklanja in se bori 
proti banalnemu in togemu razu

mevanju njegove poezije kot pre
prosto »zamejske lirike*. »Njego
va lirika je del celote — sloven
skega pesništva in sama oznaka 
»zamejski* lahko vodi le k geo
grafskim nikakor pa ne k idejnim 
ali estetskim razsežnostim njego
ve lirike,* trdi Denis Poniš.

V uvodnem prispevku je Mar 
jan Tavčar spregovoril z režiser
jem Jožetom Babičem, letošnjim 
dobitnikom Prešernove nagrade o 
kulturi, gledališču in o njem o- 
sebno. Jože Babič je med drugi 
ginii zanimivimi razmišljanji po
vedal, da na koprskem radiu prav
kar snemajo dramatizacijo roma
na Boljše življenje Fulvia Tomiz- 
ze. Gre namreč za 10 epizod, pri 
snemanju katerih pa se priznani 
slovenski režiser spopada z vrsto 
težav, saj potrebuje izvirne am- 
bientalne zvoke, ki jih morajo po
sebej posneti prav v Istri.

O dolgi in težki bojni poti pr
ve in druge Prekomorske briga
de NOV Jugoslavije piše Albert 
Klun, Dušan Brezavšček pa o 50- 
letnici Črnih bratov in tragični 
smrti protifašista komaj 14-letne- 
ga Mirka Brezavščka. Med lepo
slovjem izstopa Sen tolminske no

či Eda Torkarja, med zapiski pa 
je zanimiv zapis oz. prispevek Lu 
cijana Vuge o poosimskem ob 
dobju v okviru letošnjega leta. Za 
pis je nastal po okrogli mizi »Go 
rica, Odprta meja in Osimski spo 
razum*, ki jo je priredil teritorial 
ni odbor SKGZ za Goriško. Lu 
cijan Vuga želi razsvetliti tiste te 
me pri obravnavanju Osimskih 
sporazumov, ki jih doslej še niso 
dovolj obravnavali ali pa se v se
danjih razmerah prikazujejo v po 
sebni luči. Tako obravnava ceste, 
železnico, plovno pot Jadran - Do
nava, gospodarsko sodelovanje s 
poudarkom na obmejnih območ
jih, izmenjavo tehnologij in skup
ne raziskave, dolgoročno industrij
sko sodelovanje in skupna vlaga
nja, sodelovanju na področju de
lovne sile itd.

Vsi ti in še nekateri drugi pri
spevki tudi tokrat nudijo obilo za
nimivega branja. Ob tem ne ka
že prezreti tudi likovnih prilog, 
ki jih sestavljajo olja in akrilna 
olja Silvestra Komela. Žal so Je 
na prvi strani ,v barvah, na no
tranjih straneh pa so črno-bele in 
kot take povsem razvrednotene.

BORIS ŠULIGOJ

založba borec 

ljubljana 

miklošščeva 28

KAREL PRUSNIK - GAŠPER

GAMSI NA PLAZU
Gamsi na plazu so vsekakor najbolj celovita 

in dokumentirana knjiga o koroškem partizanstvu. 
Avtor opisuje zgodovinske dogodke živo, osebno 
doživeto in zanimivo, vendar historiografsko ve
rodostojno in izčrpno, iz njegove pripovedi si lah
ko ustvarimo enkraten vtis o izjemnih okolišči
nah, v katerih se je ^razvijalo partizanstvo na Ko
roškem, v deželi, kjer nacizem ni bil le na obla
sti, ampak je bil globoko zakoreninjen v števil
nem delu prebivalstva.

Prušnikovi «Gamsi na plazu* so doslej do
živeli pri založbi že dva natisa, leta 1958 in v do
polnjeni izdaji leta 1974; knjga je obakrat prav 
kmalu pošla.
Cena: 380 din, cpl

LEOPOLD SUHODOLČAN

SNEŽNO ZNAMENJE
Roman Snežno znamenje je zadnje pisateljevo de
lo in snovno posega v dogajanje prvih dni po kon
čani vojni: medvojni delavec v različnih partizan
skih tehnikah in partizanski tiskar se sicer sreč
no vrne domov, a se nekako ne znajde. Za seboj 
ima hude vojne preizkušnje, ki pa ga ne preob
likujejo v delavnega ustvarjalca življenja, življenje 
se mu dogaja samo od sebe, vse teče po ne
kakšnem nepredvidljivem, umirjenem ali vznemir
ljivem ustaljenem toku, po poti od življenja proti 
smrti.

Tisto, kar vseeno napolnjuje takšno obstaja
nje je večina napetost med moškim in žensko, 
čutno, duhovno in čustveno. Vanjo se pripovedo
valec tudi osredotoči z nekakšno razmišljevalno 
zastrtostjo in poglobljenostjo. Knjiga zato ni bra
nje za kratek čas, je pa lahko bogato doživetje 
zahtevnejšemu, občutljivejšemu bralcu.
Cena; 290 din, cpl

JANEZ GRADIŠNIK

PLAMENICA

Zaposlen(a); .............

nepreklicno naročam naslednje knjige: ....

V Plamenici je predstavljenih šest novel, ki pa 
so združene v celoto; povezuje jih osrednja ose
ba — ilegalec Matija — ki v vseh novelah na
stopa kot udeleženec v dogajanjih in pripovedo
valec hkrati (novele so pisane v prvi osebi). Cas 
in kraj dogajanja sta druga setovna vojna in med
vojni Zagreb, snov pa je življenje Slovencev v 
Zagrebu in njihova organizacija OF, ki je delo
vala v stikih s hrvaškim osvobodilnim gibanjem. 
Avtor sam pravi v uvodu, da jf imena spremenil 
in dogodke pregnetel, da pa jih je prikazal tako, 
«da niso brez dokumentarne vrednosti«; torej gre 
za pričevanje, za prikazovanje razmer in vzdušja 
na pripoveden način.

Noveie v zbirki Plamenica niso nove in sve
že le po osnovi, temveč tudi po načinu pripove
dovanja. V njih se srečujemo z vrsto usod in 
dogajanj, kakor jih je doživljal «preobčutljiv izo
braženec)). Tako namreč samega sebe označuje 
pripovedovalec. Pripoved teče neprisiljeno, ljud
je, ki nam jih predstavi, pa so pretresljivo človeški. 
Cena; 290 din, cpl

JOŽE VOGRINC

NOČEM UMRETI V ŠLEZIJI
Usoda slovenskih kmečkih ljudi, ki so jih Nem

ci med drugo svetovno vojno pregnali z rodne gru
de in jih stlačili v taborišča daleč od domovine, 
je iz našega spominskega slovstva še vse pre
malo znana. Pričujoči spomini pa govorijo izčrpno 
in slikovito prav o tem. Pregnanci so živeli v de
lovnih taboriščih in so bili formalno svobodni, če
prav so imeli omejeno svobodo gibanja in so jih 
omejevali tudi v drugih svoboščinah. Izkoriščali 
so jih predvsem kot ceneno delovno silo; sča
soma so jih nameravali germanizirati, tisti del, ki 
se ne bi bil pripravljen prilagoditi, pa pobiti v u- 
ničevalnih taboriščih. Seveda je pri tem šlo za 
enega od procesov v zapletenem in obsežnem 
hitlerjanskem programu za obnovo nemške krvi.

Avtorjeva mera za stvarno in verjetno, še po
sebej pa čut za resnico in posluh za različne člo
veške usode, dajejo Vogrinčevim spominom po
sebno vrednost in jih delajo zanimive za vsakrš
nega bralca.
Cena: 398 din, cpl

NAROČILNICA — PD

Podplsani(a); ...........

Natančen naslov: .....

Plačilni pogo|l: □ po povzetju, v enkratnem znesku ob pre
vzemu, v zaporednih □ dveh, □ treh, □ štirih mesečnih 
obrokih, vendar obrok ni manjši, kot |e cena posamezne 
knjige.

Naročilnico pošljite na naslov:

ZALOŽBA BOREC, knjigotrški oddelek,

Miklošičeva 28, 61000 Ljubl|ana

Knjige lahko dobite tudi v
UbaZki foi+ipatoti

Ul. sv. Frančiška 20 - Trst
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PRED DESETIMI LETI JE KOPRSKA TV ZAČELA Z REDNIM BARVNIM SPOREDOM

Vsestransko pozitiven obračun
Koprska TV je bila prva v Jugoslaviji, ki je uvedla program v barvah - Boj med dvema 
sistemoma - V začetku tri, danes pa že sedem ur sporeda - Potrebe narodnih manjšin

Ko so pred desetimi leti (11. 
maja 1971 se je namreč začel red
ni program koprske televizije) za
čeli oddajati eksperimentalni tele
vizijski program v barvah iz Ko- 

i Pra, je bil to pravi «boom». Mar- 
| sikomu se je zazdel ta dogodek 

neverjeten. «Kako? Koper da bi 
imel svojo TV hišo? Oddaja naj 
bi v barvah? Prvi v Jugoslaviji?* 

V Kopru so imeli že afirmirano 
radijsko postajo, ki je oddajala 
dva programa: v slovenskem in 
italijanskem jeziku. Televiziji se 

. je na tem območju svetlikalo še 
pomembnejše poslanstvo, kot ga 
je opravljal radio. Napačna je tr
ditev, da je bil komercialni uči
nek vzrok, namen in vsebina ob
likovanja barvnega programa v 
Kopru, čeprav je bila tudi ta, t.j.

; denarna plat nezanemarljiva. Ven- 
, dar se prav o nastanku TV Ko

per - Capodistria (tako je urždno 
ime koprske televizije) velikokrat 

; pojavljajo najrazličnejše inačice 
' zgodb in zgodbic. Najbolj razširje

na je tista, ki trdi, da je, bila 
i za začetek zamisli o koprski tele
viziji v barvah odločilha pomoč 
tujih firm, ki so razvijale nem
ški televizijski barvni sistem Pal. 
Le-ta se je boril proti francoske
mu televizijskemu barvnemu si
stemu Secam za vsak pedenj no
vega televizijskega tržišča. Ita
lija je bila tako območje, ki se 
je v Evropi relativno pozno odlo
čilo za oddajanje v barvah. Pred
vsem zato, ker je v svoji gospo
darski politiki skušala najprej raz
viti in dopolniti belo tehniko in se 
šele potem preusmeriti na barvno 
elektroniko. (Uspehi na enem so 
izključevali uspehe na drugem 
področju, so takrat menili italijan- 
sk’ gospodarstveniki).

Zaradi interesov nekaterih po
li' ičnih «vrhov* se je Italija prav
zaprav že odločila za Secam si
stem. S Francijo se je dogovar
jala o vseh ugodnostih, ki naj bi 
jih zato imeli v Italiji. Šlo je 

•predvsem za ugodnosti v okviru 
EGS, ki bi jih naj Francija v ce
loti. podprla. Vendar se je vsa 
stvar zasukala nekoliko drugače, 
jkot so si zamišljali v svojih do
govarjanjih nekateri italijanski po
litiki. Švica je, na primer, že 
oddajala v barvah po sistemu Pal. 
Ko se je pridružila še koprska 
televizija, sta s televizijskimi va
lovi preplavili večji del Italije, 
jfctalijani pa so v trgovinah zače
ti kupovati TV sprejemnike za 
'sistem Pal.

.•Pravzaprav se zdi za Ijjge pri. 
vlečeno, vendar smo šele pozne
je menili, kako bi bili lahko tudi 
ini' izkoristili ta dvoboj med Palom 
jn Secamom na italijanskem tr
žišču*, pripoveduje direktor TOZD 
*IV Koper - Capodistria Dušan 
Fortič. «Pa ga nismo (na žalost). 
RTV Ljubljana je bila takrat v 
povsem drugem prostoru in z dru
gimi interesi — po eni strani 
•sramežljiva*, da bi se potegova
la za kakršnekoli ugodnosti pri 
(enem od obeh sistemov, po drugi 
Strani vsa zaverovana v priprave 
Za novo eksperimentalno TV hišo 
V barvah.

Za televižijski oddajnik smo do
bili kredit (200 milijonov lir), za 
oddajanje • barvnih filmov (v za
četku so ’ ili na sporedu samo 
filmi) smo iz Ljubljane dobili h 
eno aparaturo (telekino).. V celo
ti pa je začetna investicija znaša
la samo pet milijonov dinarjev.* 

Sevgda so z odločitvijo za to, 
da bi imeli v Jugoslaviji Pal si
stem, naredili 'dvojno uslugo nem
škemu sistemu oddajanja barvnih 
TV valov, saj je poleg jugoslovan
skega zagotovo osvojil še italijan
skega, Vendar koprska televizija 
od tega ni imela nobene denarne 
koristi.

Pojav koprske televizije je bil 
res nekaj posebnega. Celo Mike 
Bongiorno (italijanski voditelj te- 
lcvižijskih kviz oddaj in novinar) 
je prišel med številnimi drugimi 
italijanskimi kolegi, da bi pisal 
članke ali reportaže o novi TV hi
ši v Kopru.

Te zgodbe o začetkih koprske 
TV so po mnenju Dušana Forti- 
ča res obrobnega pomena. «Raz- 
voja koprske televizije še zdaleč 
ni pogojeval boj med Secamom 
in Palom,. kot si to še danes ne
kateri radi pripovedujejo, ampak 
funkcija, ki naj bi jo imela ta te-

Za dostopnost 
dokumentov
FIRENCE — Toskanska deželna 

ustanova je na predlog deželnega 
odbornika za kultuuo Luigija Tgs,- 
sinarija sklenila odkupiti vrsto 
dragocenih zgodovinskih dokumen
tov, prvenstveno dokumentov s 
slovstvenega in političnega do- 

dročja, ki so namenjeni toskan
skim arhivom in bibliotekam, tako 
da bi ti dokumenti predstavljali 
novo obogatitev že tako bogatega 
deželnega dokumentarnega premo
ženja.

Gfe prvenstveno za zelo drago
cene dokumente in beležke, si še 
niso bile tiskane oziroma objav
ljene. Mestni biblioteki v Arezzu 
bedo na primer iz tega sklada do
delili niz razglasov iz davnega 
obdobja 16., 17. in 18. stoletja in 
ki predstavljajo izredno dragoce
nost za proučevanje medičejske 
Toskane. Gre v glavnem za zani
mivo arhivsko bogastvo, ki je bilo 
deslej last neke družine.

Ustanovi Viesseux v Firencah 
pa bodo odstopili celoten arhiv 
Giorgini iz 1814 do 1940, ki vsebu 
je na stotine pisem, dokumentov 
in rokopisov, ki nudijo vpogled 
v dogajanja iz te dobe.

levizija v okviru naših družbeno
političnih odnosov in zunanjepoli
tične usmeritve. Na prvem mestu 
je bilo mnenje naše družbenopoli
tične skupnosti, da ima sleherna 
narodnost pravico razvijati infor
macijo v lastnem jeziku. Zaradi 
odprtosti našega samoupravnega, 
socialističnega sistema, zaradi raz
vitega enakopravnega sodelovanja 
med Jugoslavijo in Italijo, zara
di najbolj odprte meje v Evro
pi je bila TV namenjena tudi slo
venski narodnostni manjšini v I- 
taliji. Ne nazadnje je italijanski 
zakon o tujih TV mrežah upošte
val načelo recipročnosti V Jugo
slaviji je vsa obala lahko sprem
ljala italijanski program, torej bi 
zato v Italiji lahko spremljali naš 
TV-program. Kljub vsem tem raz
lagam smo morali (in to počne
mo še sedaj) budno paziti, da ne 
bi mogli koprske TV obravnavati 
kot «izvoz» naše miselnosti, ali pa 
celo vmešavanje v italijanske no
tranje razmere. Obe narodnosti 
sta pravzaprav najpomembnejša 
dejavnika sodelovanja med Italijo 
in Jugoslavijo. Narodnost vzdr
žuje s pomočjo sredstev informi
ranja (televizija pa je v tem smi
slu najmočnejši medij) stike z ma
tično deželo. Ti stiki so dvo
smerni — po eni strani manjšina 
informira o sebi matični narod, 
po drugi strani pa sama spremlja 
dogajanje v matični deželi. Rav
no to je določilo poseben položaj 
informacije na koprski televiziji 
in ji na široko odprlo vrata v I- 
talijo, ne da bi s tem kdajkoli 
postala izvoz propagande, ali ce
lo vmešavanja v notranje zadeve 
Italije.*

Vse demokratične politične site 
v Italiji so vseskozi podpirale raz
voj in obstoj koprske televizije 
Seveda ni mogoče pozabiti tudi 
dejstva, da dobršen del italijanske 
javnosti zanima jugoslovanski sa
moupravni sistem, njena neuvr
ščena politika, skratka jugoslo- 
venski zorni kot pogleda v svet, 
jugoslovansko mesto v svetu . .. 
Zaradi vsega tega je koprska te
levizija kar prijetna novost med 
televizijskimi valovi, ki se širijo 
po Italiji. Pomembna je tudi vlo
ga te televizije pri oblikovanju o- 
simskih sporazumov.

Program je sprva trajal tri u- 
re, danes pa že sedem ur. V mi
nulem srednjeročnem obdobju se 
je začel razvijati tudi slovenski 
program — «Odprta meja*, ki 
je predvsem informativne nara
ve.. Ta slovenski del programa -naj 
Ki se razvil v prihodnjih letih do 
ene ure na dan (danes traja le 
vsak drugi „dan po pol uce U«Skr 
venski program je pravzaprav se
stavni del drugega slovenskega TV 
programa. Ne razvija se kot al
ternativa ljubljanske televizije, 
ampak skuša opravljati tisto 
funkcijo, ki bi jo sicer morala 
RTV Ljubljana v odnosu do ob
mejnega območja, narodnostnih 
vprašanj, do pomena odprte me-
r ■ ■ »■

Na vseh področjih je koprska 
televizija skušala vnašati v svoj 
program določen novosti. Hoče 
biti originalna in ne plagiat dru
gih, kot tudi ne konkurenca dru
gim TV hišam, ampak preprosto 
— dodatek obstoječi TV mreži. 
Kar nekaj je takij oddaj. Pred
vajanje amaterskih filmov, posne
tih na 8-milimetrski trak. Tega 
so se drugod otepali, v Kopru pa 
so sami presenečeni nad uspeš
nostjo takih oddaj, ali pa oddaja 
za slušno prizadete «Prisluhnimo 
tišini*. Skuša izkoriščati nove 
možnosti. Nove pobude, predvsem 
pa se želi približati neposrednemu 
življenju in to ji je doslej v veliki 
meri uspelo. Ravno televizija Ko
per - Capodistria je bila začetek 
sodelovanja med dvema pobra
tenima mestoma — Izolo in To- 
lentinom. Prijateljstvo so najprej 
navezali otroci, la so imel skupne 
otroške popevkarske festivale. Sle
dilo je sodelovanje na celotnem 
kulturnem področju, sedaj pa se 
dogovarjajo gospodarske organi
zacije obeh krajev. V takem pri
meru televizija ne služi več sama 
sebi, ampak se uveljavlja kot 
sredstvo določene politike 

Koprska televizija je doslej se
veda največ naredila na področ
ju razreševanja narodnostnih vpra
šanj, tako je med drugim «odkri- 
la» skupino Italijanov v bosan
skem kraju Prnjavor (le kdo bi 
si mislil, da tudi v Bosni živijo 
Italijani), skupino Romunov v I- 
stri in Hrvate v italijanski deže
li Molise ... Prav zaradi teme
ljev svoje programske zasnove v 
zvezi z narodnostnimi vprašanji 
je gotovo prva v svetu in zato naj
boljša izkušnja za vse druge na
rodnostne manjšine v svetu. Zato

bi lahko bila tudi organizator, 
ali pa kraj svetovnega festivala 
za vsa manjšinska vprašanja: 
kulturna, jezikovna, socialna . ..

Ko v najrazličnejših pogovorih 
steče beseda o programu televizi
je Koper Capodistria, pa ima 
vsakdo najprej v mislih filme, 
ki jih tukaj predvajajo, ali pa še 
prej slovenske podnaslove, ki jih 
velikokrat ni.

•Ljudje si to podnaslavljanje 
preveč enostavno predstavljajo, 
mislijo, da je za to potrebno le 
sesti za pisalni stroj in na
pisati podnaslove. Daleč od 
tega. Potrebno je veliko na
pora in predvsem denarja. Seveda 
bi tudi mi raje videli, da bi bili 
vsi filmi pcdnaslovljeni tudi v na
šem jeziku*.

Drugi večji problem je kvali
teta filmov, ki jih predvajajo. Zgo
di se tudi, da je film na meji še 
dovoljene erotike, ali pa da tudi 
ideološko ni najbolj v skladu s 
programsko zasnovo. Dušan For
tič je ob tem dejal: «Ta komercial
ni del programa zagotavlja kopr
ski televiziji finančna sredstva. 
Kvaliteta tega programa seveda 
niha. Od primemo kvalitetnih fil
mov, pa do plaže, če je v mejah 
dobrega okusa, je še sprejemljiva, 
lahko pa je tudi naši programski 
zasnovi škodljiva Na eni strani 
pogojuje tako stanje pomanjkanje 
kvalitetnih filmov (kupujejo jih 
lahko samo v Italiji, torej je tr
žišče omejeno), pomanjkanje de
narja za boljše filme, pa tudi sub
jektivne slabosti uredniške poli
tike.*

Če pa ob tem vemo, da na 
koprski televiziji predvajajo letno 
okoli 700 celovečernih (dva na 
dan) in okoli 300 kratkometražnih 
filmov, je potem kmalu jasno, 
da se v to množico celuloidnih 
trakov vrine tudi neprimerno •bla
go*. Temu bi se na koprski tele
viziji, po mnenju njihovega direk
torja, lahko tudi ognili le z zao
strovanjem vsebinskih kriterijev 
in seveda z več denarja.

Delavcem te prve jugoslovanske 
barvne televizije se je v zadnjem 
času posrečil še en uspeh. Kaže, 
da bodo prav kmalu (morda že v 
prihodnjem mesecu) podpisali s 
TV Zagreb poseben sporazum o 
trajnem programskem sodelova

nju med obema hišama. S tem ber 
do koprsko televizijo lahko (konč
no) gledali tudi v vsej Istri in na 
Reki (doslej so jo lahko gledali 
le v nekaterih krajih).

Sicer pa je signal koprske tele
vizije segel na dve tretjini povr
šin italijanskega teritorija. Pri
bližno 160 pretvornikov prenaša 
koprsko sliko tja do francoske in 
švicarske meje, na jug pa vse do 
Sicilije. Celo v Tunisu so sedaj za
interesirani, da bi dobili televizij
ski program evropske neuvrščene 
dežele.

Vsak večer spremlja koprski 
program najmanj en milijon gle
dalcev. Ti podatki so zelo na
tančni in jih posebne institucije 
merijo vsake tri mesece. Ravno 
od gledanosti neke televizije je po
tem seveda odvisen tudi finančni 
uspeh od reklam. Koprska televi 
zija je samo v minulem letu za 
svoje reklame in propagandne od
daje zaslužila 80 milijonov dinar
jev v devizah. To je skoraj edini 
devizni dohodek celotne delovne or
ganizacije RTV Ljubljana. V Ko
pru najraje vidijo, da se kar sa
mi vzdržujejo. Stališče «Saj bo 
družba dala denar (naročnino)*, 
zanje ni sprejemljivo. S svojim 
dobrim delom so še zmeraj sposob
ni živeti sami od lastnega dela. 
To pa 130 delavcev TOZD v Ko
pru nemalokrat postavlja v kočljiv 
položaj, ko morajo zaradi slabih 
filmov, plaže, brez podnaslovov 
v slovenščini, itd. . . požreti tudi 
marsikatero, ki si je niso zaslu
žili. Vsako leto pa morajo vložiti 
vse več energije, kajti boj za tr
žišče v Italiji je neizprosen. Se
daj imajo poleg treh italijanskih 
programov, švicarske, francoske, 
avstrijske, televizije iz Monte Car
la, še najmanj 600 privatnih po
staj, ki so vsem omenjenim TV 
odvzele kar občuten kos gledal
cev (in s tem pogače).

Dokler pa je njihov program 
bolj gledan kot tretji italijanski in 
vse dotlej, dokler bodo v Italiji 
člane koprske televizijske ekipe 
spremljali tako, kot sprejemajo 
člane italijanskih TV ekip, lahko 
trdimo, da bodo še naprej želi u- 
spehe. S poslanstvom pa, ki so ga 
že doslej odpravljali, so že zdavnaj 
upravičili svoje mesto in vlogo.

BORIS ŠULIGOJ

POHIŠTVO 
serijsko 
in po meri jjaluu

Sedež: ŠTEVERJAN, Bukovlje 15 — Tel. 31148 
Skladišče: GORICA, Ul. Foscolo 24 — Tel. 31087

Stilno in moderno pohištvo — spalne sobe — otroške in 
mladinske sobe — dnevne sobe — sedežne garniture — 
kuhinje — opreme za kopalnice — pohištvo za urade — 

vrtne garniture
SERVIS — PRAVA KAKOVPST — UGODNE CENE

NOVOST ZA VSAKO 
STOPNJO NAGLUSNOSTI

NEVIDNI SLUŠNI APARAT
Da bi povrnili sluh milijonom ljudem po vsem svetu, so se v 
zadnjih letih mnogo trudili in napredovali, toda do danes pro 
blema le niso rešili.
Izdelovalec slušnih aparatov MAIUO je leta in leta ta problem 
natanko raziskoval in dosegel res presenetljive rezultate. Sanje 
vseh tistih, ki slabo slišijo, so se uresničile. Končno so izdelali 
nevidni slušni aparat, ki zagotavlja jasno in udobno poslušanje. 
Osebe, ki jim je sluh opešal, s tem novim aparatom slišijo gla
sove svojih domačih in lahko prisluhnejo televiziji in filmu. GRE 
ZA ABSOLUTNO NOVOST ki jo lahko vsakdo BREZPLAČNO 
preizkusi.
Obiščite nas. Zadostovalo bo nekaj sekund In spet boste jasno, 
brez živčnosti, razumeli glasove, tudi če bi vam jih prišepetavali. 
Ob vsakem prikazovanju aparatov MAICO posebni popusti. Za 
poskuse obiščite nas brez vsakršne obveznosti.

v TRSTU

v BOUUNCU

r ZGONIKU 
(Božje polje)

v SESUANU

naš urad 
Ul. Maiolica I 
tel. 793-490

Lekarna 
Val Rosandra 
tel. 228-124

Lekarna 
dr. Budin 
tel. 225-596

Lekarna 
dr. Furigo 
Narodna ul. 43 
tel. 209-197

vsak petek in soboto

v sredo, 13. 5.1981

v četrtek, 14. 5.1981

v torek, 12. 5.1981

<€^enicaUj^
PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave
1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVE 200 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super
marketih in kavarnah.

Nedelja, 10. maja 1981
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Kocert za jutrišnji dan
10.30 Maša
11.55 Nabožna oddaja 
12.15 Zelena črta,

Kmetijska oddaja
13.00 DNEVNIK 1 - Ob 13. uri
14.00 V teku nedelje. ..
14.20 športne vesti
14.55 Discoring — zabavno - gla

sbeni program
16.00 Reševalna patrulja,

TV film
17.10 Vsi skupaj burno,

TV priredba
18.00 80. minuta — športne vesti 

Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.40 «Fregoli» — zadnji del TV 

nadalj.
22.00 športna nedelja
22.30 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.10 Programi tedna

Ob koncu DNEVNIK in Vre
menske razmere
Drugi Kanal

10.00 Risanke
10.40 Motor 80 — tedenska rubrika
11.10 Solist in orkester
11.45 Programi tedna
12 00 Dnevnik 2 — Atlas
12.30 Zdravo, Debbie! — TV film
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13, uri
13.30 McMillan in gospa,

TV film
14.50 En glas. . . ena ženska, 

dok. oddaja
16.00 Dnevnik 2 — Neposredni 

športni prenosi
Menza: Motociklizem 
Perugia: Tenis 
Rim: Konjske dirke

17.55 Planet opic — TV film
18.45 Dnevnik 2 — Gol flash
19.00 Italijansko nogometno prven

stvo A lige
Napoved vremena

19.50 DNEVNIK 2
20 00 Dnevnik 2 — Nedelja sprint
20.40 Zgodba nekega Italijana,

3. serija, ki jo vodi Alberto 
Sordi

21.55 Dnevnik 2 — Posebna odda
ja o francoskih volitvah

22.50 Dnevnik 2 — Zadnje vesti 
23.05 Solist in orkester

Tretji kanal
14.30,Dnevnik 3 — Neposredni 

športni prenosi
16.45 Koncert Enza Jannaccija
17.50 Secret army,

4. del TV nadalj.
18.45 Programi tedna 
19.C0 DNEVNIK 3
19.20 Kdo nas povabi?
20.40 - 21 25 Dnevnik 3,

Šport in Deželne športne 
vesti

21.45 Dokumentarna oddaja
22.15 DNEVNIK 3
22.25 Neapeljski festival

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.15 Poročila
10.20 Živ žav, otroška matineja
11.10 R. Grlič - S. Karanovič: 

nadalj.
12 05 TV kažipot
12.25 Mozaik
12.30 Narodna glasba
12.55 Evropsko prvenstvo v boksu
16.30 Poročila
16.35 Navtični turizem, dok odd. 
17.05 Kulturna dediščina Pakista

na, dok. oddaja
17.30 Split:

Mednarodni -plavalni miting
18.15 športna poročila
18.30 Vas, ki je in ki je ni, 

dok. oddaja
18.40 Jennin portret, ameriški film
20.10 Risanka 
20 22 TV nocoj 
20.24 Zrno do zrna
20.30 TV DNEVNIK
20.55 Vreme
21.00 A. in Y. Shkreli:

Ko pomlad zamuja, nadalj.
22.00 Pot spominov in tovarištva, 

dok. oddaja
22.50 Športni pregled
22.30 V znamenju,

Koper
13.30 Evropsko prvenstvo v boksu
17.30 Ponovitev filma
19.00 Aktualna tema,

Titovi spomini
19.30 Otroški kotiček
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

«Deseta obletnica TV Koper 
Capodistria* — reportaža

20.30 Ujetniki v vesolju — film 
V glavnih vlogah: Gregory 
Pech in Richard Crenna

22.30 27. kanal — programi tedna
22.45 Velika dolina,

TV film
Zagreb

12.30 Narodna glasba
15.00 Kritična točka
15.35 Ženska kobra, 

ameriški film
16.45 NedePsko popoldne
18 45 Poročilo, ameriški film 
20 30 TV DNEVNIK
22.00 Stara planini., dok.

ŠVICA
14.35 Na.ivečja predstava sveta, 

film
17.40 Novi prijatelji — TV film
19.20 Glasbena oddaja •
20.35 Boccaccio & Co.

TRST A
8.00, 13.00, 14.00, 19.00 Poroči

la; 8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 
Maša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 
Poslušali boste; 10.30 Nediški 
zvon, oddaja o Benečiji; 11.00 
Mladinsk' oder: «Gn-azdo srše
nov*, 3. del: 11.30 Nabožna glas
ba; 12.00 Narodnostni trenutek 
Slovencev v Italiji; 12.30 in 13.20 
Glasba po željah; 14.10 «Radio 
klopotača*, variete Radijskega o- 
dra; 15.00 Šport in glasba ter ne
posredni prenesi z naših priredi
tev.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 13.30. 14.30, 19.30
Poročila; 7.00 Glasba za dobro 
jutro; 8.50 Podrobnosti: 9.30 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je. . .; 10.30 Glasbeni odmor;
10.45 Mozaik, glasba in nasveti;
11.00 Dogodki in odmevi; 11.15 
Nedeljske pesmi; 11.32 Kirn svet 
mladih; 12.10 Glasba po željah; 
13.40 Pike na I; 15.15 Stisk roke; 
15.30 Naša diskoteka; 16.00 Free 
show; 16.30 Koncert na trgu; 17.00 
Pesmi tedna; 17.30 Crash; 18.45 
Koncertino za godala.

KOPER
(Slovenski program)

8.30, 9.30, 14.30 Poročila; 8.00 
Veselo v nedeljsko dopoldne; 8.05 
Jutranji koledar; 8.37 Kinospored;
9.00 Kmetijski nasveti; 9.03 Ne

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW — Beli križ 102,0 MHz
UKVV — Koper 98,1 MHz
UKW - Nanos 88,6 MHz

deljski spored zabavne in narodno
zabavne glasbe; 9.33 Iz našega 
življenja; 14.00 Najava sporeda, 
Sosednji kraji in ljudje; 14.40 
Glasbeni notes; 15.00 Glasba po 
željah; 16.00 Radio Koper na o- 
bisku; 16.15 15 min. s skupino 
Spomin; 16.30 Programi tedna;

16.40 Zabavna glasba; 17.00 Pri
morska poje; '17.SCT* Primorski 
dnevnik; 17.45 Pojejo- Vfllage 
People: 18.00 Nedelja na šport
nih igriščih.

RADIO 1
8.00, 10.10, 13.00, 18.00, 19.00, 21.00 

Poročila: 6.00 Glasba in besede 
za praznični dan; 8.50 Kmetij 
ska oddaja; 10.15 Prekleta nsde 
lja; 11.05 Black-out; 11.48 Moj 
glas za tvojo nedeljo- 12.30, 14.35 
in 18.07 Bel papir: kvizi, glasba 
in nagrade; 13.15 Fotokopija; 14.00 
Radio 1 za vse; 16.50 športne ve 
sti; 19.25 Vikend v Milanu!; 20.30 
Musiča break; 21.05 Fedora — 
drama v treh dejanjih.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30,

' 15.30, 16.50, 18.45, 19.30 Poročila; 
600 - 7.E5 Jutro ima zlato v u- 
stih; 8.15 Danes je nedelja; 8.45 
Vkteoflash; 9.35 II baraccone; 
11.00 Koncert; 12.15 Tisoč pesmi;
12.45 Hit Parade 2; 13.41 Glasbe 
in kino; 14.30, 16.55 in 18.47 V 
nedeljo z nami: 19.50 Nov zgod 
be Italije; 20.10 T.ov na bisere; 
21.20 Turin ponoči; 22.50 Lahko 
noč, Evropa.

LJUBLJANA
7.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 

15.00, 16.00, 18.00, 20.00 Poročila; 
9.07 Radijska igra za otroke, Loj 
ze Kovačič: Zgodba o levu in 
levčkih; 9.47 Skladbe za mladi 
no; 10.05 Še pomnite, tovariši!; 
11.05 Prizma optimizma; 12.00 Po 
govor s poslušalci; 12.10 Naši po 
slušalci čestitajo: 14 20 Za kme 
tijske proizvajalce; 14.50 Pihalne 
godbe; 15.05 Humoreska tega te
dna; 15.25 S popevkami po Ju
goslaviji; 16.10 Pri nas doma; 
16.30 Nedeljska reportaža; 17.20 
Gremo v kino; 18.05 Popularne 
operne melodije; 18.50 Zabavna 
radijska igra; 19.32 Na zgornji 
polici; 20.35 Lahko noč, otroci!;
20.45 Glasbene razglednice; 21.00 
V nedeljo zvečer; 23.20 Glasbena 
tribuna mladih; 00.05. Lirični u- 
trinki; 00.10 Mozaik melodij

Ponedeljek, 11. maja 1981
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja
13.00 Tedenska oddaja o knjižnih 

informacijah
13.30 DNEVNIK
14.00 Dogodivščine Nigela,

4. del
14.30 Posebna oddaja iz parla

menta
15 00 Šolska vzgoja:

Znanost za vse
15.30 Ponedeljkove športne vesti
17.00 Dnevnik 1 — Flash 
17.05 3 , 2, 1. . . Stik!

Disneyeva risanka, Zakaj?, 
Glasbeni program

18.00 Šolska vzgoja:
Antibiotiki

18.30 Vlakec
18.50 Nabožna oddaja
19.20 240 Robert — TV film 
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 Tribuna za referendum 
21 25 Zabranjeno — film 

Ob koncu DNEVNIK 
Drugi kanal

12.30 Jedilni list
13.CO DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja:

Industrija otroka
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Potovanje v nerealnost:

«11 dipinto* — TV priredba
15.50 Voziček komikov
16.30 Dobro počutje
17.00 Dnevnik 2 — Flash 
17.05 Popoldan, II. del
17.05 Mnenje Antonia Ghirellija 

Program za mladino
17.30 čarovnica Bia — risani film
18.30 šolska vzgoja: Ročno delo 
18 30 Dnevnik 2 — Večerne šport

ne vesti
18.50 Programi pristopanja
19.05 Dober večer s. . .

Paolom Ferrarijem 
Vmes TV film iz serije:
«Rhoda»
Naooved vremena 

19.45 DNEVNIK 2
20.40 Mi.ver — sto minut televizije 
22.25 Moški v hiši - TV film
22.50 Protestantizem

Ob koncu DNEVNIK 2
Tretji kanal

17.40 Vabilo na koncert
19.00 19.30 DNEVNIK 3

in Deželne športne Vesti 
20-.05 šolskg vzgoja 
20 40 Drugo gledališče
21.40 šolska vzgoja
22.10 in 22.45 DNEVNIK in 

Športne vesti

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.45, 11.00 in 15.55 TV v šoli:
TV koledar; Matematika; 
Kultura govora in branja; 
Slovenščina; Materinščina; 
Risanka; Zemljepis; Zgodba: 
Risanka; Iz arhiva šolske 
TV; Zadnje minute.

17.15 Kmetijska oddaja
18.15 Poročila
18.20 Minigcdci v glasbeni deželi 
18.35 Viharno snubljenje, burleska

Charlieja Chaplina
19.00 Pred izbiro poklica:

Poklici v železniškem gospo 
darstvu

19.30 OBZORNIK
19.40 Pop godba:

Pankrti in Paraf
20 10 Risanka
20.40 TV nocoj
20.26 Zrno do zrna 1
20.30 TV DNEVNIK
20.55 Vreme
21.00 J. Hubač:

KAROV PADEC, 
češka drama

22.40 Kulturne diagonale
23.20 V znamenju 

Koper
17.30 Narodna glasba
18.00 Veliki bazar,

oddaja v službi potrošnika
19.30 Aktualna tema:

•Deseta obletnica TV Ko 
per - Capodistria*

20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Čuvaji gradu — film 

Film je režiral Sidney Pol 
lack, v glavnih vlogah igrgta 
Burt Lancaster in Patrick 
ONeal.

22.15 TV D - Danes
22.25 Pravica in krivica — filrp

Zagreb
19.00 Enci-menci, lutkovna oddaja
19.25 Kronika občine Varaždin 
19.45 Kcntra ritem,

mladinska cddaja 
20.30 TV Dnevnik
21.00 Titovi spomini
21.50 Glasbeni trenutek
21.55 Kulturna oddaja
22.55 En avtor — en film

ŠVICA
18.00 Program za najmlajše 
18.05 Program za otroke
18.50 Svet, v katerem živimo, 

dok. oddaja
20.40 Izgubljeni otoki, 

dok oddaja
21.40 Gledališče in glasba v sred 

njem veku

»Se; -8.10' Jiki-anli-^SlrtiaiTahr

TRST A
7.00, .8.00,

19.00
7»-naše; -8.10 Jrfrahji 
Kozmetika, in: dobre. počutja; 9.00 
.Glasbena matineja; 10.10 Radij
ski koncert: Skladbe slovenskih 
in drugih jugoslovanskih avtor
jev; 1.30 Beležka; 11.35 Zimzele
ne melodije; 12.00 Kulturni dogod
ki; 12.30 Melodije od vsepovsod;
12.40 Slovenska imena naših kra
jev; 13.20 Letošnja revija •Pri
morska poje*; 13.40 Instrumental
ni solisti; 14.10 Otroški kotiček: 
Tik-tak: 14.30 Roman v nadaljeva
njih - Grazia Deledda: «Golobje 
in jastrebi* - 5. del; 15.00 Glas
beni ping pong; 17.10 M' in glas
ba: ansambel «Slavko Osterc* iz 
Ljubljane; 18.00 Kulturno pismo.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 15.30, IG 30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 7.00 Glasba z dobro ju
tro; 9.00 Štirje koraki; 9.32 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.06 Z nami 
j .. .; 10.15 Orkester Tommyja 
Dorseya; 10 32 Glasbeni odmor; 
10.45 Mozaik, glasba in nasveti;
11.00 Do-re-mi; 11.10 Življenje v 
šoli; 11.32 Kirn, svet mladih; 12.05 
Glasba po željah; 14.33 Glasbe
na cddaja, 15.00 Popevke, 15.33 
Veselo skupaj; 16.00 Življenje v 
šoli; 16.20 Glasbeni moment; 17.00 
ŠKdioni in telovadnice; 17.10 Dal
macija in njene pesmi 17.32 
Crash: 17.55 Pismc iz ..18.00 
Jugoslovanska pop scena; 18.32 
Scene iz slovenske opere; 19.00 
Discoteca sound.

KOPEP
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila; 
/.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.37 Kinospored;
14.00 Pregled dogodkov, najava 
sporeda; 14.05 Stoji, stoji Lipica;
14.40 Izbrali smo za vas; 15.00 V 
podaljšku; 15.37 Glasbeni notes;
16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 
Glasba po željah; 17.00 Pogovor 
O jeziku; 17.10 Vaš telefon, npš

mikrofon: 17.30 Primorski dnev 
nik; 17.45 Zabavna glasba.

1 RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,14 00 

15.00, 17.CO, 19.00 Poročila: 6.00 
Glasbena kombinacija; 9.00 Ra
dio anch'io; 1.00 štiri četrtine;
12.05 Mala foemina; 12.30 Ulica 
Asiago Tenda; 13.25 Poštna koči
ja; 13.35 Master; 14.30 Pisma, 
zgodovina; 15.05 Popoldanska sre
čanja; 16.10 Rally; 16.30 Demi - 
Sexe; 17.05 Patchwork: 18.35 šol
ska vzgoja; 19.30 Zgodovina jaz
za; 20.00 Odprti zastor; 20.40 
Glasbeni odmor.

i RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10 00, 11.30, 12.30,

13.30, 15.30, 16 30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 8.45 Dnevi; 9.05
Radijska priredba; 9.32 - 10.12 
Radio 2 3131; 11.32 Tisoč pismi;
12.45 Zvok in misel; 13.41 Glasba 
in kino; 15.00 - 15.42 Radio a - 
31,31; 16 32 Disco club; 17.32 Glas 
bene ure; 18.32 Bili smo prihod
nost; 19.57 Spazio X, glasba in 
nasveti; 21.00 Prizma glasba.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00 15.00, 20.00 Poročila; 7.50 Do
bro jutro, otroci!; 9.08 Z glasbo v 
dober dan; 9.25 Ringaraja, 9.40 Iz
berite pesmico; 10.05 Z radiom 
na poti; 10.40 Turistični napotki;
11.05 Rezervirano za .. .; 12.35
Znano in priljubljeno; 13.10 Ve
liki revijski orkestri; 13.30 Kme 
tijski nasveti; T3.40 Pihalne god 
be na koncertnem odru; 14.00 Iz 
naših krajev - Iz naših sporedov; 
14.30 Priporočajo vam . ..; 15.05 
V gosteh pri zborih; 15.25 Naši po
slušalci čestitajo in pozdravlja
jo: 16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 
Zabavna glasba; 16.50 Radio da
nes, radio jutri!; 17.00 Vrtiljak;
18.00 Studio; 17.00 Na ljudsko te
mo; 19.25 Zvočni signali; 19.55 
Minute za EP; 20.35 Lahko noč, 
otroci!; 20.45 Minute z ansam
blom Vitala Ahačiča; 21.00 Kul 
turni globus; 21.10 Iz naše disko
teke; 22.05 Glasba velikanov; 23.30 
Pcpevke iz jugoslovanskih studiov.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 12. maja 

LJUBLJANA
10.00, 11.00, 17.25 TV v šoli; 18.20 

Poročila; 18.25 Kapitan Kuk, slo
vaška pravljica; 18.35 Akademska 
folklorna skupina «France Marolt*; 
19.05 Palčki nimajo pojma; 19.35 
Obzornik; 19.45 Mostovi - Hidak;
20.00 Knjiga; 20.15 Risanka; 20.20 
Cik cak; 20.24 TV nocoj; 20.26 Zrno 
do zrna; 20.30 TV dnevnik; 20.55 
Vreme; 20.57 Propagandna oddaja;
21.00 Drugačna Amerika, drikumen 
tarna oddaja; 22.00 Propagandna 
oddaja; 22 05 E. Zola: Vzpon Rou- 
gonovih; 23.00 V znamenju.

KOPER
17.30 Film — ponovitev; 19.00 

Odprta meja: 19.25 Otroški kotiček: 
20.15 Stičišče; 20.35 Film «Mestna 
razvedrila*; 22 10 Danes; 22.20 
Trnova pot: 23.10 Baletni večer.

SREDA. 13. maja 
LJUBLJANA

10 20, 11 (10 TV v šoli; 18.30 Po
ročila; 18 25 Zbis - F. Ririolf: 40 
zelenih slonov; 18 45 Velike raz
stave; 19.15 Okrogli svet; 19.25 Ob
zornik: 19.40 Republiška revija

MPZ, Zagorje 80, 3. oddaja; 20.10 
Risanka; 20.15 Cik cak; 20.25 TV 
nocoj; 20.26 Zrno do zrna; 20.30 
TV dnevnik; 20.55 Vreme; 20.57 
Propagandna oddaja; 21.00 Film 
tedna — Napad na policijsko po
stajo; 22.30 Majhne skrivnosti ve
likih kuharskih mojstrov; 22.35 Mi
niature: Nada Sevšek.

KOPFR
17.30 Film — ponovitev; 19.00 Vi

sok pritisk; 19.30 Aktualna tema; 
20.00 Risanke; 20.15 Stičišče; 20.35 
Film — Eksekutor; 22.10 Danes; 
22.20 Nogomet.

ČETRTEK, 14. maja 
LJUBLJANA

10.00, 11 po, 17.35 TV v šoli; 18 30 
Poročila; 18.35 Tehtnica za natan
čno tehtanje; 19 05 Mozaik kratke
ga filma; 19.30 Obzornik: 19.40 Na 
sedmi stezi; 20 10 Risanka; 20.15 
Cik cak: 20 22 TV nocoj; 20.21 
Zrno do zrna; 20 30 TV dnevnik; 
20 55 Vreme; 20.57 Propagandna 
oddaja: 21 00 Studio 2; 22.30 Naši 
baletni umetniki: Vojko Vidmar; 
23 20 V znamenju.

KOPER
17.20 Film — ponovitev; 19.00 

Odprta meja; 19.25 Jazz na ekra
nu; 20.00 Risanke; 20.15 Stičišče; 
20.35 Film: Ogenj v podpalubju; 
22.20 Danes; 22.30 Film — Christa. 

PETEK, 15. maja 
LJUBLJANA

9.45, 11.00, 14.55 TV v šoli; 18.15 
Poročila; 18.20 Družina Smola; 
18.45 čez tri gore: Ljubljanski ok
tet: 19.15 Obzornik; 19.25 Memo- 
rialna arhitektura; 19.55 Ne pre
zrite; 20.10 Risanka; 20.15 Cik cak 
20.24 TV nocoj; 20.26 Zrno do zr 
na; 20.30 TV dnevnik; 20.55 Vre 
me; 20.57 Propagandna oddaja
21.00 Ustvarjanje Titove Jugosla 
vije: 21.55 Propagandna oddaja
22.00 T Mann; Buddenbrookovi
23.00 V znamenju; 2315 Nočni ki 
no: Dolgega dneva potovanje v 
noč — ameriški film.

KOPER
17.10 Film — ponovitev: K pa 

Aktualna tema: 19.30 Olroški koti
ček; 20.15 Stičišče; 20.35 Film: 
Zlati kadilnk; 22 00 Danes; 22 10 
Ustvarjanje Titove Jugoslavije.

SOBOTA, 16. maja 1 
LJUBLJANA

9.00 Poročila; 9.05 Minigodci v 
glasbeni deželi; 9.15 Kapitan Kuk; 
9.25 Zbis — F. Rudolf; 40 zelenih 
slonov; 9.45 Tehtnica za natančno 
tehtanje: 10.15 Palčki nimajo poj
ma: 10.45 Jezik v javni rabi; 10.55 
Tržaški mozaik; 11.45 Bolnišnica 
na koncu mesta; 12 35 Poročila; 
16.50 Poročila; 16.55 Tuzla: No 
gomet Sloboda - Velež; 18.45 Laž
nivi kljukec; 19.50 Naš kraj; 20.05 
Zlata ptica; 20.10 Risanka; 20.15 
Cik cak; 20.25 TV nocoj; 20.26 Zr
no do zrna; 20.30 TV dnevnik; 
20.55 Vreme: 20 57 Propagandna 
oddaja: 21 00 Sobotna TV križanka: 
22 40 Propagandna oddaja: 22.45 
Ura revolverašev — ameriški film; 
0.25 Poročila; 0 30 n? kažipot.

KOPER
16 55 Nogomet: Niš: Radnički 

Dinamo: 19.00 Odrpta meja; 19.25 
Vi-.-k pr: : k; 20 00 Risanke; 20.15 
TVD - Stičišče: 20.30 V puščavi 
in čenčavi — celovečerni film; 
22 00 TVD - Danes: 22 10 Ubil jih 
bom — celovečerni film.
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EP V TAMPEREJU

Trije Jugoslovani 
in dva Italijana 
danes v finalu

TAMPERE — Danes bodo v Tam- 
pereju finalni boksarski dvoboji ev
ropskega prvenstva. V finale so se 
uvrstili trije Jugoslovani in dva Ita
lijana.

DANAŠNJI SPORED 
Minimušja: Mustafov (Bol.) - Gei- 

lich (NDR)
Mušja: Lesov (Bol.) - Titoiu (Rom.) 
Petelinja: Mirošničenko (SZ) - Bu-

zoli (Jug.)
Peresna. Nowakowski (NDR) - Ko- 

sedowski (Pol.)
Lahka: Ribakov (SZ) - Russolil- 

lo (It.)
Super lahka: šišev (SZ) - Puzovič 

(Jug.)
Welter: Konokbajev (SZ) - Kruger 

(NDR)
Super welter: Perunovič (Jug.) -

Koškin (SZ)
Srednja: Torbek (SZ) - Raamsdonck 

(Niz.)
Poltežka: Krupin (SZ) « Donici 

(Rom.)
Težka: Jagubkin (SZ) - Fanghanel 

(NDR)
Super težka: Jakovljev (SZ) - Da- 

miani (It.)

KOLESARSTVO DIRKA ALPE ADRIA

Sydlik prvi v Ljubljani 
Danes konec v Grosupljem
Cehoslovak Calik ohranil prvo mesto na skupni lestvici

LJUBLJANA — Zahodni Nemec 
Sydlik je osvojil prvo mesto v vče
rajšnji predzadnji etapi kolesarske 
dirke Alpe - Adria, ki je peljala ko
lesarje od Sesljana do Ljubljane.

Sydlik je zmagal v končnem sprin
tu, pri čemer je bil uspešnejši od 
Čehoslovaka Kobe in Italijana Gob- 
bija.

Cehoslovak Galik je tudi po tej 
etapi ohranil prvo mesto na skupni 
lestvici in res je težko predvidevati, 
da bi mu kdo v današnji, zadnji e- 
tapi lahko odvzel vodstvo. Junak 
včerajšnje etape je bil hrvaški pred
stavnik Kaserlovski, ki se je podal 
v dolg beg (kar 84 km), nakar pa 
je povsem popustil, ulovila ga je 
skupina osmih kolesarjev, ki se je 
nato predstavila na ciljni ravnini v 
Ljubljani in zmagal je Sydlik.

Danes se bo letošnja zelo uspela 
dirka končala z etapo Grosuplje - 
Grosuplje (140 km).

VRSTNI RED 5. ETAPE:
1. Sydlik (ZRN), ki je prevozil 147
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NOGOMET V 1. ITALIJANSKI UGI

DANES V TURINU 
JUVENTUS-ROMA
Udinese bo danes juriša! na zmago v tekmi proti Cagliariju

Za današnje srečanje 28. kola pr
ve italijanske nogometne lige v Tu
rinu med Juventusom in Romo vlada 
izredno zanimanje. Stadion v Turinu 
je bil že pred časom razprodan, po 
izključitvah Tardellija in Bettega pa 
se odgovorni Juventusovega društva 
bojijo, da ne bi prišlo do izgredov.

Zmagovalec v tem srečanju bi ve
rjetno osvojil naslov državnega pr
vaka. Splošno mnenje pa je, da se 
bosta moštvi razšli pri neodločenem 
izidu.

Tudi Udinese bo danes pred izred
no pomembno nalogo. V domačem 
srečanju proti Cagliariju morajo Vi- 
demčani nujno zmagati, če se ho
čejo rešiti pred najhujšim.

DANAŠNJI SPORED 
Ascoli - Torino; Avellino - Inter; 

Catanzaro - Bologna; Como - Na- 
Poli; Juventus - Roma; Perugia - 
Brescia; Pistoiese - Fiorentina; U- 
dinese - Cagliari.

B LIGA >' -
DANAŠNJI SPORED 

Atalanta - Pescara; Catania - Pi
ša; Foggia - Bari; Genoa - Samp- 
doria; LR Vicenza - Palermo; La- 
zio - Monza; Lecce - Verona; Milan - 
Taranto; Rimini - Cesena; Spal - 
Varese.

3. AMATERSKA LIGA

Triestina na 
težkem gostovanju

V 30. kolu 3. italijanske nogomet
ne lige bo danes, 10. maja, Triestina 
igrala v gosteh proti S. Angelu Lo- 
digianu, ki je še posebno nevaren 
na domačem igrišču.

Kot je sam trener Bianchi dejal, 
bo to srečanje v gosteh za Triestino 
zelo pomembno. Danes bo treba o- 
svojiU vsaj točko.

DANAŠNJI SPORED
Forli - Novara; Modena - Manto

va; Parma - Cremonese;. Piacenza - 
Empoli; Prato - Spezia; Sanremese - 
rano; S. Angelo Lodigiano - Trie
stina: Trento - Reggiana; Treviso - 
Casale.

DANAŠNJI SPORED
Olimpija - Partizan (19.30); Bu- 

dučnost - Beograd; Vardar - Borac; 
Crvena zvezda - Hajduk; Dinamo 
- Rijeka; Vojvodina - Zagreb; Ve- 
lež - Radnički; Željezničar - Slo- 
boda.

3. AMATERSKA LIGA
Juventina - Piedimonte

ODBOJKA

ŽENSKA C-2 LIGA
Kontovel - Breg 3:2
Vivil - Sloga 3:2

ttUNDER 15» (MOŠKI)
01ympia - Juventina 2:0

RADIO
Na Kartiu 'trst A bo jutri ob 15. 

uri, v okviru oddaje (Glasbeni plng 
- pong«, kot gost odgovarjal na 
vprašanja o vključevanju nesloven
skih igralcev v slovenske ekipe pred
stavnik SSO dr. Karel Brešan.

km v 3.42T2”, s poprečno hitro
stjo 39,700 km na uro

2. Koba (ČSSR)
3. Gobbi (It.)
4. Herzog (NDR)
5. Toffoletto (It.) vsi v zmagoval

čevem času.
SKUPNA LESTVICA

1. Galik (ČSSR) 17.1915”
2. Rucki (ČSSR)
3. Spalti (Liecht.) 11”
4. Takacs (Madž.)
5. Sydlik (ZRN) 1'46”

ATLETIKA
VČERAJ V TRSTU V METU DISKA

Osebna rekorda 
Loredane Kralj

Med prvim dnevom deželnega e- 
kipnega atletskega prvenstva v Tr
stu je bilo doseženih nekaj odlič
nih rezultatov. Med vidnimi udele
ženci tekmovanja sta bili tudi pred
stavnici Bora v metu diska. Za 
veliko presenečenje je poskrbela 
Loredana Kralj, ki je dvakrat po
pravila svoj osebni rekord na 44,10 
m in 44,56 m, točno meter manj od 
deželnega rekorda, ki pripada Ireni 
Tavčar. Slednja je bila včeraj dru
ga, z rezultatom 43,46 m. Poročilo 
o tekmovanju^ ki se bo nadaljevalo 
na Grezarju danes ob 15.30, bomo 
objavili v torek.

Danes se obeta izredno dober tek 
na 5.000 metrov, kjer bo med dru
gimi nastopil tudi evropski prvak 
Ortis.

K. B.
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OBVESTILA
Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

obvešča, da bo jutri, 11. maja, 
ob 20.30 na stadionu (Prvi maj«
seja za odbornike in trenerje.# * *

ŠZ JADRAN
vabi svoje zveste navijače na zad
njo prvenstveno tekmo z moštvom 
Elmitexa, ki bo danes, 10. t.m., ob 
18.30 v športni palači (Ul. Goldoni) 
v Vicenzi.

Skupni odhod avtomobilov bo ob 
14.15 s Proseka.

• • •

Planinska sekcija 
SK Devin

naproša vse svoje člane, ki so v 
posesti izkaznice Planinske zveze 
Slovenije (Ilirska Bistrica), da do 
15. maja sporočijo na tei. št. 209522 
od 9. do 12. ure, če mislijo izkaz
nico potrditi za sezono 1981.

VČERAJ NA SEŽANSKIH IGRIŠČIH V OKVIRU LETOŠNJEGA 9. DOSP'

Navdušujoči boji za točke
Tudi letos gostitelji najuspešnejši - Med zamejskimi 
šolami se je najvišje uvrstil (na 7. mesto) tržaški Zois

Včerajšnji 9. DOSP je pokazal, 
da razpolagajo v Sežani z dobrimi 
organizatorji, predvsem pa z veli
kim gostoljubjem. Kot tudi poroča
mo na prvi strani so organizatorji 
letošnjega največjega srečanja sred
nješolcev na Primorskem sprejeli 
kar 600 dijakov, ki so nastopili v 
številnih športnim panogah in ker 
je celotna prireditev trajala le 
eno samo jutro je bilo treba res 
precej organizacijskih spretnosti, 
da so gostitelji celotno prireditev 
spravili pod streho tako, kot so si 
zamislili. Priznati moramo, da jim 
je namera povsem uspela, k temu 
pa je za ščepec boljše razpoloženje 
doprineslo tudi izredno lepo vreme, 
tako da lahko prireditev v celoti 
označimo kot eno najbolje uspelih 
doslej.

Kar se športnih tekmovanj tiče 
so (kot je že pač tradicija) po
brali največ visokih mest gostitelji, 
na splošno pa so bile tudi tokrat 
uspešnejše šole iz matične domovi
ne od onih iz zamejstva.

Nogomet
Končni vrstni red: 1. Zois, 2. Po

stojna, 3. Sežana, 4. Sl. gimn. Ko
per, 5. Ajdovščina, 6. Nova Gorica, 
7. It. gim. Koper, 8. Tolmin, 9. 
ZIO Trst, 10. Piran, 11. Prešeren, 
12. Idrija, 13 Gorica .

Velik uspeh so dosegli v tej pa
nogi tržaški «trgovci», ki so po vr
sti odpravili ZIO Trst, Ajdovščino, 
Sežano in Postojno.

Moška košarka
Končni vrstni red: 1. Postojna, 2. 

Prešeren, 3. Zois, 4. Nova Gorica, 
5. Sežana, 6. Gorica, 7. Sl. gimn. 
Koper, 8. Piran, 9. Tolmin, 10. Idri
ja, 11. It. gimn. Koper, 12. ZIO 
Trst .

Prešernu se je tukaj za las iz
muznil iz rok veliki met: potem ko 
je premagal Piran in Sežano, je za 
boro točko v finalu podlegel Po
stojni s 44:43.

Ženska košarka
Končni vrstni red: 1. Sežana, 2. 

Prešeren, 3. Tolmin, 4. Postojna,

iiimiiiiiiHiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiimiiiitiiiiiiiiiiitiinnnnniiiiiiiiimiiiiiiitiimiiitiiiiiiiiMiiititiimniiuiHiiiiiis

REKREACIJSKO ODBOJKARSKO PRVENSTVO «REVIVAL 81»

DOKAJ PESTER SPORED
V obeh konkurencah so igrali več srečanj
Pretekli teden je bil v rekreacij

skem odbojkarskem prvenstvu «Re- 
vival 81» precej živahen, saj so v 
moški konkurenci odigrali 4 tekme, 
v ženski pa dve.

V moški konkurenci je bilo osred
nje srečanje med Pipsrji in Slogo - 
Bar Alexom. Zmagali so Piperje 
s 3:0, vendar je bila tekma veliko 
bol; napeta in izenačena, kot bi 
lahko dajal slutiti rezultat. Do dru
ge ^mage je prišel Kras, ki je od
pravil Breg. Sloga Bar Alex je od
igrala še dve tekmi in v obeh glad
ko zmagala, enkrat na račun So
kola, drugič pa Poleta.

Ekipi Piperje in Sloga Bar Alex 
sta zaenkrat glavna favorita za na
stop na finalnem tekmovanju, ven
dar je prvenstvo š- precej dolgo, 
tako da je pravzaprav vsaka na
poved še vedno tvegana.

Niti v ženski konkurenci ni še nič 
določenega: Breg in Sloga zaenkrat 
sicer vodita, vendar morajo odigra
ti ženske ekipe še nekatere zaosta
le tekme, tako da je v tej konku
renci možen še velik preobrat.

IZIDI
MOŠKI

Kras - Breg 3:1, Piperje - Sloga 
Bar Alex 3:0, Sokol - Sloga Bar 
Alex 0:3, Sloga Bar Alex - Po
let 3:0.
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ODBOJKA OB JUBILEJIH OF IN ZSŠDI

ZASLUŽENA ZMAGA KAMNIKA
Drugi odbojkarji Salonita - Turnir v Štandrežu uspel - Kakovostna 
igra - Juventina prijetno presenetila - Dokajšnje število gledalcev

Ekipa iz Kamnika je zmagovalec 
odbojkarskega turnirja, ki ga je 
včeraj v domu Andreja Budala v 
Štandrežu pripravilo domače dru
štvo Juventina ob 10-letnici ZSŠDI 
ter ob 40-letnicd OF. Kamničani 
so namreč v finalnem srečanju v 
izredno napeti in tehnično dovršeni 
igri premagali ekipo Salonita An- 
hova iz Kanala. Na tretje mesto 
pa so se uvrstili odbojkarji C1BA 
iz Bovca, ki so strli odpor doma
če Juventine, ki je na včerajšnjem 
srečanju potrdila, da zna predvaja
ti dobro igro. Turnirju, ki se je 
odvijal na ploščadi štandreškega do
ma je prisostvovalo precej občin
stva, ki si je ogledalo zares odlično 
odbojkarsko predstavo.

Naj ob koncu omenimo še, da je 
udeležence turnirja pred nagrajeva
njem pozdravil predsednik ZSŠDI 
Igor Komel, ki je poudaril pomemb
nost takih in podobnih prireditev za 
okrepitev prijateljskih vezi med za
mejskimi ekipami in onimi iz ma
tične domovine.

Pred samim pričetkom tekem pa

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Ljubljanska Olimpija 
danes proti Partizanu

V anticipiranem srečanju 28. kola 
prve jugoslovanske nogometne lige 
Je včeraj v Kruševcu domači Na- 
Predak premagal Sarajevo z 1:0 
(1:0). Zmagoviti zadetek je v 37. 
m,n. dosegel Milojevič.

Ljubljanska Olimpija pa bo danes 
JSfala doma proti beograjskemu 
Partizanu.
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so ekipe položile venec pred plo
ščo padlim v NOB v veži doma 
Andrej Budal, kjer sta jih v imenu 
prirediteljev pozdravila Ivan Plesni
čar ter Milan Pelicon.

IZIDI
POLFINALNI TEKMI 

Salonit - Bovec 2:0 (20:18, 15:2) 
Kamnik - Juventina 2:6 (15:10, 

15:8)
FINALE ZA 3. MESTO 

Bovec - Juventina 2:1 (14:16, 15:5, 
15:8)

FINALE ZA 1. MESTO 
Kamnik - Salonit 3:0 (15:13, 15:5, 

18:16)
LESTVICA

1. Kamnik; 2. Salonit; 3. Bovec; 
4. Juventina.

KAMNIK: Gašparčič, Marka,
Mlekuž, Kravanja, Skok, Alojz Kra
vanja Della Bianca, Komac, Tram
puš. Trener Šulin.

SALONIT: Jezovič, Munih, Moč 
nik, Jakopič, Lenardič, Vidič. Vi- 
mic, Flavornik. Trener Markič.

BOVEC: Tadič, Logar, Novak, 
Štrajhar, Role, Frontini, Matjan,

VAM PREDSTAVI
vse za šport in prosti čas

DOMAČI ŠPORT

VEČ ŠPORTA -VEČ ZDRAVJA 

B r i š č k i - Glrandole 42/B

DANES
NEDEUA 10. MAJA 1981

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA 

17.00 v Comu di Rosazzu: Ta
- Vesna; 17.00 v Dolini: Breg -

Zarja
3. AMATERSKA LIGA

17.00 v Štandrežu: Juventina - 
Piedimonte: 17.00 v Tržiču: Ital- 
eantieri - Mladost; 17.(M) v Brazza 
nu: Brazzanese - Sovodnje

NARAŠČAJNIKI
10.00 v Miljah: Fortitudo - Vesna; 

9-00 na Proseku: Primorje - Opi- 
cina Supercaffč; 9.00 v Repnu: 
Kr«l r Inter TS

NAJMLAJŠI
11.15 na Proseku: Primorje • 

Ponziana; 9.45 v Dolini: Breg - 
Campanelle

ZAČETNIK
9.00 v Dolini: Breg - Muggesa- 

na; 10.30 na Proseku: Primorje - 
Domio

JADRANJE
PODROČNA REGATA

9.00 v Tržiču: nastopa tudi Sirena
KOŠARKA
POULE C 1

18.00 v Vicenzi: Elmitex - Jadran 
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 na Kontovelu: Kontovel - La 
Talpa

1. MOŠKA DIVIZIJA
11.00 v Trstu, Ul. della Valle: 

Alabarda - Bor
ODBOJKA

MOŠKA C-2 LIGA
11.00 v Pradamanu: Consuledi) 

01ympia
KVALIFIKACIJE 

ZA ŽENSKO D LIGO
10.30 v Dolini: Breg r Le Volpi

MINIBASKET
SLOVENSKA INTERLIGA

9.00 v Sežani: Kraški zidar A - 
Polet; 10.00 v Sežani; Kraški zidar 
B - Sokol; 11.00 v Sežani: Kraški 
zidar A - Kontovel; 12.00 v Sežani: 
Kraški zidar B - Bor

JUTRI
PONEDELJEK, 11. MAJ/* 1981

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

20.45 v Trstu, Istrska ul.
B('sco - Polet

Don

NOGOMET

Manchester C. 
1:1

Tottenham

LONDON — V finalu angleškega 
nogometnega pokala sta Manche
ster City in Tottenham igrala ne
odločeno 1:1 (1:0). Ker je ostal 
izid nespremenjen tudi po dveh po
daljških, bodo srečanje ponovili v 
torek,

Logar Boris, Zupan. Trener Kon- 
tivija.

JUVENTINA: Plesničar, Faganel, 
Malič, Petejan, Maurizio Černič, 
Lucijan Černič, Pahor, Marko Co
tič, Štefan Cotič. Trener Korva.

Rudi Pavšič

TROFEJA JUGOSLAVIJE

«Plavi» premagali SZ 
in osvojili 1. mesto

ZAGREB — Jugoslovanskim od
bojkarjem je uspelo premagati v 
odločilnem srečanju za trofejo Ju
goslavije Sovjetsko zvezo s 3:0 in 
tako osvojiti dragoceno lovoriko. 
Odločilni boj je bil zelo težaven in 
to predvsem v zadnjih dveh nizih.

Italijanski odbojkarji pa niso i; 
meli veliko težav s Francijo, saj 
so jo premagali s 3:0, pa čeprav ve
lja poudariti, da niti danes niso i- 
grali tako, kot prve tri dni. Obenem 
pa velja omeniti, da tudi druge re
prezentance, ki so šele na začetku 
priprav, niso zadnji dan pokazale 
kakšne posebne igre.

Italijan, in sicer Videmčan Fran
co Bertoli je bil proglašen za naj
boljšega igralca tega turnirja.

IZIDI ZADNJEGA KOLA 
[talija — Francija 

(15:8, 15:12, 16:14)
Romunija — Bolgarija 

(6:15, 15:10, 15:7, 16:14) 
Jugoslavija — SZ 

(15:12, 15:13, 15:7)
KONČNA LESTVICA 

Jugoslavija, Romunija 8; Italija 
6; Bolgarija, SZ 4; Francija 0.

(HANI FURT ANTČ

KOŠARKA

PROMOCIJSKO PRVENSTVO 
Bor — Grandi Motorl 70:76 

(36:39)
BOR: Canciani, R. Kneipp, Ko

ren, Pegan 20 (6:9), Marsich 11 
'(1:3), Race 23 (5:9), Mesesnel 2, 
B Kneipp 12 (2:2), Ražem 2.

PON: B. Kneipp (20).
V sinočnji tekmi promocijskega 

prvenstva je Grandi Motori na (Pr
vem maju* zasluženo premagal mo
štvo Bora. Gostje so bili predvsem 
boljši v skoku in v metu na koš. 
Od (plavih« je zadovoljil le mladi 
Pegan.

Mu

3:0

3:1

3:0

Piperje 
Sloga Bar Alex 
Kras 
Breg 
Polet 
Sokol

Sloga

LESTVICA
5 5 0 15:3 10
651 15:10 10 
523 12:10 4
4 1 3 7:9 2
4 1 3 5:11 2
505 1:15 0

ŽENSKE
Breg 3:1, ZTT - Kras 0:3.

LESTVICA
Breg 4 3 1 10:7 6
Sloga 5 3 2 13:9 6
Kras 4 2 3 8:8 4
ZTT 3 0 3 2:9 0

Ker smo doslej v našem dnevni
ku objavili le del koledarja leto
šnjega «Revivala», si oglejmo se
daj, kdaj bodo na sporedu ostala 
srečanja.

MOŠKI — 6. KOLO
Breg - Piperje (Dolina, 11. ma

ja ob 21.00).
7. KOLO

Kras - Piperje (Nabrežina, 14. 
maja ob 21.00), Sokol - Breg (Na
brežina, 13. maja ob 21.00).

. 8. KOLO
Kras - Sloga Bar Alex (Nabreži

na, 21. maja ob 21.00), Sokol - Pi
perje (Nabrežina, 20. maja ob 
21.00), Breg - Polet (Dolina, 18. ma
ja ob 21.00).

9. KOLO
Sloga Bar Alex - Breg (Bani, 22. 

maja ob 20.30), Polet - Piperje (Ba
ni, 25. maja ob 20.30), Kras - So
kol (Nabrežina, 28. maja ob 21.00).

10. KOLO
Breg - Kras (Dolina, 1. junija ob 

21.00), Sokol - Polet (Nabrežina, 3. 
junija ob 21.00), Sloga Bar Alex - 
Piperje (Bani, 29. maja ob 20.30).

Zaostale tekme (datum še ni bil 
določen): Polet -Breg, Polet - So
kol, Kras - Polet.

ŽENSKE
Breg - Kras (Dolina, 13. maja 

ob 20.30), ZTT - Sloga (Stadion d. 
maj», 22. maja ob 21.00).

ZAOSTALI TEKMI
Kras - ZTT (Prosek, 20. maja ob 

21.00), ZTT - Breg (29. maja ob 
21.00, stadion d. maj»).

INKA

KOLESARSTVO

Saronni za Primom
MARTIGNY - Šved Alf Segersall 

je bil prvi v včerajšnji četrti etapi 
na kolesarski dirki po Romandiji. 
Njegov rojak Tommi Prim pa je 
odvzel prvo mesto na skupni lest
vici Italijanu Saronniju, ki je sedaj 
drugi z 11” zaostanka.

Danes v Križu (10.30) 
otvoritev slačilnic

Danes ob 10.30 bo v Križu uradna 
otvoritev slačilnic na nogometnem 
igrišču.

Za Križ je to nedvomno lepa pri
dobitev.

5. Ajdovščina, 6. Nova Gorica, 7. 
Idrija, 8. Koper.

Prešernovke so poskrbele za eno 
največjih presenečenj letošnjega 
DOSP: v panogi, ki je v zamejskem 
ženskem športu praktično neznana, 
so pod vodstvom požrtvolanega tre
nerja Petra Gerdola premagale No
vo Gorico in Postojno, v finalu pa 
dokaj tesno klonile Sežani s 27:23.

Moški rokomet
Končni vrstni red: 1. Sežana, 2. 

Ajdovščina, 3. Zois, 4. Sl. gimn. 
Koper.

Sežanci so bili tukaj premočni in 
presenečanja niso dovolili

Ženski rokomet
Končni vrstni red: 1. Sežana, Aj

dovščina, 3. Zois, 4. Idrija, 5. Ko
per, 6. Piran.

Tudi med dekleti so gostiteljice 
pokazale bolj malo (gostoljubnosti*, 
saj so enako kot fantje, odpravile 
vse nasprotnice.

Moški namizni tenis
Končni vrstni red: 1. Piran, 2. 

Tolmin, 3. Nova Gorica, 4. Seža
na, 5. Sl. gimn. Koper, 6. Postojna, 
7. Zois.

Očitno je ta šport pri fantih pre
cej bolj razvit v Sloveniji, kot v 
zamejstvu, saj je Zois obstal na 
zadnjem mestu.

Ženska odbojka
Končni vrstni red: 1. Sl. gimn. 

Koper, 2. Prešeren, 3. Zois, 4. No
va Gorica, 5. Ajdovščina, 6. Slom
šek, 7. Tolmin, 8. Idrija, 9. Gorica, 
10. ZIO Trst.

(Srebrna generacija* tržaških li- 
cejk je, enako kot lani v Rimu, o- 
svojila drugo mesto, za izredno 
močnimi Koprčankami, na splošno 
pa se zame.ike v tej panogi niso 
slabo odrezale.

Moška odbojka
Končni vrstni red:
1. Tolmin, 2. Gorica, 3. Zois, 4. 

Prešeren.
Upad zanimanja za moško odboj

ko ni očiten le v zamejstvo, ampak 
tudi z matični domovini, vsaj so
deč po številu nastopajočih ekip.

Šah
Končni vrstni red:
1. Tolmin, 2. Postojna. 3. Koper, 

4. Ajdovščina, 5. Nova Gorica, 6. 
Sežana.

(Dvoboja* med zamejci in dijaki 
iz matične domovine tu ni bilo, saj 
se ni prijavila v šahu niti ena za
mejska ekipa.

Streljanje, ■ ,
MOŠKI- <-*3' ■

Končni vrstni red:
1. Sežana, 2. Tolmin. 3~Idrija. .

ŽENSKE
Končni vrstni red:
1. Sežana, 2. .Tolmin.
Tudi v tem športu v zamejstvu

SKUPNI REZULTATI
ŠOLA

1. VIC Srečko Kosovel
(Sežana) 7500

2. šolski center
(Tolmin) 5500

3. Gimnazija (Koper) 4700
4. Gimnazija

(Nova Gorica) 4450
5. Šolski center

(Ajdovščina) 4250
6. Gimnazija (Postojna) 4150
7. Žiga Zois (Trst) 3950
8. France Prešeren

(Trst) 3700
9. Šolski center (Idrija) 3100

10. Primož Trubar
(Gorica) 2450

11. Gimnazija (Piran) 1900
12. Slomšek (Trst) 1300
13. Državni poklicni zavod

(Trst) 550
14. Gimnazija

z italijanskim jezikom
(Koper) 500

nimamo tradicije, pa tudi udelež
ba ostalih ekip ni bila ravno ve
lika.

Prireditev je bila v celoti lepa 
manifestacija primorskega dijaške
ga športa, na kateri so dijaki po
kazali izredno borbenost in priza
devnost, ob koncu pa so Sežano 
z najlepšimi vtisi zapuščali prav 
vsi, lako zmagovalci, kot tudi tisti, 
ki so imeli v svojih nastopih manj 
športne sreče.

Bojan Pavletič
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Delovanje ZSŠDI
Odbojkarska komisija

Na četrtkovi odbojkarski komisiji 
so bila na dnevnem redu številna 
vprašanja. Govor je bil o poletnem 
tečaju pri Banih, o prazniku od
bojke, o zaključnem tekmovanju re
kreacijskega prvenstva Revival 81, 
ki bo 7. junija v Bazovici in o tur
nirju prijateljstva, ki bo . 13. in 14. 
junija na Reki, tako v moški kot 
v ženski konkurenci. Največ pozor
nosti pa so posvetili priplavam na 
današnji občni zbor pokrajinske od
bojkarske zveze FIPAV. Slovenska 
društva enotno kandidirajo Sava 
Ušaja v trenersko organizacijo, za 
vstop v pokrajinski odbor, ki naj bi 
mu še dalje predsedoval dr. Iacolino, 
pa se bosta potegovala Ivo Sosič in 
Livijo Valenčič, ki imata dobre iz- 
glede za izvolitev.

Košarkarska komisija
Tudi v četrtek se košarkarska ko

misija, kot je, žal, že postala usta
ljena praksa, ni mogla sestati, ker 
ni sklepčna zaradi odsotnosti dele
gatov večine društev. Tako ni mogla 
obravnavati vprašanja nastopanja

slovenske naraščajniške selekcije na 
poprvenstvenem turnirju. Je tako 
stanje odraz brezbrižnosti ah je 
vzrok drugje? B. S.

ZSŠDI
obvešča, da bo jutri, 11. maja, ob 
20. uri v Ljudskem domu v Treb
čah Seja nogometne komisije. Dnev
ni red: 1. deloyanje mladinskih no
gometnih centroV v prihodnji sezoni; 
2. sprejem predloga o spremembah 
nekaterih točk pravilnika o sodelova
nju med nogometnimi društvi.

Battaglin v vodstvu
MADRID — Španec Angel Arroyo 

je osvojil včerajšnjo etapo kolesar
ske dirke po Španiji.

Italijan Giovanni Battaglin pa je 
še vedno prvi na skupni lestvici.

POP v Saležu
Na sinočnjem nočnem planinsko - 

orientacijskem pohodu v Saležu je 
v okviru proslav 40-letnice OF in 
36-letnice osvoboditve nastopilo 20 
ekip s 112 tekmovalci, od katerih 
je bila večina mladine.

TRST drevored Čampi Eli«! vogal ul. d'Alviano s Q

[kava splendid O
[v vrečki «°°oiirW890

keksi campiello 
accomero 450 9 870

'JL

kava paulista 
v vrečki

200 g 
lir 1490

sadni sokovi 1‘
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430 g lir
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TIPIČNI BENEŠKI SIRI
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IZSUSCn Sir gf3n3 (do popolne razprodaje) ^
v dar poseben nož za rezanje sira 10 dkg lir |

asiago srednji 10 dkg tir £190
asiago izsušen 10 dkg tir £180
asiago tipičen 10 dkg iir480
canestrato to dkg Hr £j40
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ca™a 10 dkg 480



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel, (0481) 8 33 82 - 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — celoletna 84,000
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega, tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 8 10. maja 1981

Za SFRJ žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul fšir. 1 st., vlš. 43 mm)
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

ih.i.LJztt e,,n
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tisk« Trst

zveze časopisnih 
založnikov FIEG

ZA SPOMENK PADLIM V NOB 
IZ SAMATORCE
Namesto cvetja na grob Janka 

Rodice daruje družina Milana Kan- 
teta 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Janka 
Rodice daruje družina Gigija Do- 
lijanija 10.000 lir.

ZA SPOMENK PADLIM V NOB 
S PROSEKA
V spomin na starše daruje Mario 

Rustija 5.000 lir.
ZA SPOMENK PADLIM V NOB 
IZ KRIŽA
Ob 5. obletnici smrti Angeline 

Viteli (Purič) darujeta Ida in Dra
go Purič 10.000 lir.

V spomin na strica Kobala daru
je Emil Kobau z družino 10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE 
ŠOLE V BARKOVLJAH PO 
F. S. FINŽGARJU 
Namesto cvetja na grob Antona 

Furlana daruje Pina Sverca 10 
tisoč lir.

ZA SKUPNOST DRUŽINA OPČINE 
Namesto cvetja na grob Cele

stina Malalana darujeta Milka in 
Guido Sosič 10.000 lir.

Ob 1. obletnici smrti Ivana Kal- 
ca daruje žena Erminija 15 000 lir.

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana daruje družina Ferlat 10 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Zore
Milkovič - Križmančič darujeta Mil
ka Povhova iz Gropade io.000 in 
Terezka Povhova 5000 lir.

Namesto cvetja na grob Zore
Križmančič daruje družina Kalc 
(Gropada 64) 10.000 lir.

» * •
V spomin na Celestina Malalana 

darujeta Anton in Elvira Feri 10 
tisoč lir za Glasbeno matico.

V spomin na drago mamo Zoro 
Milkovič vd Križmančič darujejo 
sin Zoro ter hčeri Marija in Zofka 
20.000 za Skupnost družina Opčine. 
20.000 za osnovno šolo K. D. Ka
juh in 20.000 lir za cerkev v Gro- 
padi.

Namesto cvetja na grob Zore 
Milkovič daruje Ladi z družino 10 
tisoč lir za Dijaško matico 

Namesto cvetja na grob Josipine 
Škabar daruje družina Milič (Re
pen) 5000 lir za KD Kraški dorn.

Namesto cvetja na grob Zore 
Križmančič darujejo za osnovno šo-

Darovi in prispevki
lo K. D. Kajuh družine Kvižman- 
čič in Ota 15.000, družina Natural 
(Gropada 49) 5.000 in družina Svet
ka Kalca (Gropada 48) 5.000 lir

Namesto cvetja na grob Celesti
na Malalana darujejo za SK Devin 
Edvard Bernhard 10.000. Ivan Lov
renčič 10.000, Dorina Terčon 5.000, 
Renato Rebula 10.000, Bruno Skerk 
10.000 in Olga Terčon 10.000 lir.

V spomin na Celestina Malalana 
darujeta Elda in Gojmir Demšar 
10.000 Ur za Glasbeno matico.

V spomin na Angela Žerjala in 
Silvija Stoparja daruje Marija San
cin 10.000 lir za PD Ivan Grbec.

V spomin na Silvija Stoparja da
rujeta Mira in Darinka šuman 20 
tisoč lir za Slovenski dijaški dom 
v Trstu.

V spomin na Alojza Verdnika da
ruje brat 100.000 lir za Slovenski 
dijaški dom v Trstu.

V spomin na pok. Alojza Bezina 
darujejo Berta Zužič in družina 5 
tisoč ter Ernesta in Lado 10.000 lir 
za Kulturni dom Prosek-Kontovel.

Ob 10. obletnici smrti dragega 
moža Lucija Bukavca daruje žena 
z družino 10.COO lir za Kulturni dom 
Prosek-Kontovel.

V spomin na pok. Alojza Bezina 
darujeta Zofka in Miranda Kapun 
10.000 lir za Kulturni dom Prosek- 
Kontovel.

V spomin na Sava Komenska da
ruje Stojan Kaiol 40.000 lir za ŠD 
Kontovel.

Namesto cvetja na grob strica 
Gigija Bezina darujeta Iskrena in 
Danilo 20.000 lir za ŠD Primorje.

V spomin na Celestina Malalana 
darujeta družini Josipa in Vojmira 
Tavčarja 20 030 lir za Dijaško ma
tico.

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana darujejo dr. D Legiša, 
dr. J. Škerk, Antek, Orlando, Ma
rinka, Ivan. Bruno in Mario 35.000 
Ur za SK Devin in 30.000 lir za 
devinsko-nabrežinsko sekcijo SSk.

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana daruje družina Slavka So 
siča 25.000 za ŠD Polet in 25.000 
lir za SKD Tabor.

Ob praznovanju 1. maja v Saležu 
pri Ladiju Miliču daruje družba 40 
tisoč Ur za ŠK Kras.

Mali oglasi telefon (040) 7946 72

OSMICO je odprl Mirko Figel v Vil- 
lavasi št. 2. Toči belo in črno vino.

RAČUNOVODJA/kinja — izvedenec/ 
ka za računovodstvo v podjetju, 
starost od 26 do 35 let, z znanjem 
angleščine dobi takojšnjo zaposli- 
tev. Ročno napisane prošnje z 
življenjepisom (napisanim na pi
salnem stroju) poslati na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchi 6, pod šifro «Izvedenec».

GEOMETER aU gradbeni tehnik za 
bodenje gradbenih del dobi takojš
njo zaposlitev. Prednost imajo o- 
sebe, ki obvladajo angleščino ozi
roma slovenščino. Ponudbe poslati 
na upravo Primorskega dnevnika. 
Ul. Montecchl 6, pod šifro «Geo- 
meter*.

KURJAČA zaposUmo takoj. Prošnje 
z navedbo starosti, izkušenj in mo
rebitnega znanja slovenščine na
sloviti na upravo Primorskega 
dnevnika, Ul. Montecehi 6, pod ši
fro «Kurjač».

TRŽAŠKA kreditna banka sprejme 
v službo telefonista/ko. Pogoji: 
dokončana nižja srednja šola, do
bro obvladanje s,ovenskega in ita
lijanskega ter po možnosti kakega 
tujega jezika. Prednost imajo in
validi. Pismene prošnje in infor
macije pri tajništvu zavoda, Ul. 
Filzi 10 Trst - telefon 61446.

PROFESORICA slovenskega jezika 
fz Nove Gorice lektorira sloven
ske diplomske naloge hitro in u- 
godno. Za dogovor kličite telefon
sko št. (003865) 24303 v večernih 
urah.

IŠČEMO hišno pomočnico za pomoč 
v gospodinjstvu. Odlični pogoji. 
Telefonirati v popoldanskih urah 
na št. 794664

V MEDJI vasi št. 21 pri Karlu Per
narčiču točijo belo in črno vino. 
Prijatelji domače kapljice vljudno 
Rabljeni.

IMMOBILIARE Solario, Trg sv. 
Ivan 3, telefon 61061, urnik od 
16. do 19. ure, išče za direktno 
nabavo in prodajo svojim klientom 
hiše, hišice, stanovanja — tudi na 
Krasu. Plačilo v gotovini. Zajam
čena resnost.

V OKOLICI Sv. Ivana Iščem v na
jem opremljeno ministanovanje. 
Telefon 567367.

DAJEM V NAJEM tri sobe za ura
de v strogem centru Gorice (o- 
premljene ali pa ne). Prošnje 
zainteresiranih sprejema uredni
štvo PD v Gorici (Ul. XXIV Mag- 
gio 1/1), telefon 833-82.

OSMICO je odprla Ada Kante - Fran 
doli, SUvno 25. Toči belo in črno 
vino.

HIŠNO pomočnico iščeta priletni se
stri, ki želita družbo. Nudita hra
no in prenočišče ter avtonomijo 
pri delu. Telefonirati na štev. 
43895.

PRODAJAM kokoši nesnice pet me 
secev stare. Jožef Peric — Peč 
št. 50, telefon 882-057. /

OSMICO je odprl Pepe Dacov iz 
Doberdoba — Rimska ulica. Toči 
belo in črno vino lastne proiz 
vodnje.

ŠTUDENTA iščeta opremljeno so 
bo. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon
tecehi 6, pod šifro «Solidna».

PRODAM po ugodni ceni avtomobil 
autobianchi 112. Telefonirati na 
štev 911 119 v večernih urah.

OSMICO je odprl Karlo Pegan — 
Zgonik 58. Toči belo in črno vino.

NA CESTI Vižovlje - Mavhinje pro
dam nezazidljivo zemljišče veliko 
600 kv. m. Telefon 209-276.

OSMICO je odprl Angel Kraljič — 
Prebeneg 73. Toči belo in črno 
vino

OSMICO je odprl Milko Purič, Re
pen 15 (Jekopinov).

V spomin na drago botro Cvetko 
Komar por. Benčič daruje Silva 
Valenčič 10.000 za PD Slavec in 10 
tisoč lir za PD Slovenec.

V spomin na pok. Celestina Ma
lalana daruje Olga Demark 10.000 
lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana darujeta Tončka in Miro 
Sosič 20.000 lir za SKD Tabor.

V spomin na Frančiško Kralj roj. 
Tence darujeta Vlasta in Armido 
5000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina Celestina 
Malalana darujeta Julka in Lidija
10.000 lir za Glasbeno matico.

V počastitev spomina botra Cele
stina darujejo Darko. Milko in Pe
ter Malalan 50.000 lir za Glasbeno 
matico.

Namesto cvetja na grob Zore 
Križmančič darujeta Nada in Pieri- 
na (Dolina) 10.000 za Skupnost dru
žina Opčine in 10.000 lir za psnovno 
šolo K. D. Kajuh v Gropadi.

Ob 20. obletnici smrti Mirka Sar
doča daru.je Žena Zora 20.000 za 
spomenik padlim v NOB iz Sama- 
torce, 20.000 za cerkev sv. Urha v 
Samatorci, 20.000 za KD Rdeča zve
zda, 20.000 za ŠK Kras, 20.000 za 
bivši moški pevski zbor Zarja v 
svobodi iz Šempolaja, 20.000 za 
Godbeno društvo Nabrežina in 20 
tisoč lir za Center za rakasta obo
lenja.

V spomin na drago Marijo Mikolj 
daruje družina Vatta (Vatovec) 10 
tisoč lir za osnovno šolo F. Bevk 
na Opčinah.

V spomin na Nadjineaa očeta Ce
lestina Malalana darujejo družine 
Gombač, Mahnič in Sedmak 15 000 
za SK Devin in 15.000 lir za dolin
sko sekcijo SSk.

Namesto cvetja na grob Urše Čer- 
neka darujeta družini Sedmak in 
Clementini 20.000 lir za PD Slo
venec.

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana darujejo Savičini gojenci
52.000 lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Vita San-
zona daru.je družina Salvatora San- 
zona 20.000 lir za Zvezo borcev - 
Boljunec.

Vesela družba maturantov realne 
gimnazije iz leta 1956 daruje 20.000 
lir za Dijaško matico.

V spomin na drago sestro Ljubo 
Samec darujejo bratje Josip Just, 
Ignac ter sestra Alojzija 100.000 lir 
za KD F. Venturini.

V spomin na drago teto Ljubo Sa
mec darujejo nečakinji Graziella, 
in Miranda ter nečaki Sergio, Bru
no in Boris z družinami 40.000 lir 
za KD F. Venturini.

Namesto cvetja na grob Zorana 
Sosiča daruje Mario Sosič (Štanc- 
mar) 15.000 Ur za SKD Tabor.

Namesto cvetja na grob Angela 
Žerjala in Silvija Stoparja daruje 
Terezija Bolje Živec 40.000 lir 
za KD Ivan Grbec.

V počastitev spomina dragega Ce
lestina daruje Dragica Malalan 10 
tisoč lir za Glasbeno matico, 5000 
za SKD Tabor in 5090 lir za Skup
nost družina Opčine.

bor
PRODAJNA GALERIJA 

KRAŠKE UMETNE 
OBRTI
CESTA

NABREŽINA-ŠEMPOLAJ 
100m PO 

ŽELEZNIŠKEM 
PREHODU 

TEL. 200282

Informacije SIP uporabnikom

PLAČILO
TELEFONSKEGA RAČUNA

SIP opominja naročnike, da je že pred časom zapadel rok za porav
navo računa za II. trimesečje 1981. Poziva zatorej tiste, ki še niso 
poravnali računa, naj to store čimprej, da se tako izognejo preki
nitvi, ki jo predvideva servisni pravilnik za neplačnike.

SIP Societa Italiana per 1'EsercizioTelefonico

Namesto cvetja na grob Celestina 
Malalana daruje Berta Sosič z dru
žino 10.000 za cerkev sv. Jerneja 
na Opčinah ter družina Slavka So
siča 25.000 Ur za ŠD Polet in 25.000 
lir za SKD Tabor.

Ob 3. obletnici smrti dragih star
šev darujeta sinova Carlo in Boris 
Kovač 40.000 lir za otroški pevski 
zbor Vesela pomlad.

Ob 1. nastopu gojencev godbene 
šole darujejo starši 15.000 lir za 
godbo na pihala Breg iz Doline.

V spomin na pok. dr. Danila Šva
ro daruje Olga Demark 10.000 Ur 
za PD Slavec Ricmanje.

Za obnovo slačilnic ob nogomet
nem igrišču ŠD Primorec v Treb
čah darujejo Leonard Ban 10.000, 
Dragica in Gina Kralj 30.000 ter 
družina jamarjev Debenjak 10 000 Ur.

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

tflafoto-kino |
kontaktne leče

d
Ulica Buonarotti 6 

(prečna Ul. Rossetti)

TRST Telefon 77-29-96

ROLICH
NABREŽINA 

Kamnolomi 35/c — Tel. 20-03-71

KERAMIČNE PLOŠČICE 
SANITARIJE

pam železnina
|y| STROJI — TEHNIČNI ARTIKLI

za industrijo, kmetijstvo ih zo dom

TRST (Industrijska cona)

D O M J O. 132 - Tel 824-979

«^DARWIL
KUPUJE

TUDI RABLJENO ZLATO
In plača do 14.000 lir za gram

Trg Sv, Antoni

POLETNI RED LETENJA
inex adria aviopromet

V LJUBLJANI SO VOZOVNICE ZA REDNE PROGE INEX ADRIA 
AVIOPROMETA NAPRODAJ V VSEH URADIH TURISTIČNIH AGENCIJ 
TER PRI PRODAJNI SLUŽBI lAA NA TITOVI 48 { pri GOSPODARSKEM 
RAZSTAVIŠČU ) VSAK DAN OD 7.00 do 19.00 ( OB SOBOTAH DO 13.00, 
OB NEDELJAH PA JE ZAPRTO) TELEFON PRODAJNE SLUŽBE : 320 - 970

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od- it. leta 
hod

cena

LJUBLJANA — Brnik (26 km)
BEOGRAD 01.V.-30.X. 12345 06.45 07.40 JP 800 1145
BEOGRAD ■27.VI.-26.IX. 6 06.35 07.30 JP 800 1145
DUBROVNIK' 23 V -24 X. 6 05.15 06.15 JP 666 1000
DUBROVNIK 07.VI.-25.X. 7 05.20 06.20 JP 788 1000
DUBROVNIK 07.VI.-30.VIII. 7 05.15 06.15 JP 778 1000
DUBROVNIK 06.IX.-18.X. 7 11.15 12.15 JP 778 1000
DUBROVNIK 19.VI.-04 IX. 5 06.30 11.40 SJJ 07.20 1105 JP 810/558 1420
MARIBOR 05.V.-29.X. 2 4 06.30 06.55 , JP 850 400
PRIŠTINA 03.VI.-30.IX. 3 07.05 09.20 ZAG 07.30 08.15 JP 860 1380
PULJ 11.VI.-10.IX. 4 06.05 06.30 JP 488 460
PULJ 05. VI,-25.IX. 5 07.40 08.05 JP 576 460
PULJ 06.VI.-26.IX. 6 05.50 06.15 JP 658 460
PULJ 07. VI.-04.X. 7 05.50 06.15 JP 748 460
SARAJEVO 01.V.-30.X. 1 5 06.30 07.20 JP 810 920
SARAJEVO 06 V.-27 V. 3 06.30 07.20 JP 810 920
SARAJEVO 07.X.-28.X. 3 06.30 07.20 JP 810 920
SARAJEVO 24.VI.-30.IX. 3 07.20 09.10 ZAG 07.45 08.30 JP 810 920
SARAJEVO 05.V.-29.X. 2 4 06.30 08.00 MBX 06 55 07.15 JP 850 920
SKOPJE 01.V.-31.X. 1 5 06.30 08.30 SJJ 07 20 07 40 JP 810 1380
SKOPJE 06.V.-27.V. 3 06.30 08.30 SJJ 07.20 07 40 JP 810 1380
SKOPJE 07.K.-28 X. 3 06.30 08.30 SJJ 07.20 07.40 JP 810 1380
SKOPJE 05.V.-29.X. 2 4 06.30 09.10 MBX 06.55 07.15 JP 850 1380
SKOPJE 06.VI.-26.IX. 6 05.30 07.45 SPU 06.15 06.45 JP 668 1380
SPLIT 03.VI.-14.X. 3 07.30 08.15 JP 328 760
SPLIT 06.VI.-26.IX. 6 05.30 06.15 JP 668 760
SPLIT 22.VI.-07.IX. 1 06.30 11.40 SJJ 07.20 11.05 JP 810/164 1470
SPLIT 24.VI.-30.IX. 3 07.20 09.05 ZAG 07.45 08.25 JP 810/319 1150
TITOGRAD 01. V.-30.X. 1 5 06.30 09.40 SKP 08.30 09 00 JP 810/820 2130
TITOGRAD 06.V.-27.V. 3 06.30 09.40 SKP 08.30 09.00 JP 810/820 2130
TITOGRAD 07.X,-28.X. 3 06.30 09.40 SKP 08 30 09.00 JP 810/820 2130
TITOGRAD 01.V.-30.X. 1 5 06.30 16.20 SJJ 07 20 15.45 JP 810/821 1610
TITOGRAD 06.V.-27.V. 3 06.30 16.50 SJJ 07.20 16.15 JP 810/821 1610
TITOGRAD 07.X.-28.X. 3 06.30 16.50 SJJ 07.20 16.15 JP 810/821 1610
TIVAT 02 VI.-22.IX. 2 06.00 07.05 JP 268 1140
TIVAT 05.V.-13.X. 2 06.45 09.15 BEG 07.40 08.25 JP 800/248 1945
ZADAR 04.VI.-24.IX. 4 14.35 15.15 JP 468 690
* RAZEN 06. in 13. VI.

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od
hod

it. leta cena

BEOGRAD — Surčin (20 km)
DUBROVNIK 06.VI.-26.IX. 6 20.35 21.20 JP 684 830LJUBLJANA 01.V.-30.X. 12 45 18.30 19.25 JP 801 1145LJUBLJANA 06.V.-28.X. 3 20.45 21.40 JP 801 1145LJUBLJANA 27.Vt.-26.IX. 6 19.10 20.05 JP 801 1145

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od
hod

it. leta cena

DUBROVNIK — Čilipi (22 km) •
LJUBLJANA 23.V-30.V. 6 16.05 17.05 JP 667 1000
LJUBLJANA 03.X.-24.X. 6 16.05 17.05 JP 667 1000
LJUBLJANA 20VI.-26.IX. 6 22.05 23.05 JP 667 1000
LJUBLJANA 07.VI.-25.X. 7 20.55 21.55 JP 789 1000
LJUBLJANA 07.VI.-I8X. 7 22.05 23.05 JP 779 1000
LJUBLJANA 19.VI.-04.IX. 5 15.10 20.20 SJJ 15.45 1935 JP 559/811 1420
LJUBLJANA 06.VI.-26.IX. 6 16.05 20.05 BEG 16 50 19.10 JP 685/801 1975
ZAGREB 05.V.-27.X. 2 16.20 17.10 JP 259 920

KOMERCIALNI IN URADNI POPUSTI:
Popust za otroke do 2 let starosti
Otroci do dveh let starosti imajo 90% popusta na normalno tarifo, 
predvideno za odraslega potnika, in nimajo pravice do brezplačne 
prtljage in do lastnega sedeža.
Za uveljavitev popusta je treba ob izdaji vozovnice obvezno zah
tevati izpisek iz matične knjige.
V primeru da ima potnik s seboj dva ali več otrok izpod dveh 
let starosti, plača za enega 10%, za ostale pa 50% normalne 
tarife. Vsak otrok, ki plača 50% normalne tarife, ima pravico do 
lastnega sedeža in do 20 kg brezplačne prtljage.
Popusti za otroke od 2 do 12 let starosti
Otroci od 2 do 12 let starosti imajo popust 50% na normalno 
tarifo, predvideno za odraslega potnika.
Za uveljavitev popusta je treba ob izdaji vozovnice obvezno zah
tevati izpisek iz matične knjige ali dijaško izkaznico.
Taki otroci imajo pravico do lastnega sedeža in do 20 kg brez
plačne prtljage.
Popust za družinsko potovanje
Vsi državljani SFRJ in člani njihovih družin, kadar potujejo sku
paj, lahko koristijo popust v višini 20% normalne OW ali RT

VELJA OD 1.MAJA 
DO 31.0KT0BRA 1981

relacija od—do ob odhod prihod preko pri- od- it. leta 
dnevih hod hod

PRIŠTINA — Priština (20 km)
LJUBLJANA 03.VI.-30.IX. 3 18.25 20.25 ZAG 19.30 20.00 JP 861 1380
ZAGREB 24.VI.-30.IX. 3 10.00 11.05 JP334 920
ZAGREB 03.VI.-30.IX. 3 18.25 19.30 JP861 920

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od
hod

it. leta cent

SARAJEVO
LJUBLJANA 04.V.-26.X. 1 19.05 19.50 JPB11 920
LJUBLJANA 06.V.-27.V. 3 19.35 20.20 JP 811 920
LJUBLJANA 07.X.-28.X. 3 19.35 20.20 JP 811 920
LJUBLJANA 08.V.-30.X. 5 19.35 20.20 JP 811 920
LJUBLJANA 05.V.-29.X. 2 4 20.25 21.55 MBX 21.10 21.30 JP 851 920
LJUBLJANA 24.VI.-30.IX. 3 16.20 20.10 ZAG 19.00 19.45 JP 811 920
MARIBOR 05,V.-29.X. 2 4 20.25 21.10 JP851 860

relacija Od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od
hod

it. krta cena

SPLIT — Kaštel (25 km)
LJUBLJANA 03.VI.-14.X. 3 22.35 23.20 JP329 760
LJUBLJANA 06.VI.-26.IX. 6 19.45 20.30 JP 669 760
LJUBLJANA 22.VI.-07.IX. 1 14.40 19.50 SJJ 15.15 19.05 JP 185/811 1470

relacija ob
dnavlh

odhod prihod prako pri
hod

od
hod

it. leta

SKOPJE — Petrovec (23 km)
LJUBLJANA 01.V.-26.X. 1 17.55 19.50 SJJ 18.45 19.05 JP 811 1380
LJUBLJANA 05.V.-27.X. 2 4 19.15 21.55 MBX 21.10 21.30 JP 851 1380
LJUBLJANA 06.V.-27.V. 3 18.25 20.20 SJJ 19.15 19.35 JP 811 1380
LJUBLJANA 07.X.-28.X. 3 18.25 20.20 SJJ 19.15 19.35 JP 811 1380
LJUBLJANA 01.V.-30.X. 5 18.25 20.20 SJJ 19.15 19.35 JP 811 1380
LJUBLJANA 06.VI.-26.IX. 6 18.15 20.30 SPU 19.15 1945 JP 669 1380

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od
hod

it. leta cena

TITOGRAD — Golubovci (14 km)
LJUBLJANA 04,V.-26.X. i 16.40 19.50 SKP 17.25 17.55 JP 821/811 2130
LJUBLJANA 04.V.-26.X. 1 10.00 19.50 SJJ 10.35 19.05 JP B20/611 1610
LJUBLJANA 06.V.-27.V. 3 17.10 20.20 SKP 17.55 18.25 JP 821/811 2130
LJUBLJANA 07.X.-28.X. 3 17.10 20.20 SKP 17.55 18.25 JP 821/811 2130
LJUBLJANA 06. V.-27. V. 3 10.00 20.20 SJJ 10.35 19.35 JP 820/811 1610
LJUBLJANA 07.X.-28.X. 3 10.00 20.20 SJJ 10.35 19.35 JP 820/611 1610
LJUBLJANA 01.V.-30.X. 5 17.10 20.20 SKP 17.55 18.25 JP 821/811 2130
LJUBLJANA 01.V.-30.X. 5 10.00 20.20 SJJ 10.35 19.35 JP 820/811 1610

relacija od—do ob
dnevih

odhod prihod preko pri
hod

od- it. leta 
hod

cena

TIVAT—Tivat (4 km)
LJUBLJANA’ 02.VI.-22.IX. 2 16.50 17.55 JP 269 1140
LJUBLJANA’ 09.VI.-29.IX. 2 12.20 13.25 JP 269 1140
ZADAR —Zadar (12 km)
LJUBLJANA 04.VI.-24.IX. 4 23.00 23.40 JP 469 690
’ LETI VSAKIH 14 DNI --------------

tarife. Število potovanj je neomejeno in popust velja skozi celo leto. 
Ker uživajo otroci od 2 do 12 let že poseben popust, lahko ko
ristijo družinski popust le otroci nad 12 let ter mož in žena. K 
članom družine se poleg žene. moža in otrok do 25. leta staro
sti prištevajo tudi starši moža ali žene. če jih ta dva vzdržujeta.

Mladinsko - študentski popust
Mladinci in študentje imajo 30% popusta skozi‘celo leto s (jta- 
vico do rezervacije.
Pravico do tega popusta imajo mladinci od 12 do 22 let sta
rosti in študentje do 26. leta starosti, če študirajo v Jugoslavi|f, 
ne glede na državljanstvo. Kot dokaz o starosti služi mladincem 
veljaven dokument o identifikaciji — osebna izkaznica, študentom 
pa samo po predpisih overjen indeks.

Popust za skupinsko potovanje
Popust za skupinsko potovanje velja celo leto in sicer: popust za 
skupino od 15 do 30 potnikov v višini 15% cene za potova
nje v eno smer (OW) ali za povratno potovanje (RT). Popust za 
skupino 30 in več potnikov v višini 20% cene za potovanje v eno 
smer (OW) ali za povratno potovanje (RT).


